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Çevre Şehirclik ve
İklim Değişikliği Bakanı

Murat Kurum Kağıthane 
Merkez Mahallesi Hizmet Si-
tesi Kentsel Dönüşüm Projesi
kura çekim töreninde konuştu.
Kurum, “İstanbul'un depremle
ilgili riski şu önümüzdeki 5-6 yıl

içinde inşallah gündeminden
çıkarmış olacak. Tabii burada
sizlerin hızına yetişecek bele-
diye başkanlarına ihtiyaç var.
Onu da buradan söylemiş 
olayım. Hep birlikte el ele İs-
tanbul'u daha da yaşanır bir
kent haline getireceğiz” dedi. 
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Çevre Şehircilik ve 
İklim Değişikliği 

Bakanı Murat Kurum,
“İstanbul'un

ilerleyen yıllarda 
deprem konusunda

hiçbir riski 
kalmayacak” 
diye konuştu

DEPREM RİSKİ
KALMAYACAK

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip
Erdoğan'a, AK Parti Meclis 

grup toplantısındaki konuşması 
sonrası 'emekli ikramiyesi'

ve 'İBB davası'
soruları yöneltildi.
Gazetecilerin
emeklilere dair
“Müjde olarak

ikramiyede artış bekliyorlardı” 
ifadeleri üzerine Erdoğan, “Gerekeni
söyledik, hayırlı olsun” dedi. 
Erdoğan'a MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli'nin “İBB davası TRT'de
canlı yayımlansın” çağrısını üçüncü
kez yinelemesi de soruldu. Erdoğan 
o soruya da yanıt vermeden 
arkasını dönüp gitti.
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CHP’nin Cumhurbaşkanı
adayı, İBB Başkanı Ekrem 

İmamoğlu’nun da aralarında olduğu
107’si tutuklu, 402 sanık hakkındaki
“yolsuzluk” davası duruşmalarının
üçüncü gününde, İmamoğlu'nun “Tek
kelime yazamayan basın var. Bir yıldır
bize hakaret eden, üç gündür şurada

bir kelime edemeyen basın utansın”
sözleri gündem oldu. “Buradaki
haksızlıkları yazamıyorlar” diyen
İmamoğlu, “Neyse ki buraya gelen
insanlar var. İyi ki varsınız, siz
olmasanız sesimiz çıkmazdı. Bizi
yine görmezlikten gelirlerdi” 
ifadelerini kullandı.
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maHKemede yaŞananlarI 
yaZamayan bir basIn var!

Ekrem İmamoğlu'nun mah-
kemdeki tepkilerinin sorulduğu

Adalet Bakanı Akın Gürlek ise
“Mahkeme yeri, şov yeri değildir”
yanıtını verdi. Gürlek, “Canlı yayın
talep edenler var. Bu mümkün
değil. Onların çıkışları da mantıklı
değil. Kanun değişirse Meclis 

takdir ederse canlı yayın yapılabilir.
Mahkeme salonları siyaset arenası 
değildir. Burada siyasi şov yapılamaz.
Mahkeme salonlarında yalnızca 
yargılama yapılır. Mahkeme başkanı
kişiye “Sanık Ekrem” diye hitap eder.
Orada şahısların statüsü önemsizdir”
dedi. I SAYFA 7

gÜrleK: maHKeme baŞKanI 
‘sanIK eKrem’ diyebilir

selvi 
sARITAÇ

HABER
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GEREKEni sÖYlEDiK!
İBB Davası ile ilgili açıklama-
larda bulunan CHP Lideri

Özgür Özel, mahkeme sonucunun 
bayram sonrasına kalmaması gerekti-
ğini söyledi. Özel, “Hakim Nisan 

ayının sonunda bir tutukluluk incele-
mesi yapacağını söyledi. Bunun

bayramdan önce olması en önemli in-
sani ihtiyaç. Çünkü herkesin ailesi var.
Bunu bayramdan sonraya bırakmamak
lazım. Mutlaka bayram öncesi tutuklu-
luk incelemesinin yapılması gerekir. 
Bu işi bayram öncesi bitirin. Aileler 
bekliyor” dedi. 
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bu işi bayram
öNcESi bitiriN!

Esenyurt'ta alın teri var
Belediye personeli ile iftar 
programında bir araya gelen

Esenyurt Belediye Başkan Vekili Can
Aksoy, “Esenyurt’un düzeninde, temiz-
liğinde ve huzurunda sizin alın teriniz

var. Zor şartlarda kimi zaman gece 
yarısı, kimi zaman sabahın ilk ışığında
gösterdiğiniz çabanın farkındayım. 
Bu gayretiniz için hepinize yürekten 
teşekkür ediyorum” dedi. I SAYFA 5
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AK Parti Büyükçekmece İlçe 
Başkanı Rasim Yağar, ilçedeki 

gazetecilerle basın toplantısı yaparak 
Büyükçekmece'ye ilişkin konuştu. Yağar,
“Büyükçekmece Belediyesi'nin yıllık 7 mil-
yar lira bütçesi var. Bu bütçeyi aya bölseniz

ayda 1.2 milyar lira eder. Peki bu
para nereye gidiyor? Büyük-
çekmece'de yapılan hiçbir 

şey yok. O halde yine soru-
yorum; bu paralar nereye
gitti? Bize hiç bahane ile

gelmesinler. Büyükçek-
mece'ye hizmetsizlik

bahane kaldırmaz”
dedi. I SAYFA 4

Büyükçekmece
bahane kaldırmaz
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Tez-Koop-İş Sendikası
üyesi Özel İtalyan 

Lisesi’ndeki öğretmenlerin,
ayrımcılığa ve düşük ücretlere
karşı grevleri 37 gündür 
sürüyor. Greve, CHP İstanbul
Milletvekili Suat Özçağdaş
destek ziyaretinde bulundu.

Sermayenin, Bakanlığın ve
okul yönetiminin ‘emek düş-
manı’ politikalarını eleştiren
Özçağdaş, okul yönetiminin
kâr hırsının eğitim onurunun
önüne geçtiğini söyleyerek
“Öğretmenlere ciddi haksızlık
var” dedi. I SAYFA 9
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Murat
Kurum 

Rasim
Yağar

Öğretmenlere
haksızlık var!

SAĞLIK ÇALIŞANI SAYISI 
AZ HASTA SAYISI İSE ÇOK

SES açıklamasında, iptal kararı-
nın sağlık çalışanlarının çalıştıkları

sürenin karşılığını alması açısından
önemli bir kazanım olduğunu belirtti.
Sağlık hizmetlerinin ağır ve tehlikeli işler
kapsamında olduğu hatırlatılan açıkla-
mada, sağlık emekçilerinin hem fiziksel

hem de ruhsal açıdan yıpratıcı koşul-
larda çalıştığı ifade edildi. Açıklamada
Türkiye’de sağlık çalışanlarının sayısının
OECD ve Avrupa Birliği ülkelerine kı-
yasla daha az olduğu, buna karşın hiz-
met verilen hasta sayısının çok daha
fazla olduğu belirtildi. I SAYFA 9
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Anayasa Mahkemesi, sağlık çalışanlarının nöbet ücretlerinde
uygulanan 130 saat sınırını iptal etti. Sağlık ve Sosyal
Hizmet Emekçileri Sendikası (SES), dinlenme hakkının da
güvence altına alınması gerektiğini vurguladı

İstanbul İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Abdullah Emre
Güner Bakırköy'de düzenlenen iftar programında

basın mensuplarıyla biraraya geldi. Güner, 2026 yılının
içinde 150 Aile Sağlığı Merkezi açacaklarını söyledi. I SAYFA 8
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İstanbul’a 
150 yeni asM 

Bayram fırsatçılığı!

HABERİN 
DEVAMI
SAYFA 
6’DA

Recep 
Tayyip 

Erdoğan
Özgür
Özel

İBB'ye yönelik davanın 
üçüncü duruşma günü
Silivri’de görüldü. 
Ekrem İmamoğlu, 
“Bir yıldır bize hakaret
eden, üç gündür şurada
bir kelime edemeyen
basın utansın. Burada
olanları yazamıyorlar”
dedi. Adalet Bakanı Akın
Gürlek ise gelişmeleri
değerlendirerek,
“Mahkeme yeri şov yeri
değildir. Kimseye imtiyaz
tanımayız” dedi

SAgLIK cALISANI
DiNLENMESiN Mi?

Asla öğün atlamayın 
HABERİN DEVAMI SAYFA 2’DE

damga
silivri’den 

bildiriyor



REÇETESIZ satılan renkli lenslerin yapımın-
da kullanılan bazı kimyasalların göz dokusuna 
zarar verebildiğini belirten Kılıç, “Bu ürünlerde 
yer alan klor ve benzeri zararlı maddeler göze 
sızarak geri dönüşü olmayan hasarlara ve gör-
me kaybına neden olabilir” dedi.

Kornea ülseri tehdidi
Renkli lenslerin yalnızca ‘kozmetik’ amaçla 
kullanılıyor olmasının onları masum hale getir-
mediğini belirten Prof. Dr. Kılıç, korneanın lens 
nedeniyle oksijensiz kalabildiğini, mikropların 
lens yüzeyine kolayca tutunabildiğini ve yetersiz 
hijyenin ağır kornea ülserlerine yol açabildiğini 

dile getirdi.
Bazı vakalarda tablonun kornea nakline kadar 
ilerleyebildiğine dikkat çeken Kılıç, “Reçete-
siz satılan renkli lenslerin içeriğinde bulunan 
klor ve diğer zararlı kimyasallar göz yüzeyine 
sızarak kalıcı hasar bırakarak görme kaybına 
neden olabilir” dedi.
Prof. Dr. Kılıç, bilinçsiz lens kullanımının yal-
nızca enfeksiyonla sınırlı kalmadığını aynı za-
manda katarakt, sekonder glokom ve kalıcı gör-
me kaybına kadar ilerleyen ağır tablolara neden 
olduğunu söyledi. Kılıç, bazı vakalarda görmeyi 
koruyabilmek için göz ameliyatının kaçınılmaz 
olduğunu da ifade etti.

Belirtileri hafife almayın
Prof. Dr. Kılıç, lensle denize ya da havuza girme-
nin göz için ağır sonuçlar doğurabileceği uyarısın-
da bulunarak, suyla lens ile kornea arasına sıkışan 
mikroorganizmaların özellikle Acanthamoeba gibi 
dirençli enfeksiyonlara neden olabildiğini belirtti. 
Kılıç, şiddetli batma, ışığa bakamama, kızarıklık 
ve ani görme bulanıklığının ciddiye alınması ge-
rektiğini söyledi. DHA

Göz Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Aylin Kılıç, internette muayenesiz Göz Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Aylin Kılıç, internette muayenesiz 
ve reçetesiz şekilde satılan renkli lenslerin ciddi göz enfeksiyonlarına, kornea ve reçetesiz şekilde satılan renkli lenslerin ciddi göz enfeksiyonlarına, kornea 
hasarına ve kalıcı görme kaybına yol açabileceği uyarısında bulunduhasarına ve kalıcı görme kaybına yol açabileceği uyarısında bulundu
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Reçetesiz lensler gözünüzden eder

RAMAZAN ayında değişen 
öğün saatleri ve uzun süreli 
açlık, sindirim sistemi üze-

rinde önemli etkiler yaratabiliyor. 
Yaklaşık 13–14 saate kadar uza-
yan açlık süresi, özellikle dengesiz 
beslenmeyle birleştiğinde kabızlık, 
şişkinlik, hazımsızlık ve mide prob-
lemlerinin daha sık görülmesine yol 
açabiliyor. İstanbul Rumeli Üniversitesi 
Beslenme ve Diyetetik Bölümü Araştır-
ma Görevlisi Sanem Güven, Ramazan 
ayında doğru besin tercihleriyle sindi-
rim sistemi sorunlarının büyük ölçüde 
önlenebileceğini belirterek probiyotik ve 
lif tüketiminin önemine dikkat çekti.

Bağırsak hareketleri  
yavaşlayabiliyor
Ramazan’da değişen beslenme 
düzeni ve uzun süreli açlığın bağır-
sak hareketlerini yavaşlatabildiğini 
belirten Güven, bunun kabızlık, 
şişkinlik ve hazımsızlık gibi sindirim 

sistemi şikâyetlerini artırabildiğini, an-
cak doğru besin seçimleriyle bu sürecin 
daha konforlu ve sağlıklı geçirilebilece-
ğini ifade etti.

Sindirim sistemini destekliyor
Probiyotiklerin bağırsak sağlığını destek-
leyen yararlı mikroorganizmalar olduğu-
nu belirten Güven, insan bağırsağında 
trilyonlarca bakteri bulunduğunu ve bu 

bakterilerin yalnızca sindirim sürecinde 
değil bağışıklık sisteminin işleyişinde 
de önemli rol oynadığını aktardı. Ra-
mazan’da uzun süreli açlığın bağırsak 
hareketlerini yavaşlatabildiğini ve bunun 
kabızlık riskini artırabildiğini dile getiren 
Güven, probiyotiklerin bağırsak florası-
nın dengesini korumaya yardımcı olarak 
sindirimi kolaylaştırdığını, şişkinlik ve gaz 
gibi sorunların azalmasına katkı sağla-
yabildiğini söyledi. Günlük beslenmede 
yoğurt, kefir, ayran ve doğal fermente 
ürünlere yer verilmesinin bağırsak sağlığı 
açısından faydalı olabileceğini belirten 
Güven, iftar sofralarında ağır ve yağlı 
yemekler yerine daha dengeli ve hafif 
seçeneklerin tercih edilmesinin sindirimi 

kolaylaştırabileceğini, çorba ve yoğurt gibi 
başlangıçların iyi bir alternatif oluşturabi-
leceğini ifade etti. 

Lif kabızlığı önlüyor

Ramazan döneminde lif tüketiminin 
de büyük önem taşıdığına dikkat çeken 
Güven, bitkisel besinlerde bulunan lifin 
bağırsak sağlığı açısından hayati bir 
rol üstlendiğini belirtti. Lif tüketiminin 
azalmasının kabızlığın en önemli ne-

denlerinden biri olduğunu ifade eden 
Güven, tam buğday ekmeği, yulaf, bak-
lagiller, sebzeler ve özellikle kabuğuyla 
tüketilebilen meyvelerin lif açısından 
zengin besinler arasında yer aldığını 
aktardı. Bu besinlerin bağırsak hareket-
lerini artırırken aynı zamanda tokluk 
süresini uzattığını ve kan şekerinin den-
gelenmesine katkı sağladığını söyledi.

Probiyotik tüketildiğinde etkisi 
artıyor
Probiyotik ve lifin birlikte tüketildiğinde 
sindirim sistemi üzerinde daha güçlü bir etki 
oluşturduğunu ifade eden Güven, lifli besinle-
rin probiyotik bakteriler için bir besin kaynağı 
görevi gördüğünü belirtti. Yoğurtla birlikte 
yulaf ya da kefirle birlikte meyve tüketmenin 
sindirim sistemi açısından daha faydalı bir 
seçenek olabileceğini dile getirdi. Lif tüketi-
minin artırıldığı dönemlerde su tüketiminin 
de ihmal edilmemesi gerektiğini hatırlatan 
Güven, Ramazan’da sağlıklı bir sindirim 
sistemi için iftar ile sahur arasında yeterli su 
tüketiminin önemli olduğunu belirterek günde 
en az 8–10 bardak su içilmesini önerdi. 

Yoğun yaşam temposu, Yoğun yaşam temposu, 
düzensiz uyku saatleri düzensiz uyku saatleri 

ve kilo kontrolü amacıy-ve kilo kontrolü amacıy-
la bazı kişiler kahvaltıyı la bazı kişiler kahvaltıyı 

atlamayı tercih edebil-atlamayı tercih edebil-
mektedir.  Uzmanlara mektedir.  Uzmanlara 

göre bu alışkanlık, yal-göre bu alışkanlık, yal-
nızca günlük enerji sevi-nızca günlük enerji sevi-
yesini değil, uzun vade-yesini değil, uzun vade-

de metabolik dengeyi de de metabolik dengeyi de 
etkileyebilmektediretkileyebilmektedir

Batıgöz Sağlık Grubu Balçova Cerra-
hi Tıp Merkezi İç Hastalıkları Uzmanı 
Uzm. Dr. Füsun Topçugil, kahvaltının 

metabolizma üzerindeki rolüne dikkat çeke-
rek, günün ilk öğününün vücudun biyolojik 
ritmini düzenleyen önemli faktörlerden biri 
olduğunu vurguluyor. Uzmanlara göre gece 
boyunca yaklaşık 8–12 saat süren açlık dönemi-
nin ardından vücudun enerji kaynaklarını yeni-
den düzenlemesi gerekir. Bu noktada kahvaltı, 
metabolik faaliyetlerin yeniden aktif hale gelme-
sinde rol oynayan bir öğün olarak değerlendi-
rilmektedir. Uzm. Dr. Füsun Topçugil konuya 
ilişkin şu bilgileri paylaşıyor: “Sabah saatlerinde 
yapılan dengeli bir kahvaltı, vücudun enerji kul-
lanım mekanizmalarının düzenlenmesine yar-
dımcı olabilir. Kahvaltının uzun süre boyunca 
atlanması ise metabolik ritimde düzensizliklere 
yol açabilir ve gün içinde kan şekeri dalgalanma-
larını artırabilir.”

Enerji düşüklüğü yapıyor
Sabah öğününün atlanması, özellikle günün 
ilerleyen saatlerinde ortaya çıkan yorgunluk, 
dikkat dağınıklığı ve konsantrasyon güçlüğü ile 
ilişkilendirilmektedir. Kahvaltı yapılmadığında 
vücut enerji ihtiyacını karşılamak için farklı 
metabolik mekanizmaları devreye sokar. Bu du-
rum bazı kişilerde gün içerisinde ani açlık hissi 

ve kontrolsüz atıştırmalara neden olabilir. 
Sabah öğününün atlanması bazı bireylerde 
öğle ve akşam saatlerinde daha fazla kalori 
tüketimine de yol açabilir. Bu durum enerji 
dengesinin bozulmasına ve uzun vadede kilo 
kontrolünün zorlaşmasına neden olabilir.

Metabolik sağlığı etkileyebilir
Son yıllarda yapılan bazı araştırmalar, düzensiz 
öğün alışkanlıklarının metabolik sağlık üzerinde 
etkileri olabileceğini göstermektedir. Özellikle 
kahvaltıyı sürekli olarak atlayan bireylerde bazı 
metabolik risk faktörlerinin daha sık görülebile-
ceği ifade edilmektedir. Uzm. Dr. Füsun Topçu-
gil, konuyla ilgili şu bilgileri paylaşıyor: “Kah-
valtı alışkanlığının uzun süre ihmal edilmesi bazı 
kişilerde insülin direnci gelişme riskini artırabilir. 
Bunun yanı sıra kan şekeri dengesinde dalgalan-
malar, iştah kontrolünde zorlanma ve metabolik 
sendrom riskinin artması gibi durumlarla da 
ilişkilendirilmektedir.”
Metabolik açıdan değerlendirildiğinde kahvaltı 
alışkanlığının şu mekanizmalarla ilişkilendirildiği 
belirtilmektedir:
Kan şekeri dengesinin gün içinde daha stabil 
seyretmesine katkı sağlayabilir
Günlük enerji tüketiminin dengelenmesine yar-
dımcı olabilir
Ani açlık ve aşırı kalori almanın önüne geçebilir
Metabolizmanın biyolojik ritmini destekleyebilir

İçeriği zamanı kadar önemli
Uzmanlara göre yalnızca kahvaltı yapmak değil, 
kahvaltının içeriği de metabolik sağlık açısından 
önemli bir faktördür. Dengeli bir kahvaltı; pro-
tein, sağlıklı yağ ve kompleks karbonhidratların 
birlikte yer aldığı bir öğün olarak planlanmalıdır. 
Sabah öğününde yalnızca basit karbonhidrat-
ların tüketilmesi kan şekerinin hızla yükselip 
düşmesine neden olabilir. Bu nedenle kahvaltı-
nın protein ve lif içeren besinlerle dengeli şekilde 
hazırlanması gerekiyor.

ASLA ÖĞÜN ASLA ÖĞÜN 
ATLAMAYINATLAMAYIN

Düzenli öğün 
alışkanlığı
Metabolizma, düzenli beslenme ritmine 
uyum sağlayan bir sistemdir. Öğünlerin 
sürekli atlanması veya düzensiz saatlerde 
tüketilmesi, bu ritmin bozulmasına ne-
den olabilir. Uzm. Dr. Füsun Topçugil 
sözlerini şu şekilde tamamlıyor: “Her 
bireyin metabolik yapısı ve yaşam tarzı 
farklıdır. Ancak genel olarak dengeli 
ve düzenli öğün alışkanlığı, metabolik 
sağlığın korunmasına destek olabilir. 
Bu nedenle beslenme düzeni kişisel ihti-
yaçlara göre planlanmalı ve uzun süreli 
açlık alışkanlıkları konusunda dikkatli 
olunmalıdır.”

Böbrek taşıyla 
ilgili doğru 
bilinen 10 yanlış
Acıbadem Kadıköy (Dr. Şinasi Can) 
Hastanesi Üroloji Uzmanı Doç. Dr. 
Caner Baran böbrek taşı ile ilgili 
yanlış bilinen 10 bilgiyi anlattı

ÜLKEMIZDE son yıllarda 
böbrek taşından şikayet edenle-
rin sayısı hızla artıyor. Genetik 

yatkınlığın yanı sıra, yetersiz su tüketimi, 
aşırı tuzlu ve protein ağırlıklı beslenme, 
hareketsiz yaşam tarzı, obezite ve bilinçsiz 
takviye kullanımı gibi etkenlerin de böbrek 
taşının görülme sıklığında artışa neden olduğu-
nu belirten Acıbadem Kadıköy (Dr. Şinasi Can) 
Hastanesi Üroloji Uzmanı Doç. Dr. Caner Ba-
ran “Böbrek taşı geçici bir ağrı problemi değildir, 
doğru takip edilmediğinde kalıcı böbrek hasarına 
neden olabilir. Erken tanı ve bilinçli takip ile böbrek 
kaybı önlenebilir. Ancak sağlıksız yaşam alışkan-
lıklarının yanı sıra toplumda doğru sanılan bazı 
yanlış bilgiler de ne yazık ki böbreklerimize büyük 
zarar veriyor hatta böbreklerin zamanla kaybedil-
mesine yol açabiliyor” diyor. Üroloji Uzmanı Doç. 
Dr. Baran, 12 Mart Dünya Böbrek Günü kapsa-
mında yaptığı açıklamada toplumda doğru sanılan 
10 yanlışı ve doğrularını anlattı, önemli uyarılar ve 
önerilerde bulundu. İşte o 10 bilgi ve doğrusu:
Böbrek taşı sadece şiddetli ağrı yaparsa 
tehlikelidir: Yanlış!
Doğrusu: Ağrısız taşlar da böbreğe zarar verebilir. 
Sessiz taşlar hiç ağrı yapmadan zamanla böbrek 
fonksiyonunu bozabilir. Hatta staghorn (geyik 
boynuzu) tipindeki taşlar sessizce büyük boyutlara 
ulaşıp böbreklerde kalıcı hasara neden olabilir. Bu 
nedenle düzenli takip önemlidir. 
Bira içmek böbrek taşını düşürür: Yanlış!
Doğrusu: Toplumda yaygın olan bu inanış bilimsel 
olarak doğru olmadığı gibi tehlikelidir. Taş teda-
visinde bira vb hiçbir alkolün yeri yoktur. Bira sıvı 
içerdiği için idrar miktarını geçici olarak artırabilir 
ancak içeriğindeki alkol vücudu susuz bırakabilir ve 
böbrek sağlığını olumsuz etkiler. Ayrıca alkol bazı 
taş türlerinde (özellikle ürik asit taşlarında) risk 
faktörlerini artırabilir. Su en doğru tercihtir.  
Taş varsa mutlaka şiddetli ağrı yapar: 
Yanlış!
Doğrusu: Her taş ağrı yapmaz; sessiz taşlar da 
takip edilmelidir. Böbrekte sabit duran ve idrar 
kanallarında tıkanıklığa neden olmayan taşlar çoğu 
zaman hiç belirti vermeyebilir.
Bol su içmek tüm taşları düşürür: Yanlış!
Doğrusu: Az su içmek böbrek taşı riskini artırır ama 
böbrek taşı oluşumunda genetik, beslenme alışkan-
lıkları ve metabolik faktörler de etkilidir. Bol su iç-
mek tüm taşları düşürmez. Küçük taşların düşmesi-
ne yardımcı olabilir ama taş boyutu büyüdükçe taşın 
düşmesi zorlaşır. Sıvı tüketimi destekleyicidir ancak 
taşın boyutu ve yeri tedavi yöntemini belirler. 
Tüm taşlar kendiliğinden düşer: Yanlış!
Doğrusu:  Üroloji Uzmanı Doç. Dr. Caner Baran 
“Büyük taşların idrar kanalından geçmesi mümkün 
olmadığı için genellikle müdahale gerektirir. Bazı 
taşlar özellikle 5-6 mm’den büyük olanlara cerrahi 
ya da girişimsel tedavi yapılması zorunludur” diyor.

Probiyotikler bağırsağınızı koruyor
İstanbul Rumeli Üniversitesi Beslenme ve Diyetetik Bölümü Araştırma Görevlisi Sanem İstanbul Rumeli Üniversitesi Beslenme ve Diyetetik Bölümü Araştırma Görevlisi Sanem 
Güven, Ramazan ayında doğru besin tercihleriyle sindirim sistemi sorunlarının büyük Güven, Ramazan ayında doğru besin tercihleriyle sindirim sistemi sorunlarının büyük 
ölçüde önlenebileceğini belirterek probiyotik ve lif tüketiminin önemine dikkat çektiölçüde önlenebileceğini belirterek probiyotik ve lif tüketiminin önemine dikkat çekti

CANAN 
AKTAŞ

HABER

TUĞÇE 
MARİK

HABER

CANAN 
İSPİR

HABER



5İSTANBUL 17 TEMMUZ 2021 CUMARTESİwww.gazetedamga.com.tr

B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

www.damgagazetesi.com

POLIS ekipleri 
Kartaltepe Ma-
hallesinde uyuş-

turucu madde ticareti 
yapıldığı belirlenen bir 
eve operasyon düzenle-
di. Ekipler yürüttükleri 
teknik ve fiziki takip 
sonucunda 7 Mart Cu-
martesi günü eve baskın 
yaptı. Operasyona Özel 
harekat polisleri de des-
tek verdi. Evde bulunan 
R.Ç.(33),E.M.Ç.(36) ve 

E.Ö(38) gözaltına alındı.
Evde yapılan aramalarda 
ise, 30 kilo 470 gram likit 
esrar, 4 kilo 471 gram 
marihuana, bin 415 adet 
ekstazi hap, 934 gram 
pembe toz kokain, 658 
gram beyaz toz koka-
in, 9 adet lyrca hap, 4 
adet ruhsatsız tabanca 
ele geçirildi. Emniyette 
işlemleri tamamlanarak 
adliyeye sevk edilen 3 
şüpheli tutuklandı. DHA

Güngören’de 
uyuşturucu 
operasyonu
Güngören’de bir eve düzenlenen operasyonda kilolarca 
uyuşturucu madde ele geçirildi. Özel harekast polisle-
rinin de destek verdiği operasyonda gözaltına alınan 3 
kişi tutuklandı; ele geçirilen uyuşturucuya el konuldu

OLAY Büyük-
çekmece Atatürk 
Mahallesi Turgut 

Özal Bulvarı’nda meydana 
geldi. Otomobiliyle yolda 
ilerleyen Yunus E. K. (22), 
polisin ‘Dur’ ihtarına uy-
madı. Aracıyla kaçmaya 
başlayan sürücü, önüne 
çıkan araca çarpmamak 
için manevra yaptığı sırada 
direksiyon hakimiyetini 
kaybederek kaldırıma çarp-

tı. Araç kasisi aşıp savru-
larak yolda durdu. Aracın 
arkasından gelen polis 
ekipleri ise sürücü Yunus 
E.K.’yi gözaltına alındı. 
Yapılan incelemede sürü-
cünün ehliyetinin olmadığı, 
bu nedenle polisten kaçtığı 
belirlendi.Sürücü hakkında 
işlem başlatılırken, kaza 
anı yolda ilerleyen başka 
bir aracın kamerasına yan-
sıdı. DHA

İSTANBUL Em-
niyet Müdürlüğü 
Kaçakçılık Suçlarıyla 

Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, İstanbul Cumhu-
riyet Başsavcılığı koordine-
sinde yürütülen çalışmalar 
kapsamında kaçak cep tele-
fonlarını ve aksesuarlarını 
yasadışı yollardan yurda 
sokan şüphelilere yönelik 
operasyon başlattı. Şüpheli-
lerin kaçak telefonları ve ak-
sesuarları piyasaya sürerek, 
haksız kazanç elde ettikleri 
de tespit edildi.

Teknik ve fiziki takip
Kaçakçılık Şube Müdürlüğü-
ne bağlı ekipler, şüphelilere 
yönelik uzun süreli takip 
yaptı. Çalışmalarda kaçak 
cep telefonu ve aksesuarla-
rın depolandığı ve satışının 
yapıldığı adresler belirlendi. 
Yakalamalarda, 10 şüpheli 
hakkında işlem yapılırken; 
farklı markalara ait 68 adet 
cep telefonuyla şarj başlığı, 
batarya, kablo ve taşınabilir 
bataryadan oluşan toplam 
28 bin 239 aksesuara el ko-
nuldu. DHA

Kaçarken yakalandıKaçarken yakalandı

Kaçak cep Kaçak cep 
telefonları telefonları 
yakalandıyakalandı

Büyükçekmece’de ehliyetsiz olduğu öğrenilen sürücü 
polisin ‘Dur’ ihtarına uymayarak kaçmaya başladı. 
Bu sırada direksiyon hakimiyetini kaybeden sürücü 
önündeki araca çarpmamak için manevra yaptı. 
Sürücü polis ekipleri tarafından gözaltına alındı

Büyükçekmece’de iddiaya göre Seyit Göçüm(47), 2 sene önce eski boksör olan arkadaşı 
Gürsoy K.’den aldığı 400 bin lirayı, aradan geçen sürede faiziyle yaklaşık 4 milyon lira ola-
rak geri ödedi. Ancak para istemeye devam eden Gürsoy K, anlaşmazlık yaşadığı Göçüm’ü 
darbetti. Göçüm aldığı yumruk darbesinden sonra kaldırıldığı hastanede hayatını kaybetti.

Olay, 14 Ocak 2026 Çarşamba günü 
Pınartepe Mahallesi’nde yaşandı. 
İddiaya göre eski boksör Gürsoy 

K., yakın arkadaşı olan Seyit Göçüm’e 2 
yıl önce 400 bin lira borç para verdi. Geçen 
sene nisan ayında Mona Behmeni ile haya-
tını birleştiren Seyit Göçüm, Gürsoy K.’yi 
nikah şahidi yaptı. Borç aldığı zamandan 
bu yana Göçüm, faiziyle birlikte Gürsoy’a 
yaklaşık 4 milyon lira ödedi. Ancak Gürsoy 
para istemeye devam etti. Seyit Göçüm 
bir süre sonra hastalandı ve doktorların 
tavsiyesiyle işi bıraktı. Göçüm’ün eşi Mona 
Behmeni ise sahibi olduğu güzellik merke-
zini çalışanlarına bırakarak, eşinin işlerini 
devraldı.

Fenalaşıp hayatını kaybetti
Gürsoy K., 13 Ocak 2026’da Mona Beh-
meni’nin başında durduğu Göçüm’e ait iş 
yerine giderek yeniden para istedi. Seyit 
Göçüm’ün eşi Behmeni, Gürsoy K. ‘Biz 
sana 2 lüks araç verdik, defalarca kez hem 
elden hem bankadan ödeme yaptık. Bu 
borç niye bitmiyor. Güzellik merkezimi de 
sana vereyim artık bu konuyu kapat’ dedi. 
Bunun üzerine Gürsoy K., Behmeni’ye 
eşinin gelip bu işi bitirmesini söyledi. Bu-
nun üzerine bir sonraki gün Gürsoy K. ve 
Seyit Göçüm, iş yerinin yanındaki bir kafe-
de buluştu. Bir süre oturan ikili daha sonra 
kalktı. Caddede yürüdükleri sırada Gür-
soy, Göçüm’e yumruk attı. Aldığı yumruk 
darbesiyle fenalaşan Göçüm’ü görenler, iş 
yerinde oturan eşi Mona Behmeni’ye haber 
verdi. Behmeni dışarı çıkınca Gürsoy K.’, 
ona da saldırdı. Çift polise haber verdi. Po-
lis ekipleri olay yerinde çalışma yaparken 
Seyit Göçüm bayıldı ve kaldırıldığı hasta-
nede hayatını kaybetti. O anlar çevredeki iş 
yerlerinin kamerasına anbean yansıdı.

Kavgayı çevredekiler ayırdı
Yaşananları anlatan Mona Behmeni, “Be-
nim eşim bir hastalık geçirdi. Doktorlar 
dedi ki; ‘Stresten uzak dursun.’ Bu yüzden 
eşim işi gücü bıraktı istirahat etmek için 
evde durmaya başladı. Ben de güzellik 
merkezimi bıraktım, eşimin işlerine bak-
tım. Onun yerine çalışmaya başladım. 13 
Ocak’ta Gürsoy K. eşimin iş yerine geldi. 
Bana, ‘Kocan nerede dedi.’ Ben de ona 
dedim ki; eşimin hasta olduğunu biliyorsun 
evde dinleniyor. O da kocamın hala ona 

borcu olduğunu söyledi. Ben de ona ne 
borcu, bu borç hala bitmedi mi diyerek, 
güzellik merkezimi vermeyi teklif ettim. O 
da ‘Eşin yarın gelsin bu işi halletsin, yoksa 
önce onu öldüreceğim sonra da güzellik 
merkezini başına yıkacağım’ dedi. Akşam 
eşime olanları anlattım ama Gürsoy K.’nin 
beni tehdit ettiği kısmı anlatmadım. 14 
Ocak’ta eşimle Gürsoy, iş yerinin yanında-
ki bir kafede oturdu. 5-6 dakika oturduktan 

sonra kalktılar. Yolda yürürken Gürsoy 
eşime yumruk attı, hasta olduğunu bildiği 
halde. Kocam fenalaşınca komşular gelip 
bana haber verdi. Ben dışarı çıktığımda, 
Gürsoy bana da vurdu. Çevredekiler bizi 
ayırdı. Sonra eşim bana, polise ve avukata 
haber vermemi söyledi. Polis ve avukat 
geldi. Eşim her şeyi anlattı, tam o esnada 
polisin yanında fenalaşıp bayıldı. Ve ben 
eşimi kaybettim” dedi. DHA

YUMRUKLU ÖLÜM!

Güngören’de yük taşımak için kullanılan zincir halat sistemine bağlı 
sepet 1’inci kattan yere düştü. Sepetin içinde bulunan işçi yaralandı

OLAY, Sanayi Mahalle-
si Sancaklı Caddesinde 
bulunan tekstil firma-

sında öğlen saatlerinde meydana 
geldi. İddialara göre tekstil mal-
zemelerini taşıyan Osman isimli 
işçi caraskal adı verilen zincir 

halat sistemine bağlı sepette yük 
taşıdığı sırada sepet 1’inci kattan 
zemine düştü. İçerisinde bulu-
nan işçi yaralanırken olay yerine 
sağlık ve polis ekipleri sevk edil-
di. Yaralanan işçiye ilk müdahale 
olay yerinde yapıldıktan sonra 

hastaneye kaldırıldı. Tedavi 
altına alınan işçinin vücudunun 
çeşitli yerlerinde kırıklar olduğu 
belirlendi. Polis ekipleri de olay 
yerine gelerek incelemelerde 
bulunurken olay ile ilgili soruş-
turma başlattı. DHA

Halat koptu işçi düştüHalat koptu işçi düştü

OLAY, Mevlana Ma-
hallesi’nde yaşandı. 
İddiaya göre seyir ha-

lindeki motokurye, şerit ihlali 
yaparak üzerine doğru gelen 34 
NJG 249 plakalı otomobil sü-
rücüsünü korna çalarak uyardı. 
Bunun üzerine otomobilden inen 
sürücü, motokurye ile tartıştı. 
Kavganın büyümesi üzerine kask 

kamerasını açan motokurye, 
“Kask kamerasını açıyorum. 180 
bin lira cezayı ödersin” dedi. 
Bu sözleri duyan otomobil sü-
rücüsü, sopayla motokuryenin 
üzerine yürüdü.

İşleme soksunlar bunu
Sinirlenen otomobil sürücüsünü 
çevredekiler güçlükle durdur-

du. Yanındaki kadına telefonu 
otomobilden getirmesini isteyen 
sürücü, “Şunun plakası al. Te-
lefonu getir buraya.. Şu plakayı 
çek. Bana gel gel yapıyorsun de-
ğil mi? Ara Fatih ağabeyi. İşleme 
soksunlar bunu. Sen bana ha-
reket mi yapıyorsun. Sen başını 
belaya soktun. Sen bilirsin. Bana 
gel gel yapıyorsun” dedi. DHA

Motokuryelerden sopalı kavgaMotokuryelerden sopalı kavga

Tehdit etmişler
Olayın ardından Gürsoy K. polis ekipleri 
tarafından gözaltına alındı. Adliyeye sevk 
edilen Gürsoy K. tutuklandı. Ancak Mona 
Behmeni, şüphelinin ailesi tarafından tehdit 
edildiğini söyledi. Behmeni, “Acı kolay de-
ğildi. Biraz kendimi toparlamaya çalıştım. 
Ama Gürsoy’un ailesi beni tehdit etti. ‘Sen 
yabancısın, seni deport ettiririz; şikayetin-
den vazgeç’ dediler. Evden çıkamıyorum, 
işime gidemiyorum. Ben para istemiyorum 
sadece adalet istiyorum. Hayatımızı mah-
vetti. 9 ay evli kalabildim. Sonuna kadar 
şikayetimin arkasında duracağım” diye 
konuştu. 
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1.	İhalenin Yapılacağı Yer: Sarıyer Belediyesi Hizmet Binası Encümen Toplantı Salonu
Pınar Mahallesi Günyüzü Caddesi No: 2 Zemin Kat Sarıyer/İSTANBUL
2.	İhaleye Katılacaklardan İstenen Belgeler;
a.	Gerçek kişiler için Nüfus Müdürlüğünden veya Muhtarlıktan onaylı ikametgâh belgesi,
b.	2026 yılı içinde ilgisine göre Ticaret ve/veya Sanayi Odasından alınmış gerçek/tüzel kişiliğin siciline 
kayıtlı olduğunu gösterir belge,
c.	İsteklinin gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi/sirküleri, nüfus cüzdanı 
fotokopisi ve en son tescile ait Ticari Sicil Gazetesi aslı.
d.	İsteklinin tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya kurucuları 
ile tüzel kişiliğin yönetimdeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi veya bu 
hususları tevsik eden belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri.
e.	İsteklinin ortak girişim olması halinde ortak girişimi oluşturan gerçek veya tüzel kişilerin her 
birinin (a), (b), (c) ve (d)’deki esaslara göre temin edecekleri belgeler ile noter tasdikli ortak girişim 
beyannamesi,

f.	 Teklif edilen bedelin % 3’ü oranındaki geçici teminatın ödendiğine dair makbuzun aslı,
g.	Temsil durumunda noter tasdikli vekaletname ile noter tasdikli imza beyannamesi/sirküleri.
h.	Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından ihale süresince devam edecek şekilde 
12/07/2019 tarihinde 30829 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Sıfır Atık Yönetmeliğine uygun olarak 
Ambalaj atıkları toplama ve ayırma konusunda alınmış Çevre İzin ve Lisans Belgesi,
i.	 2. Tip veya üzeri Toplama ve Ayırma Tesisi Lisansı/Belgesi,
j.	 İstekli tarafından “okudum, anladım” şeklinde imzalanan ihale dokümanı ve ihale dokümanının 
satın alındığına ilişkin makbuzun aslı, ibrazı zorunludur.
3.	İş bu ilan içeriği genel bilgi mahiyetinde olup, ihalede şartname hükümleri uygulanacaktır.
4.	İhale dokümanı Temizlik İşleri Müdürlüğünden 1000,00.-TL (Bin Türk Lirası) bedel ile satın alınabilir 
veya bedelsiz olarak görülebilir. 
5.	İsteklilerin ihale günü ihale saatinde istenilen evraklarla birlikte Sarıyer Belediyesi Ana Hizmet 
Binası, Zemin Kat Encümen Toplantı Salonu’nda hazır bulunmaları gerekmektedir.
6.	İhale komisyonu, ilan gününe kadar ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  İLAN OLUNUR



A K Parti Büyükçekmece
İlçe Başkanı Rasim Yağar,
ilçedeki gazetecilerle basın

toplantısı gerçekleştirdi. Büyükçek-
mece'nin gündemine ilişkin konu-
şan Ağar, “Coğrafyamız ateş
çemberi içindeyken içeride birlik beraberlik
olmanın önemi çok büyük. Tabii ki ülkedeki
genel siyasi ortamda muhalefet olacak. Mu-
halefet partileri olacak. Ama dışarıdaki teh-
ditlere karşı hepimizin birlik, beraberlik
içinde olması lazım. Bunun aksi bir muhale-
fet anlayışı toplum nezdinde de saygı gör-
mez. Bizim bu tutumu Büyükçekmece
özelinde de göstermemiz lazım. İdeolojik
davranmamalıyız. Büyükçekmece'ye bir hiz-
met yapılacaksa bunun fikri ayrımı olmaz.
Yapılacak hizmet tüm Büyükçekmece'ye ya-
pılır. O yüzden birlik, beraberlik içinde bir
yönetim anlayışıyla hareket etmemiz gereki-
yor” ifadelerini kullandı.

birleştici olmamız lazım

Siyasette hiçbir zaman ayrıştırıcı olmadıkla-
rını aksine birleştirici olduklarını anlatan
Yağar, “Hizmette ayrım olmaz. AK Parti ik-
tidarı olarak biz Türkiye'de nasıl hizmet
ederken doğu, batı diye ayırmıyorsak Bü-

yükçekmece'de de aynı şekilde hareket edil-
mesi gerekiyor. Siyaseti biraz böyle okumak
lazım. Ayrıştırıcı değil birleştirici olmamız
lazım” dedi.

Para var ama hizmet yok

Büyükçekmece Belediyesi'nin yıllık bütçesine
dikkat çeken Yağar, “Büyükçekmece Beledi-
yesi'nin devasa diyebileceğimiz bir bütçesi
var. Peki Büyükçekmece'de hizmet namına
bir şey var mı? Evet para var ama bu para
nerede? 7 milyara liralık bir bütçe var. Eski
parayla 7 kattrilyon diyelim. Senelik her ay
başına 1.2 milyar lira düşer. Nerede peki bu
para? Yapılan bir şey var mı? Ben yapılan
hiçbir şey göremiyorum” diye konuştu.

bahanelere sığınılamaz

Büyükçekmece'deki hizmet noksanlığınınn
hiçbir bahaneye sığamayacağını da vurgula-
yan AK Parti İlçe Başkanı Yağar, “Büyük-
çekmece'de yapılan bir tane sağlık merkezi
var mı? Bir tane pazar var mı? 40 yılda 1
tane bile kapalı pazar yapamamışlar. E dev-
let sana bu kadar para veriyor, sen ne yapı-
yorsun bu parayı? Hasan Akgün'ün içeride
olması bahane edilemez. Meclis çalışıyor,
başkanvekili orada. Hasan Akgün'ün tutuk-

luluğuyla ilgili biz zaten bir şey demiyoruz.
Bu hukukun işi. Bizi ilgilendirmiyor. Yine İs-
tanbul Büyükşehir Belediyesi de aynı. Rah-
metli Kadir Topbaş'tan kalan projeler
üzerinden devam ediyorlar. Yeni hiçbir şey
yaptıkları yok. Görebiliyor musunuz? Biz
göremiyoruz” şeklinde konuştu. 

hasan akgün inşallah çıkar

Tutuklu Büyükçekmece Belediye Başkanı

Hasan Akgün'e dair temennilerini de an-
latan Yağar, “Belediyenin parası halk için
var. Ama siz halk için bir şey yapmamışsı-
nız. Hasan Akgün beyefendiye gelince.
İnşallah serbest kalır, çıkar. Yıllarca bera-
ber çalıştık. Biz kimsenin kötülüğünü iste-
meyiz. Ama gelelim ilçeye bakalım.
Büyükçekmece'de hiçbir hizmet yok. Ben
soruyorum neryee gidiyor bu paralar?”
diye sordu. 
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Ç ok geç olmadan deprem ile yaşamayı
öğrenmek zorundayız.
Geçtiğimiz yazımızda deprem önce-

sinde yapılması gereken hazırlıklar ve erken
uyarı sistemleri üzerinde durmuştuk. Deprem
dalgaları şehir merkezlerine ulaşmadan önce
kazanılabilecek 10–15 saniyelik sürenin doğru
kullanılması halinde birçok hayati riskin azal-
tılabileceğini ifade etmiştik.

Ancak deprem güvenliği yalnızca teknoloji
ile sınırlı değildir. Deprem başladığı anda in-
sanların doğru davranışı bilmesi de en az
erken uyarı sistemleri kadar önemlidir.

Deprem sırasında geçen ilk dakikalar, çoğu
zaman hayat kurtaran bir zaman dilimidir.

Deprem anında en büyük risk panik ve kont-
rolsüz hareketlerdir. İnsanlar refleks olarak
hızla dışarı çıkmaya çalışmakta, merdivenlere
yönelmekte veya asansör kullanmaya kalk-
maktadır. Oysa bu davranışlar ciddi yaralan-
malara ve can kayıplarına yol açabilmektedir.

Bu nedenle deprem sırasında uygulanması
gereken en temel kural “Çök – Kapan –
Tutun” prensibidir.

Deprem başladığında halen evin içinde bu-
lunuyorsanız panik yapmadan bulunduğunuz
yerde çökmeli, baş ve boyun bölgesini koruya-
cak şekilde kapanmalı ve sarsıntı sona erene

kadar bulunduğunuz noktada tutunarak bekle-
melisiniz. Camlardan ve devrilebilecek eşyalar-
dan uzak durulmalı, asansör kullanılmamalı
ve merdivenlere yönelerek binadan çıkmaya
çalışılmamalıdır.

Deprem sırasında açık alanda bulunan kişi-
ler ise binalardan, elektrik direklerinden ve
ağaçlardan uzak bir noktaya geçerek sarsıntı-
nın bitmesini beklemelidir.

Deprem anında insan psikolojisi de önemli
bir faktördür. Ani sarsıntılar karşısında insan-
lar kısa süreli şok ve panik yaşayabilir. Bu ne-
denle deprem güvenliğinde en önemli
unsurlardan biri önceden yapılmış tatbikatlar
ve senaryo çalışmalarıdır.

Okullarda, iş yerlerinde ve konutlarda yapı-
lacak düzenli deprem tatbikatları insanların
deprem anında nasıl davranacağını öğrenme-
sini sağlar. Böylece panik yerine bilinçli ve
kontrollü hareket ortaya çıkar.

Ailelerin de deprem konusunda önceden
planlama yapması önemlidir. Anne ve babalar
çocuklarına deprem sırasında nasıl davranma-
ları gerektiğini anlatmalı ve deprem sonra-
sında nerede buluşulacağını önceden
belirlemelidir.

Ev içinde yapılacak hazırlıklar da hayati
önem taşımaktadır. Deprem sırasında devrilme

riski bulunan dolap, kitaplık ve
benzeri eşyaların duvara sabitlenmesi olası ya-
ralanmaların önüne geçebilir. Bunun yanında
vatandaşların yaşadıkları binaların deprem
karşısında nasıl bir tepki verebileceği konu-
sunda ilgili kurumlar veya uzman kişilerle gö-
rüşerek değerlendirme yapması önemlidir.

Oturulan binanın yaşı, taşıyıcı sistemi ve
zemin özellikleri hakkında yapılacak değerlen-
dirmeler deprem riskine karşı daha bilinçli ha-
reket edilmesini sağlar. Zemin özellikleri ve
yapı yaşı, bir binanın deprem sırasında nasıl
davranacağını belirleyen en önemli faktörler
arasındadır.

Bunun yanında deprem senaryoları hazırla-
nırken yalnızca bina güvenliği değil, ikincil
riskler de göz önünde bulundurulmalıdır. Pat-
lama riski bulunan sanayi tesisleri, doğalgaz
hatları, akaryakıt depoları ve benzeri risk taşı-
yan alanların bulunduğu bölgelerde bu tür se-
naryoların da planlamaya dahil edilmesi büyük
önem taşımaktadır.

Her evde mutlaka bir deprem çantası hazır
bulundurulmalı; içerisinde su, temel gıda, ilk
yardım malzemeleri, el feneri, düdük ve ge-

rekli acil ihtiyaçlar yer almalıdır.
Ayrıca doğalgaz, elektrik ve su sistemleri-

nin deprem anında otomatik olarak devre dışı
kalabilecek güvenlik sistemleri ile donatılması
deprem sonrasında meydana gelebilecek yan-
gın, patlama ve su baskını gibi ikincil afet risk-
lerini azaltabilir.

Depremlerin bir diğer önemli gerçeği ise in-
sanların çoğu zaman uyku sırasında depreme
yakalanabilmesidir. Nitekim 06 Şubat 2023
tarihinde meydana gelen ve ülkemizi derinden
sarsan büyük deprem felaketinde Hatay, Kah-
ramanmaraş, Adıyaman, Gaziantep, Malatya,
Osmaniye, Adana, Diyarbakır, Şanlıurfa, Kilis
ve Elazığ olmak üzere toplam nüfusu 14 mil-
yonu aşan 11 il doğrudan etkilenmiştir. Gece
saatlerinde meydana gelen bu büyük afet nede-
niyle binlerce vatandaşımız uykuda depreme
yakalanmış ve ne yazık ki çok sayıda insanımız
hayatını kaybetmiştir.

Bu acı tecrübe bizlere deprem gerçeğinin
yalnızca gündüz değil, gece ve uyku anlarında
da hayatımızın bir parçası olduğunu bir kez
daha göstermiştir. Bu nedenle deprem hazır-
lıkları yapılırken gece senaryoları da mutlaka
planlamalara dahil edilmelidir.

Türkiye’nin deprem gerçeği yalnızca belirli
bölgelerle sınırlı değildir. Özellikle büyük şe-
hirlerdeki yapı stokunun önemli bir kısmı
artık yaşlanmış ve yorgun durumdadır. İstan-
bul gibi milyonlarca insanın yaşadığı bir met-

ropolde yapı stoğunun durumu ülke açısından
kritik bir mesele haline gelmiştir. İstanbul’da
meydana gelebilecek büyük bir deprem, yal-
nızca bir şehrin değil Türkiye’nin tamamının
deprem gerçeği ile yüzleşmesine neden ola-
caktır.

Deprem bilinci yalnızca afet anlarında ha-
tırlanan bir konu olmamalıdır. Bu bilincin
küçük yaşlardan itibaren eğitim sistemine
dahil edilmesi, kamu spotları, animasyonlar,
çizgi filmler ve farkındalık çalışmaları ile top-
lumun her kesimine anlatılması gerekmekte-
dir.

Deprem hazırlığı yalnızca bireysel bir konu
değildir. Mahalleler, site yönetimleri ve apart-
man yöneticileri de bu sürecin önemli bir par-
çasıdır. Her apartman ve site yönetimi belirli
bir plan dahilinde belediyeler ve AFAD iş bir-
liği ile eğitim ve bilgilendirme programlarına
tabi tutulmalıdır.

Unutulmamalıdır ki deprem bir doğa olayı-
dır. Ancak depremde yaşanan kayıpların
büyük bölümü hazırlıksızlıktan ve bilgi eksik-
liğinden kaynaklanmaktadır.

Bilgi ve bilinç ise en güçlü korunma yöntemidir.
Bu nedenle toplum olarak çok geç olmadan

deprem ile yaşamayı öğrenmek zorundayız.
Bir sonraki yazımızda deprem sonrası ilk

saatlerde yapılması gerekenleri ele alacağız.
Deprem Sonrası İlk 24 Saat – Afet 

Yönetimi

Depremde ilk dakika

BUYUKCEKMECE’NIN
PARALARI NEREYE GITTI?

Kartal Belediyesi, Ramazan ayının manevi
iklimini ve dayanışma ruhunu kentin 
dört bir yanına taşımaya devam ediyor. 
Ramazan boyunca kurulan iftar ve sahur
sofralarının bu kez en anlamlı konukları,
şehit yakınları ve gaziler oldu

KArtAl Belediye Başkanı Gök-
han Yüksel’in ev sahipliğinde Eko-
lojik Pazar Etkinlik Çadırı’nda

düzenlenen programa; Türkiye Muharip Ga-
ziler Derneği Pendik Şubesi Başkanı Nihat
Aslantaş, Türkiye Harp Malulü Gaziler, Şehit
Dul ve Yetimleri Derneği İstanbul Anadolu
Yakası Şube Başkanı Mustafa Ayabakan, dernek üyeleri
ve çok sayıda aile katıldı. İftar öncesinde tüm masaları
tek tek gezerek ailelerle yakından ilgilenen Başkan Gök-
han Yüksel, vatandaşların taleplerini dinleyerek gerekli
birimlere anlık talimatlar verdi. Ezanın okunmasıyla
birlikte, Kartal Belediyesi Aşevi’nde özenle hazırlanan
ikramlar eşliğinde dualar edilerek oruçlar açıldı.

her zaman yanınızdayız

Programda duygulu bir konuşma yapan Başkan Yük-
sel, şehit ve gazi ailelerine minnet borçlu olduklarını
vurgulayarak şunları kaydetti; “Ramazan ayının o güzel
paylaşma ruhuyla bugün aynı sofrada, gönül gönüle-
yiz. Aslında sözün bittiği yerdeyiz; yaşanan acıların ta-
rifi yok, ateş düştüğü yeri yakıyor. Bizim buradaki tek
gayemiz, sizlerin asla yalnız olmadığını bir kez daha ha-
tırlatmak, minnet ve şükran duygularımızı ifade etmek-
tir. İyi ki varsınız. Kartal Belediyesi olarak her zaman
yanınızda olmaya, emanetlerinize sahip çıkmaya
devam edeceğiz.” Birlik ve beraberlik mesajlarının ön
plana çıktığı anlamlı buluşma, yemek sonrası gerçekleş-
tirilen ney dinletisi ile devam etti. Şehit aileleri ve gaziler,
kendileri için düzenlenen bu özel programdan dolayı
Başkan Gökhan Yüksel’e ve Kartal Belediyesi’ne teşek-
kürlerini iletti.

Ramazan’ın
ruhu yaşıyor

EyüPsultAn Belediyesi Sosyal Hizmetler
Müdürlüğü bünyesinde hizmet veren Kadın
Çalışmaları Birimi tarafından, Dünya Ka-

dınlar Günü kapsamında 60 yaş ve üzeri kadınlara yö-
nelik “Yaş Alan Kadınlar, Güçlü Hikâyeler” başlıklı bir
seminer düzenlendi. Emekliler Lokali-Hafıza Kafe’de
gerçekleştirilen seminere konuşmacı olarak ESA-
DEM’de görevli psikolog Sema Yıldız katıldı.Yıldız se-
minerde, güç kavramını ele alarak, kadınların yaş alma
sürecinde kazandıkları güç, yaşam deneyimlerinin de-
ğeri ve anıların bireyin kimliği üzerindeki etkisi ile ilgili
bilgiler aktardı. Konuşmasında, yaş aldıkça kadınların
sahip oldukları deneyim, birikim ve anıların onların içsel
güçlerini nasıl beslediğini de vurguladı. Katılımcılar da
kendi yaşam hikayelerini paylaşarak seminere katkı sağ-
ladılar. Bu arada seminere katılan kadınlara, Kadın Ça-
lışmaları Birimi ve Gerontoloji Birimi tarafından
yürütülen çalışmalar hakkında bilgi verildi, birimlerde
sunulan hizmetler tanıtıldı. Dha

Kadınlar güçlü 
hikayelerini anlattı

murat.inanoglu@gmail.com

Şehircilikte Yeni Paradigma

Murat İNANOĞLU

AK Parti Büyükçekmece İlçe 
Başkanı Rasim Yağar, ilçedeki
gazetecilerle basın toplantısı

yaparak Büyükçekmece'ye ilişkin
konuştu. Yağar, “Büyükçekmece
Belediyesi'nin yıllık 7 milyar lira

bütçesi var. Bu bütçeyi aya bölseniz
ayda 1.2 milyar lira eder. 

Peki bu para nereye gidiyor?
Büyükçekmece'de yapılan hiçbir şey

yok. O halde yine soruyorum; bu
paralar nereye gitti?” dedi

Büyükçekmece Belediye Başkanvekili
Hakan Çebi'nin AK Parti'ye geçebileceği
yönünde dedikodular olduğu kendisine
anımsatılan AK Partili Rasim Yağar, böyle
bir şeyin söz konusu olmadığını belirtti.

Yine de açık kapı bırakmayı ihmal etme-
yen Yağar, “Siyasette 24 saaat çok etkili-
dir. Ne olur bilemeyiz ama öyle bir şey
yok. En azından bizim gündemimizde öyle
bir şey yok” dedi.

Çebi AK Parti'ye geçecek mi?

BARIŞ 
KIŞ

haber

Gece gündüz sahada olacağız
Ramazan ayı münasebetiyle düzenledikleri iftar programında konuşan AK Parti Büyükçekmece İlçe Başkanı Rasim Yağar,
“Büyükçekmece için gece gündüz demeden sahada olacağız. İlçemize, hemşehrilerimize hizmet için çok çalışacağız” dedi

AK PArti Büyükçekmece
İlçe Teşkilatı, Büyükçekmece
Tüyap Palas Otel'de iftar

programı düzenledi. AK Parti İlçe Baş-
kanı Rasim Yağar'ın ev sahipliğinde ger-
çekleşen iftar programına;
Büyükçekmece İlçe Kaymakamı Ali
İkram Tuna, Büyükçekmece Garnizon Ko-

mutanı Albay, Ümit Genez, MHP Bü-
yükçekmece İlçe Başkanı Nesri Hacı ve
çok sayıda isim katıldı.

Derdimiz büyükçekmece 

İftar programında konuşan İlçe Başkanı
Rasim Yağar; “Mübarek Ramazan ayı-

nın son haftasına giriyoruz. Rabbim hepi-

mizin oruçlarını kabul eylesin. Ne güzel Ra-
mazan var. Hep eski Ramazan aylarına öy-
künürdük ama artık Ramazan ayını eskisi
gibi güzel geçirip, güzel şeyler hissetmeye
başladık. Burada hep birlikte sizlerle ol-
maktan dolayı oldukça mesut ve bahtiya-
rım. Yeni bir ilçe başkanıyım. Yeni bir ilçe
başkanı olarak Büyükçekmece'de Ramazan

ile beraber görevi-
mize başladık. Ra-
mazan'ın bereketiyle
bereketlendik. Bizler
için siyaset hizmet
aracıdır. Biz de hal-
kımıza, Büyükçek-
mece'mize hizmet
etmek için burada-
yız. Büyükçekme-
ce'ye bizden önce
hizmet etmiş çok
kıymetli büyükleri-

miz var. Onların da desteğini alıyoruz, fikir-
lerini alıyoruz. Hep birlikte Büyükçekmece
için çalışacağız” dedi.

Ortak paydada buluşalım

Dünyadaki gelişmeler üzerinden değerlen-
dirmede yapan Yağar, “Geçtiğimiz Rama-
zan ayında İsrail'in Gazze zulmünü
gördük. Bu Ramazan'da da yine İsrail ile
ABD'nin İran'a zulmünü görüyoruz. Bütün
bu ateş çemberi içinde bizler ülkemizde
huzur içinde yaşıyoruz. Allah bu huzuru-
muzu bozmasın. Tabii ki hepimizin farklı
siyasi görüşleri olabilir. Ama hepimizin
ortak paydası ülkemizin birliğidir, bayrağı-
mızdır. Ben aynısını Büyükçekmece için de
ifade ediyorum. Hepimiz farklı yerlerden
gelmiş olabiliriz ama burada hepimizin
ortak paydası Büyükçekmece'dir. Büyük-
çekmece'nin hak ettiği değeri alması için ça-
lışacağız” diye konuştu. 

BARIŞ 
KIŞ

haber

GÜRAY
VAROL

haber



beylikdüzü
Belediyesi, 
dijital sanatın

özgün örneklerini sanat-
severlerle buluşturdu.
Dijital sanatçı Durmuş
Bahar’ın “Zamansız Yol-
culuk Hikâyeleri” dijital
sanat sergisi, Beylikdüzü
Atatürk Kültür ve Sanat
Merkezi Galeri Bedri
Rahmi Sergi Salonu’nda
kapılarını açtı. Sanatçının
kurduğu sembolik imgeleri

dijital ortamda kolaj tekni-
ğiyle bir araya getiren ser-
gide yer alan 20 eser, aynı
zamanda geçmiş ile gelecek
arasında güçlü bir bağ ku-
ruyor. Özel limitli baskı
eserler ve yapay zekâ des-
tekli video çalışmalarıyla
zenginleşen sergi, izleyiciyi
zamanın ötesine uzanan
masalsı kahramanlarla bir-

likte bir yolculuğa 
çağırıyor. 

Sanattan güç
alacağız

Beylikdüzü Belediye-
si’nde sanatseverlerle
birlikte olduğu için onur

duyduğunu dile getiren sa-
natçı Durmuş Bahar sergi-
nin açılış konuşmasında
“Benim eserlerim, geçmişle
günümüz arasında bağ kur-
maya çalıştığım hikayeler,
masallar ve mitlerden esin-

lenerek yarattığım imgeler-
den oluşuyor. Buradaki gör-
müş olduğunuz eserlerde
sembolik dili olan bir anlatı
var. Bugün Beylikdüzü Be-
lediyesi’nde sanatseverlerle
birlikte yer almak benim
için çok onur verici. Geldi-
ğiniz için hepinize çok te-
şekkür ediyorum ve özellikle
sıkıntılı dönemlerde sanatın
iyileştirici gücünden ve bir-
likteliğinden güç alacağı-
mızı düşünüyorum”
ifadelerine yer verdi.  Dijital
sanatın farklı anlatım bi-
çimlerini bir araya getiren
“Zamansız Yolculuk Hikâ-
yeleri” dijital sanat sergisi,
10 Nisan tarihine kadar sa-
natseverlerin ziyaretine açık 
olacak. 

Pınar Çetİnkaya
ZAMAN AKIYOR

pinargunes4@hotmail.com
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B azı kapılar vardır…
İnsan o kapıdan içeri girerken sesi de kalbi de
kendiliğinden yavaşlar.

Bir bakım evinin kapısından içeri adım attığınızda
tam olarak böyle hissedersiniz.

Dışarıdaki hayatın telaşı kapının dışında kalır. İçeride
ise başka bir zaman akmaktadır; daha sakin, daha ağır
ve biraz da daha derin.

Bu tür yerlere giderken önce yetkililerden randevu
almak gerekir. Oradaki insanların ihtiyaçlarını öğren-
mek gerekir. Sonra da “çorbada benim de tuzum
olsun” düşüncesiyle, çam sakızı çoban armağanı küçük
hediyelerle yola çıkılır.

Ama insan oraya vardığında anlar ki götürdüğü şey
aslında hediyeler değildir.

Biraz ilgi…
Biraz zaman…
Biraz da hatırlanmanın sıcaklığıdır.
Koridorlarda yürürken fark ediyorsunuz; bu duvarla-

rın arasında yıllar birikmiş.
Anılar, sevinçler, kırgınlıklar…
Dinlenme alanında bir araya gelen kadınların her bi-

rinin hikâyesi birbirinden farklıydı. Farklı şehirler, farklı
hayatlar, farklı mücadeleler…

Ama günün sonunda hepsi aynı çatı altında yaşamayı
öğrenmişti.

Sanki umutlarına ilmek ilmek huzur örüyorlardı.
Sohbet ilerledikçe konu konuyu açtı.
Kimi siyasetten bahsetti.
Kimi çocuklarından…
Kimi gençliğini anlatırken gözleri uzaklara daldı.
Bazıları dolu dolu yaşadıkları hayatı anlatırken gü-

lümsüyordu.
Bazıları ise üzüntülerini, hastalıklarını ve yollarının

nasıl olup da buraya çıktığını anlatıyordu.
Ve sonunda şu cümle geliyordu çoğunun ağzından:
“Artık son durağımız burası…”
O an onları garip bir duygu ile dinlediğimi fark ettim.
Yüzümde bir gülümseme vardı ama içimde bir

burukluk…
O gülümsemenin içimdeki o hüzne yenilmemesi için

farkında olmadan epey çaba sarf ettiğimi hissettim.
Çünkü insan hayat yolculuğunda nereye gideceğini

hayal ederken, gerçeklerle yüzleşmenin sessizliğiyle kar-
şılaşınca tuhaf bir duyguya kapılıyor.

Bir zamanlar onlar da bizim gibi hayatı yöneten 
insanlardı.

Bir evin annesi…
Bir ailenin direği…
Birilerinin kahramanı…
Şimdi ise hayatın başka bir durağında, daha sakin

bir ritimde yaşamayı öğreniyorlar.
Hediyelerimizi uzattığımızda gözlerindeki mahcupluk

dikkat çekiyordu.
“Ne gerek vardı…” diyen o nazik sesler…
Ama hemen ardından gelen o cümle aslında her şeyi

anlatıyordu:
“En güzel hediye ziyaret…”
İşte o an insan anlıyor…
Bazen bir insanın ihtiyacı pahalı hediyeler değildir.
Sadece hatırlanmak ister.
Bir kapının çalınması…
Bir “nasılsınız” sorusu…
Birlikte içilen bir bardak çay…
Bunlar bazen bir günün değil, bir kalbin aydınlanma-

sına yetebilir.
Orası yalnız kalanların yalnızlıklarını sarmaladığı bir

huzur yuvası.
Gitmek gerekir.
Ziyaret etmek gerekir.
Başka hayatlara dokunmanın o enfes tadını yaşamak

gerekir.
Çünkü insan böyle yerlerden dönerken sadece bir zi-

yaret yapmış olmaz.
Kendini de sorgular.
Elindekileri fark eder.
Şükredeceği nefesleri hatırlar.
Ve çıkarken insanın aklına tek bir düşünce yerleşir:
Hayat gerçekten uzun bir yolculuk…
Kimimiz ön vagonlarda koşarak ilerliyoruz, kimimiz

orta vagonlarda manzaraya bakıyoruz.
Ama bir gün hepimiz o trenin sonuna doğru yürü-

meye başlıyoruz.
Ve belki de en çok o zaman anlıyoruz;
Bir insanın hayatında en kıymetli şeyin
gideceği yer değil,
yol boyunca kalbine dokunan insanlar olduğunu.
Çünkü yolculuğun son vagonuna gelindiğinde
insanın yanında bavullar değil…
Hatırlayan insanlar kalıyor.

Yolculuğun 
son vagonu

EsEnyurt’ta
alın tEri var
E senyurt Belediye Başkan

Vekili Can Aksoy, geçtiği-
miz gün mesai arkadaşla-

rıyla iftar sofrasında bir araya
geldi. Nazım Hikmet Kültür
Merkezi’nde gerçekleşen prog-
rama Başkan Vekili Aksoy’un
yanı sıra belediye başkan yardımcıları,
birim müdürleri ve çok sayıda belediye
personeli katıldı. Ramazan’ın manevi at-
mosferinde birlik ve beraberlik duyguları-
nın yoğun şekilde hissedildiği akşamda,
Kur’an-ı Kerim tilavetinin ardından dua-
lar edildi ve oruçlar açıldı. İftarın ardın-
dan kürsüye çıkan Esenyurt Belediye
Başkan Vekili Can Aksoy, belediye perso-
neline özverili çalışmalarından dolayı te-
şekkür etti. Aksoy konuşmasında, göreve
geldikleri günden bu yana Esenyurt için
hayata geçirilen hizmet ve projelere de 
değindi.

halk nefes alabilmeli

İlçeye halkın nefes alabileceği sosyal alan-
lar kazandırdıklarını belirten Esenyurt Be-
lediye Başkan Vekili Can Aksoy: “Bizim
Mimar Sinan Millet Bahçesi olarak isim-
lendirdiğimiz, yüz seksen dönümü bulan
ciddi maliyetli, botaş boru hattı üzerinde
planlanmış bir alan vardı. Bu yerin yüzde
yetmiş fiziki gerçekleşmesi vardı. Yüzde
beş mali gerçekleşmesi vardı. Biz bu pro-

jeyi tamamlayıp yüz seksen bin metreka-
relik alanını açtık. Kıraç bölgesindeki ço-
cukların ve ailelerin kullanacağı bir Millet
Bahçesi hâline getirdik. Bununla beraber
nefes bahçelerini ilk arkadaşlarımızla pay-
laştığımda çok da ciddiye alınmadı. Şimdi
belediyecilik sürekli bütçe, harcanan para,
inşaat ve büyük projeler üzerinden konu-
şuluyor. Dikkat ederseniz belediyeleri büt-
çeleriyle sınıflandırıyorlar. Şimdi bu
bütçelerin rüyasına kapılıp bol bol beton

temeller atıp yarım kalmış projeler görü-
yoruz. Biz de aslında herkesin mahalle-
sinde, sokağa girerken gözüne çarpan,
süpürgecinin düzgün süpüremediği ke-
narda köşede kalmış alanları düzelterek
nefes alınabilecek alanlar oluşturalım
dedik. İnsanlar yemeklerini oturup yiye-
bilsin, çocuklar okuldan sonra gelirken
dinlenebilsin, anneler nefes alsın istedik.
Bu noktada teşekkürü de kadınlarımızdan
aldık” dedi.

Belediye personeli ile iftar programında bir araya gelen Esenyurt Belediye Başkan Vekili
Can Aksoy, “Esenyurt’un düzeninde, temizliğinde ve huzurunda sizin alın teriniz var. Zor
şartlarda kimi zaman gece yarısı, kimi zaman sabahın ilk ışığında gösterdiğiniz çabanın
farkındayım. Bu gayretiniz için hepinize yürekten teşekkür ediyorum” dedi

BARIŞ
KIŞ

haber Güvenlik noktasında da ilçe genelindeki
parklarda önemli çalışmalara imza attıklarını
söyleyen Başkan Vekili aksoy şu ifadeleri
kaydetti: “parklarımızı kamera sistemleriyle
daha güvenli hâle getiriyoruz. Göreve gelme-

mizle birlikte ilçe genelindeki parklarımızı in-
celedik. İçerisi kahvehanelere, nargile me-
kânlarına dönmüş durumdaydı. Kadınların
akşamları rahatlıkla geçemeyeceği parkların
içine çocuk parkları kurulmuştu. Çocuk park-
larının içindeki alanlar derneklere verilmişti.
Kadınlarımız çocuk parkında oturacak yer
bulamazken mahalleli orada okey oynayan
hâle gelmişti. Bu parklarımızı kadınlarımızla
ve çocuklarımızla buluşturmak için bu alan-
ları boşalttık. Gerektiğinde yıkımını gerçek-
leştirdik, gerektiğinde ise fonksiyonlarını
değiştirdik ve sosyal tesisler hâline getirdik.
İnşallah bu sosyal tesislerimizi türkiye’de
sayısıyla övünülecek bir düzeye getireceğiz.
parklarımıza yeniden fonksiyon kazandır-
maya devam edeceğiz.” 

Sosyal tesislerimiz değerli

Beylikdüzü'nde
yolculuk!

Dijital sanatçı 
Durmuş Bahar’ın

“Zamansız Yolculuk
Hikâyeleri” sergisi, 

Beylikdüzü
Atatürk Kültür ve 

Sanat Merkezi’nde
sanatseverlerle buluştu.

Özel limitli baskı 
eserler ve yapay zekâ

destekli video
çalışmalarıyla

zenginleşen sergi, 
10 Nisan tarihine kadar

sanatseverlerin 
ziyaretine açık olacak

MÜGE
CESUR

haber

Her adım çevre

dostu adıM
Kartal Belediyesi, “Daha Yeşil 
Bir Kartal” vizyonu doğrultusunda,
yarınlarımızın teminatı olan çocuklara
erken yaşta çevre bilinci kazandırmak
ve sürdürülebilir bir gelecek inşa
etmek amacıyla “Okullarda Sıfır
Atık” projesini hayata geçirdi

Sürdürülebilir
bir çevre yönetimi
için düğmeye

basan Kartal Belediyesi,
okullarda her atık türü için
özel bir sistem kuruyor.
Kâğıt, plastik ve metal gibi
ambalaj atıklarından elektro-
nik atıklara; atık pillerden bitkisel
yağlara kadar tüm kategoriler, kayna-
ğında ayrıştırılarak geri dönüşüme
kazandırılıyor. Proje kapsamında
okul koridorlarına yerleştirilen "İkili
Toplama Sistemi" ile öğrenciler; geri
dönüştürülebilir atıkları mavi kutuya,
evsel atıkları ise gri kutuya atarak sıfır
atık kültürünü yerinde öğreniyor.
Okul bahçelerinde oluşturulan "Ge-
çici Atık Depolama Alanları" ile de
atıkların hijyenik ve düzenli bir şe-
kilde transferi sağlanıyor.

5 pilot okulda altyapı tamam

Sıfır atık seferberliği kapsamında ilk
etapta 5 okulda kurulumlar tamam-
landı. Belediye ekipleri, okul yönetim-
leri ve öğretmenlerle bir araya gelerek
sistemin işleyişi hakkında teknik bilgi-
lendirmeler yaptı. Hedef; yıl sonuna
kadar Kartal’daki tüm okulları bu sis-
teme dâhil ederek "Sıfır Atık Belgesi"
almalarına öncülük etmek.

bitkisel atık yağ önemli

Kartal Belediyesi, sadece okullarda
değil, hane halkı ve işletmelerde de
bitkisel atık yağ kirliliğinin önüne ge-
çiyor. Kanalizasyon sistemlerini koru-
mak ve su kaynakları temiz tutmak
amacıyla yürütülen toplama hizmeti
aralıksız sürüyor. 5 litre ve üzeri atık
yağ biriktiren vatandaşlar, 444 4 578
numaralı Komşu İletişim Merkezi’ni
arayarak taleplerini iletebiliyor. Bele-
diye ekipleri, gelen talepler doğrultu-
sunda adrese giderek atık yağları
ücretsiz olarak topluyor.

SERHAT
ÖZTÜRK

haber

Maltepe eğlenceli
Maltepe Belediyesi’nce
düzenlenen Ramazan 

etkinlikleri kapsamında
gerçekleştirilen meddah,

Karagöz Hacivat, orta oyunu,
kanto, halk oyunları ve fasıl
gösterileri yoğun ilgi gördü

Maltepe Belediyesi,
Ramazan etkinlikleri
kapsamında “Geç-

miş Zaman Olur ki” adı altında
geleneksel Ramazan eğlencele-
ri’ne devam ediyor. Mahalle-
lerde süren eğlence

programında meddah, Karagöz
Hacivat, orta oyunu, kanto, halk
oyunları ve fasıl gösterileri dü-
zenleniyor. Orta oyunu kapsa-
mında geleneksel Ramazan
şarkılarına, fasıllara ve orta
oyununun birbirinden ilginç ka-

rakterlerine yer verildi. Halkın
arasına karışan orta oyuncuları,
onları da oyuna dâhil ederek
hem ilginç hem de komik anla-
rın yaşanmasına neden oldu. İz-
leyicilerin yoğun ilgi gösterdiği
etkinlikler devam edecek.
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, partisinin TBMM Grup Toplantı-
sı'nda konuştu. Toplantıda yaptığı

konuşmada, emeklilere bir müjde veren Erdoğan,
"Emeklilerimizin bayram ikramiyelerini her yıl ol-

duğu gibi yine bayram öncesinde hesaplara yatırı-
yoruz. Ayrıca emeklilerimizin bu ayki emekli maaş
ödemelerini de öne çekerek 14 Mart'tan itibaren
ödemeye başlıyoruz. Hayırlı uğurlu olsun diyorum"
dedi. HABER MERKEZİ 

R amazan ayının son haftası yakla-
şırken, seyahate çıkmak isteyen va-
tandaşlar şehirlerarası otobüs bileti

arayışını hızlandırdı. Bu yıl bayram tatilinin,
Ramazan ayının son günü olan 19 Mart
Perşembe günü öğleden sonra başlaması ve
22 Mart Pazar günü bitmesi bekleniyor. 3,5
gün sürecek tatilin kısa olması, okul döne-
mine denk gelmesi ve havaların serin seyret-
mesi nedeniyle seyahat hareketliliğinin
düşük kalması öngörülüyor. 

Motorin fiyatları arttı 

Orta Doğu’da yaşanan çatışmaların ardın-
dan petrol fiyatlarının zirve yapması ve akar-
yakıt fiyatlarına arka arkaya gelen zamlar,
otobüs bileti fiyatlarına yansıyor. Otobüsler
için önemli olan motorinin litre fiyatı İstan-
bul Avrupa yakasında son bir ayda 57,73
TL’den 65,23 TL’ye yükseldi. Söz konusu
fiyat hareketi, yakıt maliyetlerinde yaklaşık
yüzde 9’luk bir artışa işaret etti.

Bayram bileti fiyatları 

Talebin en yoğun olduğu bayram güzergah-
larında, 19 Mart Perşembe günü çıkışlı tek
yön bilet fiyatları şöyle gerçekleşiyor: İstan-
bul-İzmir 1.370 TL, İstanbul-Ankara 950
TL, İstanbul-Muğla 1.900 TL, İstanbul-An-
talya 1.250 TL, İstanbul-Samsun 1.450 TL,
İstanbul-Bursa 720 TL, Ankara-İzmir 970
TL. İnternet fiyatları dikkate alındığında, söz
konusu tutarların 11 Mart’tan itibaren bütün
seferlerde geçerli olduğu ve bayrama doğru
herhangi bir fiyat artışının yaşanmadığı 
görülüyor.

Otobüsler dolmak üzere

Firmaların online rezervasyon sayfalarında,
11 Mart itibarıyla otobüs doluluk oranları-
nın bayram dönemi için yüzde 55 ile yüzde
60 düzeyine ulaştığı dikkat çekiyor. Sefer sa-
yısının daha az olduğu güzergahlarda ise
doluluk oranları daha yüksek seviyelerde
gerçekleşiyor. Firma yetkilileri, bayrama yak-
laşık 1 hafta kala yer problemi yaşanmadı-
ğını ancak seyahat planlayanlara şimdiden
rezervasyon tavsiyesinde bulunuyor.

Seferleri birleştirme tedbiri

Akaryakıt fiyatlarında yaşanan son yükseliş-
lerin ardından otobüs firmalarında seferleri
birleştirme tedbirleri artmaya başladı. İstan-
bul-Samsun arasında sefer yapan yerel bir
firmanın yetkilisi, Normal şartlarda her gün
seferimiz oluyordu. Kış mevsiminde talep az
ve buna bağlı olarak otobüste boşluklar da
olsa bir şekilde günlük seferlerimizi aksatmı-
yorduk. Ancak son dönemde hem otobüs-
teki boş koltuk sayısının fazla olması hem de
akaryakıt fiyatlarındaki artışın da etkisiyle,
bazı seferleri birleştirme kararı aldık dedi.

Verimlilik artıyor

Yetkili, her gün otobüsü kaldırmak yerine 2
günde 1 sefer yaptıklarını anlatarak, Böylece
otobüs dolu gidiyor. Verimlilik artışı sağla-
mış oluyoruz dedi. Firma yetkilileri, seferleri
azaltarak akaryakıt maliyetlerini de optimize
ettiklerini ve bilet fiyatlarında zam ihtiyacını
azalttıklarını ifade ediyor. 
HABER MERKEZİ 

Sanayi üretimi yıllık yüzde 1,8 gerilerken
dokuz ayın en sert daralması kaydedildi.
Özellikle emek yoğun sektörler eski üretim
kapasitelerine dönemiyor. Tekstilin yanı sıra
mobilya ve madenlerde üretim sert daraldı

TÜSEDAD, Sanayide özellikle emek yoğun
sektörler geçmiş üretim seviyelerine dön-
mekte güçlük çekiyor. Krizle birlikte yüksek

faiz ve maliyetlerin etkilediği sektörlerde üretim baskıla-
nıyor. Sanayi üretiminde son 9 ayın en sert daralması
yılın ilk ayında kaydedildi. Türkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK), 2026 yılı Ocak ayına ilişkin sanayi üretimi veri-
lerini yayımladı. TÜİK'in açıkladığı 2026 yılı Ocak ayı
verilerine göre sanayi üretimi geçen yılın aynı ayına
göre yüzde 1,8 geriledi. Aylık düşüş ise yüzde 2,8 oldu.
Sanayinin alt sektörleri incelendiğinde, 2026
yılı Ocak ayında madencilik ve taş ocakçılığı sektörü en-
deksi yıllık yüzde 2,8, imalat sanayi sektörü endeksi
yüzde 2,5 azaldı. Elektrik, gaz, buhar ve iklimlendirme
üretimi ve dağıtımı sektörü endeksi yüzde 5,6 arttı. Da-
yanıklı tüketim mallarında yıllık üretim daralması yüzde
17,2'yi buldu. Ham petrol ve doğalgaz çıkarılması sek-
töründe de yıllık yüzde 2,1 daralma kaydedildi. Metal
cevherleri madenciliği, gerilemeyi 3'üncü ayda da sür-
dürerek yıllık yüzde 10,6 oranında daralma kaydetti.
Mobilya imalatı da 10 aydır ilk kez gerileyerek yüzde
7,8 daraldı.  HABER MERKEZİ

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, emeklilerin bayram ikramiyelerinin
klasik olarak bayram öncesi yatırılacağını, ayrıca bu aya özel emekli maaşı
ödemelerinin öne çekilerek 14 Mart'tan itibaren yapılacağını duyurdu

Ramazan Bayramı
tatilinin 3,5 gün 

olması ve motorine
gelen yüzde 9'luk 

zam seyahat
planlarını etkiledi. 

Firmalar maliyetleri 
dengelemek için 

seferleri birleştirirken,
bilet fiyatları ve 

doluluk oranları
netleşti

TeksTilde 
üreTim durma
nokTasında 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, petrol fiyatlarında yılın geri kalanı için 60 dolar civarında bir öngörülerinin
olduğunu belirterek, "Arz güvenliği konusunda bir sıkıntımız yok. Hem akaryakıtta hem de doğal gazda bir sıkıntı öngörmüyoruz" dedi

BAKANBayraktar, AK Parti Grup
Toplantısı öncesinde TBMM’de ga-
zetecilerin gündeme ilişkin sorularını

yanıtladı. Özellikle İran eksenli gelişmeler ve
petrol fiyatlarındaki dalgalanmalar hakkında
önemli açıklamalarda bulunan Bayraktar, Tür-
kiye'nin enerji arz güvenliğine ilişkin net mesaj-
lar verdi.

Arz güvenliği vurgusu

İran'da yaşanan gelişmelerin doğal gaz tedari-
kinde bir endişe yaratıp yaratmayacağına ilişkin
soru üzerine Bayraktar, arz güvenliği konu-
sunda bir problem yaşanmayacağını belirtti.
Bayraktar, şunları kaydetti: "Doğal gaz konu-
sunda endişe duymayın arkadaşlar. Daha önce
de ifade ettim, arz güvenliği konusunda inşallah
bir sıkıntımız yok. Hem petrol ve petrol ürünle-
rinde, yani akaryakıtta, hem de doğal gazda bir
sıkıntı öngörmüyoruz şu anda. Ama gelişmeleri
yakından takip ediyoruz."

Petrolde normalleşme beklentisi 

Brent petrolün varil fiyatındaki artışları ve piya-

sadaki beklentileri de değerlendiren Bayraktar,
dünyada ciddi bir arz kısıntısı
endişesi yaşandığına dikkat
çekti. Fiyatlardaki yükselişin
bu durumdan kaynaklandı-
ğını ifade eden Bayraktar, şu
değerlendirmelerde bulundu:
"Ümit ediyorum en kısa za-
manda hem bölgedeki bu ça-
tışma sona erer hem de
dünyadaki piyasalar biraz
daha normalleşir. Bunun da
hızlı bir şekilde olmasını istiyo-
ruz. İnşallah öyle olur."

60 dolar öngörüsü 

Petrol fiyatlarındaki
dalgalanmaların
takibi
noktasında Ha-
zine ve Maliye
Bakanlığı ile ko-
ordineli bir
çalışma

yürüttüklerini belirten Bakan Bayraktar, fiyatla-
rın seyrine ilişkin öngörülerini paylaştı.

ABD’den gelen açıklamalarla fiyatlarda bir
gevşeme yaşandığını hatırlatan Bayrak-

tar, şöyle devam etti: "Savaşın bitme ih-
timalinin belirmesi –yani Amerika
Birleşik Devletleri Başkanı'nın açıkla-
maları neticesinde– dolayısıyla arzın
normale döneceği beklentisiyle fiyatlar
biraz gevşedi. Ümit ediyoruz yani böyle

olumlu açıklamalar ve olumlu gelişmeler
petrolü normal seviyelerine döndüre-

cektir. Aslında biz bu sene için, özel-
likle yılın geri kalanında 60

dolarlar civarında bir
öngörüde bulun-

muştuk ama tabii
şu anda bir savaş
ortamı var. Ümit

ediyorum bu tan-
siyon kalkar, biter
ve ondan sonra
biraz daha normal-

leşiriz."  DHA 

GAZDA SIKINTI YOK 

BAYRAMBAYRAMBAYRAMBAYRAMBAYRAMBAYRAMBAYRAMBAYRAMBAYRAM
BILETLERI UCTU!

Alparslan 
Bayraktar

İkramiye ve maaşlar 14 Mart'ta
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S ilivri'de tutuklu bulu-
nan CHP'nin Cum-
hurbaşkanı adayı ve

İstanbul Büyükşehir Bele-
diye (İBB) Başkanı Ekrem
İmamoğlu, yargılandığı İBB
davasının üçüncü gününde, suç-
lamalara karşı mesaj paylaştı.
Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi
sosyal medya hesabından payla-
şılan mesajında İmamoğlu, 19
Mart yaklaşırken bugüne kadar
yaşananlara değindi ve “Kötü
niyetli 19 Mart darbecilerinin
yalanları, iftiraları kursaklarında

kalacak” dedi. İddianame
için “iftiraname” diyen İma-
moğlu, “Bu senaryoyu yazan
ve talimat veren Cumhurbaş-
kanıdır” ifadelerini kullandı. 

Erdoğan'ı hedef aldı

“Kişi kendinden bilir işi” diyen
İmamoğlu'nun mesajı şöyle;
“Kötü niyetli 19 Mart darbecile-
rinin yalanları, iftiraları kursak-
larında kalacak. Bu senaryoyu
yazan ve talimat veren Cumhur-
başkanıdır. Talimatı alıp yerine
getiren ve bütün bu hukuksuz-

lukları sürdüren siyasetçi görü-
nümlü eski başsavcıdır. Operas-
yonların ödülü bakanlık; bedeli
de 1 yıl dolarken 250 milyar
Dolar olmuştur. Bu bedel mille-
tin cebinden çıkmıştır. Bu zihni-
yetin ve ceberrut rejimin;
makam, mevki, menfaat pe-
şinde, ahtapotun kolları biçi-
minde, devletin kurumlarını
nasıl sardığı da ortadadır. İftira-
namenin tek açıklaması vardır:
Kişi kendinden bilir işi! Milleti-
miz sizi göndermek için can 
atıyor!”

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de                                                                              Basın:(2420984)

GİYİM VE GİYİM EŞYASI SATIN ALINACAKTIR

2026 YILI ZABITA PERSONELİ İÇİN YAZLIK RESMİ KIYAFET mal alımı 4734 sayılı
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/446010
1- İdarenin
1.1. Adı : KADIKÖY BELEDİYE BAŞKANLIĞI - DESTEK HİZMETLERİ 

MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : HASANPASA FAHRETTIN KERIM GÖKAY 34722 KADIKÖY/

İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02165425000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 27.03.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Kadıköy Belediye Başkanlığı 4. kat İhale

Komisyon Odası Fahrettin Kerim Gökay Cad. No:2 Kadıköy/ 
İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : 2026 YILI ZABITA PERSONELİ İÇİN YAZLIK RESMİ KIYAFET
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 12 kalem kıyafet malzemesi

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan 
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Malzemeler Kadıköy Belediye Başkanlığı Hizmet Binası 
içerisinde yer alan Zabıta Müdürlüğüne teslim edilecektir.

3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşmenin imzalanmasından itibaren yüklenici 30 (otuz) 
takvim günü içerisinde ürünleri eksiksiz ve usulüne uygun 
olarak tek seferde teslim etmekle yükümlüdür.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme imzalanmasını müteakip ilk iş günü işe 
başlanılacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi
ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir.
İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Tutuklu Cumhurbaşkanı adayı Ekrem İmamoğlu, üçüncü
gününde İBB davasına dair mesajında “Bu senaryoyu
yazan ve talimat veren Cumhurbaşkanıdır. İftiranamenin
tek açıklaması vardır: Kişi kendinden bilir işi” dedi

Senaryoyu 
YAZAN 
kiSi belli!

Senaryoyu 
YAZAN 
kiSi belli!

Senaryoyu 
YAZAN 
kiSi belli!

Senaryoyu 
YAZAN 
kiSi belli!

Senaryoyu 
YAZAN 
kiSi belli!

Senaryoyu 
YAZAN 
kiSi belli!

Senaryoyu 
YAZAN 
kiSi belli!

Senaryoyu 
YAZAN 
kiSi belli!

Senaryoyu
YAZAN 
kiSi belli!

SELVİ 
SARITAÇ

HABER Mahkeme salonu
şov yeri değildir!
Adalet Bakanı Akın Gürlek, iddianamesini yazdığı İBB davasında mahkeme başkanının
tutuklu Cumhurbaşkanı adayı Ekrem İmamoğlu ile 'senli benli' konuşmasını savundu,
“Mahkeme salonları siyaset arenası değildir. Burada siyasi şov yapılamaz” dedi

İsTanbul Başsavcısı olarak
İBB soruşturmasını yürütüp
iddianameyi yazdıktan

sonra Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan
tarafından Adalet Bakanı olarak aranan
Akın Gürlek, üçüncü gününde Silivri'de
devam eden İBB davasına dair açıkla-
malarda bulundu. AK Parti Meclis grup
toplantısı öncesi basın mensuplarına
konuşan Gürlek, davada mahkeme baş-
kanının tutuklu Cumhurbaşkanı adayı
Ekrem İmamoğlu ile 'senli benli' konuş-
masını savundu. “Mahkeme salonla-
rında hakim, savcı hitap ederken 'Sanık
Ali, sanık Ekrem' diye hitap eder” dedi. 

Canlı yayınlamasına imkan yok

Davanın canlı yayınlanma imkanı ol-
madığını kaydeden Akın Gürlek şunları
ifade etti; “Şu an mevzuatımızda canlı
yayınlamasına imkan yok ama kanun
değişirse meclis bu konuda takdir ve-
rirse canlı yayınlanabilir. O konuda
zaten şu an yargılama süreci devam
ediyor biliyorsunuz.  Mahkeme sa-
lonları siyaset arenası değildir. Bu-

rada siyasi şov yapılamaz. Mahkeme
salonlarında yalnızca yargılama yapılır.”

Mahkeme düzeni bozulamaz

Mahkeme düzenini
kimsenin bozama-
yacağını kayde-
den Gürlek,
“Kesinlikle bu-
rada 'Selamlama
konuşması' yap-
mak, 'Önce ben'
konuşması yap-
mak yoktur. Usul
vardır. Usule göre
her sanığın ne
zaman savunma
yapacağı mah-
keme tara-

fından belirlenmiştir. Oradaki şahıs,
sanık Ekrem İmamoğlu da mahkeme
tarafından belirlenen günde savunma-
sını yapacaktır. Onun haricinde avukat-

lar söz alabilirler, usuli tartışmalarla
ilgili elbette avukatlar söz isteyebi-

lirler. Mahkeme de usuli tartış-
malarla ilgili önce taraflara söz
verebilirler. Ama burada kesin-
likle selamlama konuşması
yapmak, gelenlere 'Hoş geldin'
demek bu değildir, bu yakış-
maz. Bizim yargımıza da yakış-

maz mahkemenin düzenine de
yakışmaz. Mahkemenin düzenine
karar verme yetkisi heyet başka-

nına, mahkeme başkanına ait-
tir” dedi. HABER

MERKEZİ

Tutuklama kararı ölçüsüz
İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ne yönelik yürütülen soruşturma kapsamında tutuklu bulunan milletvekili
Aykut Erdoğdu’yu, kendisi de avukat olan eşi Tuba Torun mahkemede savundu. Torun, savunmasında
hukukun temel ilkeleri, kuvvetler ayrılığı ve tutukluluğun ölçülülüğü konularına vurgu yaptı

Torun, konuşmasına top-
lumsal kaygılara dikkat çeke-
rek başladı. Sürekli belirsizlik

içinde yaşayan toplumların önce ça-
lışma gücünü, ardından yaşama heve-
sini kaybedeceğini ifade eden Torun,
artan güvensizlik ortamının toplumları
felaketlere sürükleyebileceğini söyledi.

Kuvvetler ayrılığı vurgusu

Savunmasında düşünür ve tarihsel ör-
neklerden alıntılar yapan Torun, özel-
likle Montesquieu’nun kuvvetler ayrılığı
ilkesine değindi. Yasama, yürütme ve
yargı yetkilerinin aynı elde toplanması-
nın toplum için yıkıcı sonuçlar doğura-
cağını belirtti. Torun, yargı
bağımsızlığına ilişkin olarak Osmanlı
döneminden bir örnek verdi. II. Abdül-
hamid döneminde yargılanan Namık
Kemal davasında mahkeme heyetinin
padişahın beklentisine rağmen beraat
kararı verdiğini hatırlatarak, “Hakimler
yalnızca adalet karşısında sorumludur”
mesajı verdi.

Ciddi hak ihlali var

Erdoğdu’nun yaklaşık 10 aydır tutuklu
olduğunu belirten Torun, bu durumun
Anayasa’nın kişi özgürlüğü ve güvenliği
hakkını düzenleyen 19. maddesi ile ölçü-
lülük ilkesine aykırı olduğunu savundu.
Torun, tutuklamanın: Kaçma şüphesine
dayanmadığını, delil karartma riskinin
bulunmadığını, tutukluluk süresinin suç-
lamayla orantısız olduğunu ifade etti.
HABER MERKEZİ

Kaçma şüphem yok
İBB Davası'nın üçüncü günündeki duruşmada
CHP PM Üyesi Baki Aydöner’in kardeşi, iş
insanı Bulut Aydöner savunma yaptı. Aydöner,
“Benim kaçma şüphem yok” dedi

Aydöner, “Sözde mağdur Serbülent Danış'ın beyanlarıyla tu-
tuklandım. Hem de hakkımda hiçbir araştırma yapılmadan
bu karar verildi” dedi. Usulsüzlük olmadığına dair belgeleri

mahkemeye gösterdiğini belirten Aydöner, “Annem Zennur Aydöner’in
sağladığı maddi imkanları kullanarak işletmemi büyüttüm. Hasanoğul-
ları DTM benim şirketimdir ancak emeklerimiz hiçe sayılırcasına hazır-
lanmış bir MASAK raporu dosyaya sunulmuş. Bütün işlemlerim usule
uygundur, kayıt dışı hiçbir işlemim yoktur” diye konuştu. “Talimatla ha-
reket ettiği” suçlamalarını reddeden Aydöner, “30 yıldır anne ve ba-
bamla aynı adreste ikamet ediyorum, kaçma şüphem yoktur. Abimin
bana talimat vermesi söz konusu değildir, benim de ona talimat ver-
mem mümkün değildir. Şirketim adına aldığım iki araç nedeniyle dos-
yaya dahil edildim. Arsaların konumlarını da mahkemeye gösterdim.
Bu süreç artık ciddi bir mağduriyet yaratmaya başlamıştır” dedi. Bulut
Aydöner, savun-
ması sırasında de-
falarca koğuşunun
değiştirildiğini söy-
ledi: “Cezaevinde
üç kez koğuş deği-
şikliği yaşadım.
Maalesef cinayet
koğuşunda kalıyo-
rum.” HABER
MERKEZİ

Her şeyden önce aile gelir
Ramazan etkinliklerinin 20’nci gü-
nünde konuşan yazar ve eğitimci
Hatice Kübra Tongar, güçlü toplu-

mun temelinin aile olduğunu vurgulayarak sağ-
lıklı evlilik ve ebeveynlik ilişkilerinin çocukların
gelişimindeki belirleyici rolüne dikkat çekti.
Eyüpsultan Belediyesi, Ramazan ayının manevi
atmosferini sanat, edebiyat ve musikiyle buluş-
turan etkinliklerine devam
ediyor. Bahariye Cadde-
si’nde kurulan etkinlik çadı-
rında düzenlenen dinletiler
ve Ramazan sohbetleri,
Eyüpsultanlılara ve ilçeye

gelen misafirlere huzur dolu akşamlar yaşatıyor.

En sağlam sığınak aile 

Ramazan programlarının 20’nci gününde etkin-
liğin konuğu sevilen yazar ve eğitimci Hatice
Kübra Tongar oldu. “Bağırmayan Anne Baba
Olmak” başlıklı söyleşide Tongar, aile kurumu-
nun günümüz dünyasında her zamankinden

daha önemli hale geldiğini belirte-
rek, “Aileyi kaybedersek her şeyi
kaybederiz. Dünyada yaşanan
olumsuzluklar bize bir kez daha
gösteriyor ki en sağlam sığınak ai-
lemizdir” dedi.DHA



İSTANBUL VAKIFLAR 1. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN
RESTORASYON VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ

İHALE İLANI

Aşağıda vasıfları yazılı olan Vakıf taşınmaz, İhale dosyasında mevcut Şartname ve Eklerinde belir-
tilen esaslar dahilinde, Restore edilerek kullanılmak-işletilmek üzere, belirlenen kira bedelleri üzerin-
den artış yapılmak suretiyle “Vakıf Kültür Varlıklarının Restorasyon veya Onarım Karşılığı
Kiraya Verilmesi İşlemlerinin Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik” kapsamında uzun süreli
olarak (Restorasyon veya Onarım Karşılığı Kiralama) ihalesine çıkarılmıştır.

İhaleye Konu Vakıf Kültür Varlığı Taşınmazın;
İl’i İstanbul İlçesi Fatih
Mahallesi Sultanahmet Cadde-Sk.-Mevkii Kupacılar Sk.
Ada 80 Parsel 47
Yüzölçümü (m2) 70,00 m2 Hisse Miktarı Tam

Cinsi Ahşap Ev Vakfı

İhaleye Konu İş’in;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Sultanahmet Mahallesinde bulunan, 80 ada, 

Adı-Niteliği 47 parselde kayıtlı taşınmazın 30 yıl süreli Restorasyon veya 
Onarım Karşılığı Kiralama İşi.

Mevcut İmar 
Durumu -Fonksiyonu
İhale Usulü Açık Teklif  Usulü  (Yönetmelik 25. maddesi)

30 Yıldır. (Restorasyon-Onarım süresi: 2 Yıl + Kullanma-İşletme
süresi: 28 Yıl). Sözleşme süresinin ve kira ödemelerinin yer 
teslim tarihinden itibaren başlatılması
1. Yıl aylık; 5.000,00.-TL (BeşbinTürkLirası) + (İhale artışı), 
2. Yıl bir önceki yılın aylık kira bedeline yıllık TÜFE oranında arttırılarak;
3. Yılın başından itibaren aylık 24.500,00.-TL 
(YirmidörtbinbeşyüzTürkLirası) + Önceki 2 yılın TÜFE oranı + 
(İhale artışı)
4. Yıldan sözleşme süresinin sonuna kadar her yıl yıllık TÜFE 
oranında arttırılarak (bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE Oniki Aylık 
Ortalamalara Göre Değişim (%) Oranı esas alınarak) belirlenmesi.

Tahmin Edilen Bedel 
(Restorasyon-
Onarım Bedeli)

155.156,00.-TL (YüzellibeşbinyüzellialtıTürkLirası) 
(Tahmin edilen bedelin %3)’ü

İhale Doküman Bedeli 3.000,00.-TL
Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi,
No:2, Kat:7 (İhale Salonu) Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL

İhale Tarih ve Saati 20/03/2025-Saat:10:00
İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve İsteklilerde Aranan Şartlar: 
1) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri, Şartnamenin (11.3.) maddesine
uygun olarak hazırlanmış (DIŞ ZARF) İçerisinde yukarıda belirtilen İhale Tarih ve Saatine Kadar
belirtilen adrese, Elden teslim etmeleri veya Posta yoluyla ulaştırmaları gerekmektedir. (Teklif 
verilecek son saate kadar İdareye ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz.)
a) İletişim Bilgi Formu; (Ek:1)’ de örneğe uygun olarak doldurulacak
b) Faaliyet Belgesi: Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar Odası
veya ilgili meslek odası belgesi,
c) İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
c1)Ticaret Sicil Gazetesi
d) Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi; İstekli adına vekâlet edilmesi halinde; 
Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi
e)Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya Geçici Teminat Bedelinin Yatırıldığına Dair Makbuz;Ekli
örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2)veya geçici teminat bedelinin Vakıflar Genel Müdürlüğü
İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğünün Vakıf Katılım Taksim Şubesindeki (TR21 0021 0000 0020
0034 1000 06) nolu hesaba nakit olarak yatırıldığına dair makbuz. 
f) Ortak Girişim Beyannamesi; İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak
Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Banka Referans Mektubu; Tahmin edilen bedelin %10’u kadar kullanılmamış nakit kredisi veya
teminat kredisini gösterir ekli örneğe uygun banka referans mektubu (Ek:4) 
h) İş Deneyim Belgesi veya Alt Yüklenici Taahhütnamesi: tahmin edilen bedelin % 50’sinden az
olmamak üzere ihale şartnamesinde belirtilen şartlarda “İş Deneyim Belgesi” veya İhale konusu
işin söz konusu İş Deneyim Belgesine sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli örneğe uygun
“Alt Yüklenici Taahhütnamesi” (Ek:5).
ı) Vergi Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi
borcu olmadığına dair belge
i) Prim Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan
alınan Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge
j) İhalelerden Yasaklı Olmadığına Dair Belge; İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli
örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) Yer Görme Belgesi; İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer
Görme Formu (Ek:7)
m) Terör örgütleriyle iltisaklı Olmadığına dair belge: Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı
olmadığına dair taahhütname (EK:11)
n) İç Zarf ve Teklif Mektubu: Şartnamenin (11.1.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış olan
İç Zarf içerisinde Şartnamenin (11.2.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış ekli örneğe uygun
Teklif Mektubu (Ek:8) sunmaları gerekmektedir.
2-) Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri temin
etmekle mükelleftir. 
3-) İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini veya aslının
İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır. 
4-) İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekaleten sadece tek bir
başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır. 
5-) Telgraf veya Faxla yapılan müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması 
durumunda postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.  
6-) İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değişiklik yapılamaz. 
7-) Her türlü vergi, resim, harç ve ilan bedelleri yükleniciye aittir. 
8-) İşbu ilan metni, mevzuatı gereği ilanda bulunması gerekli zorunlu özet bilgileri içermekte
olup, ihaleye katılımla ilgili hususlarda ihale şartnamesi ve eklerinin görülmesi/incelenmesi
ve katılım için satın alınması gerekmektedir. 
9-) Şartnameler, (bedeli ödenmek suretiyle) istekli adaylarının yetkilisi veya resmi vekiline imza 
karşılığında teslim edilir 
10-) İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  İLAN OLUNUR
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Akbıyık Camiinde Arpa Emini 
Elhac Süleyman Ağa Vakfı

Konut + Konaklama

5.171.845,91.-TL (Beşmilyonyüzyetmişbirbinsekizyüzkırkbeş-
TürkLirasıDoksanbir) 

İhale Dokümanlarının:
(Görüleceği, Satın 
alınacağı ve Teslim 
Edileceği) Adres

Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi, 
No: 2 Kat:5 (Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğü İhale Bürosu) 
Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL  (Tlf. 0212 2518810 (Dahili:7250- 
e-mail :istanbul@vgm.gov.tr. - İnternet  Adresi: www.vgm.gov.tr

Süresi

Asgari Aylık 
Kira Bedeli

Geçici Teminat 

İhalenin Yapılacağı
Adres

3GÜNCEL 16 TEMMUZ 2021 CUMAwww.gazetedamga.com.tr

KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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İsmini vermek istemeyen söyleşi
Üsküdar Belediyesi, kadınların toplumsal hayattaki gücünü, başarı hikayelerini 
ve duyguların ifade edilmesinin önemini ele almak amacıyla ‘İsmini Vermek 
İstemeyen Söyleşi’ programına ev sahipliği yapacağını duyurdu

İstanbul İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Abdullah Emre Güner Bakırköy'de dü-
zenlenen iftar programında basın mensuplarıyla biraraya geldi. Güner,  
2026 yılının içinde 150 Aile Sağlığı Merkezi açacaklarını söyledi

GÜNDEMwww.damgagazetesi.com

Avcılar’ın Yaren’i Cabbar
Avcılar  Balıkçı Barınağı’na 5 yıldır gelen, balıkçıların ‘Cabbar’ ismini verdiği balıkçıl 
kuşu barınağın maskotu oldu. Balıkçı Eyüp Arda, Bursa’da her yıl balıkçı Adem Yılmaz’ın 
yanına giden ‘Yaren’ leyleği hatırlatarak, “Adı Cabbar 3-4 sene oldu geleli. Biz besliyo-
ruz onu. Sürekli burada, gitmiyor. Alıştı artık. Yaren leylek gibi bu da burada.” dedi

İİSTANBUL'ASTANBUL'A  
150 YEN150 YENİİ ASM ASM

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de 	    Basın: (2417066)

  ŞİŞLİ BELEDİYE BAŞKANLIĞI’NDAN
Şişli İlçe Sınırları İçinde “Bitkisel Atık Yağların Kaynağında Ayrı Toplanması, Taşınması 
Ve Değerlendirilmesinin 24 (yirmi dört) Ay Süreyle Kiraya Verilmesi İşi” 2886 sayılı Devlet 
İhale Kanunu’nun 45. Maddesine göre açık teklif usulü ile artırım yapılmak üzere ihale 
edilecektir. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır.
1-İDARENİN
a) Adresi: Merkez Mahallesi Darülaceze Caddesi No:8 Şişli/İSTANBUL
b) Telefon Numarası: 0 (212) 708 88 88
2-İHALE KONUSU İŞİN
a) Yapılacağı Yer: Şişli Belediyesi İlçe Sınırları
b) Niteliği, türü ve miktarı: İhalenin niteliği, türü ve miktarına ilişkin ayrıntılı bilgiye Şişli 
Belediye Başkanlığı İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü’nde görülebilecek ihale 
dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
c) Muhammen Bedel: 3.330.000,00+ KDV (24 aylık)
ç) Geçici teminat tutarı: 99.900,00 TL  
3-İHALENİN
Yapılacağı yer: Merkez Mah. Darülaceze Cad. No:8 Şişli/İSTANBUL 
Şişli Belediye Başkanlığı 5. Kat Encümen Salonu (İhale Komisyonu) huzurunda 
yapılacaktır.
Tarihi ve Saati: 31.03.2026 – 11:00
4- İSTEKLİLERDE ARANAN ŞARTLAR VE BELGELER
4.1. Gerçek kişiler için e-devletten onaylı ikametgâh belgesi ve aslı görülmek üzere teslim 
edilen T.C kimlik numarası içeren nüfus cüzdanı/sürücü belgesi/pasaport fotokopisi,
4.2. 2026 yılı içinde ilgisine göre Ticaret ve/veya Sanayi Odasından alınmış gerçek/tüzel 
kişiliğin siciline kayıtlı olduğunu gösterir belge,
4.3. İsteklinin gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi/sirküleri, nüfus 
cüzdanı fotokopisi ve en son tescile ait Ticari Sicil Gazetesi,
4.4. İsteklinin tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya 
kurucuları ile tüzel kişiliğin yönetimdeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret 
Sicil Gazetesi veya bu hususları tevsik eden belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza 
sirküleri.
(Türkiye’de şubesi bulunmayan yabancı tüzel kişiliğinin belgelerinin, bu tüzel kişiliğinin 
bulunduğu ülkedeki Türk Konsolosluğunca veya Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri 
Bakanlığınca onaylanmış olması gerekir.),
4.5. İsteklinin ortak girişim olması halinde ortak girişimi oluşturan gerçek veya tüzel 
kişilerin her birinin 4.1., 4.2., 4.3. ve 4.4.’deki esaslara göre temin edecekleri belgeler ile 
noter tasdikli ortak girişim beyannamesi,
4.6. Muhammen bedelin %3’ü oranındaki geçici teminatın Şişli Belediyesi Mali Hizmetler 
Müdürlüğü’ne ödendiğine dair makbuzun aslı veya teminat mektubu aslı,
4.7. Sosyal Güvenlik Kurumuna, Vergi Dairesine ve Şişli Belediyesine (Mali Hizmetler 
Müdürlüğü) borcu olmadığına dair ihale ilan tarihinden sonra alınmış belgelerin aslı,
4.8. Temsil durumunda noter tasdikli vekâletname ile noter tasdikli imza beyannamesi/
sirküleri,
4.9. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından ihale süresince devam edecek 
şekilde faaliyet konusuna uygun olarak alınmış belge (İzin, Lisans belgesi vb.),
4.10. İstekli tarafından ‘Okudum, anladım.’ şeklinde imzalanan ihale dokümanı ve satın 
alındığına ilişkin makbuzun aslı,
4.11. İsteklinin ilgili İdarede alınacak belge ile ihalelere katılmaktan yasaklı olmadığına 
dair durumunu tevsik etmesi gerekmektedir.
5- İHALE DÖKÜMANININ GÖRÜLMESİ VE SATIN ALINMASI
5.1. İhalenin İdari Şartnamesi, Teknik Şartnamesi ve Sözleşme Tasarısı Şişli Belediye 
Başkanlığı, Merkez Mahallesi, Darülaceze Caddesi, No:8 Şişli / İSTANBUL adresinde 
İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü’nde görülebilecek ve 1500,00 TL tutarın Şişli 
Belediyesi Mali Hizmetler Müdürlüğü’ne ödenmesi durumunda satın alınabilecektir.
5.2. İhaleye teklif verecek olanların ihale dokümanını satın almaları zorunludur ve İhale 
dosyasının satın alındığına dair belge (dekont veya makbuz) ihale teklif dosyasında 
sunulacaktır.
6- TEKLİFLERİN VERİLMESİ VE DEĞERLENDİRİLMESİ
6.1. İhale, açık teklif usulüne göre, 31.03.2026 Salı günü saat 11:00’da Merkez Mah. 
Darülaceze Cad. No:8 Şişli/İSTANBUL adresinde Şişli Belediye Başkanlığı 5. Kat 
Encümen Salonunda, isteklilerin ihale komisyonu önünde tekliflerini sözlü olarak 
belirtmeleri suretiyle yapılacaktır.
6.2. İhale saati gelince, komisyon başkanı, isteklilerin belgelerini ve geçici teminat 
verip vermemiş olduklarını inceleyerek, kimlerin ihaleye katılabileceğini bildirecektir. 
Katılamayacakların belge ve teminatlarının geri verilecektir. Bu işlemler, istekliler önünde, 
bir tutanakla tespit edilecektir.
6.3. Tutanaktan sonra, ihaleye giremeyecekler ihale yerinden çıkartılacaktır. Diğer 
istekliler, önce şartnameleri imzaya ve daha sonra, sıra ile tekliflerini belirtmeye 
çağrılacaktır. Yapılacak teklifler ihaleye ait artırma kağıdına yazılacak ve teklif sahipleri 
tarafından imzalanacaktır.
6.4. İlk teklifler bu suretle tespit edildikten sonra, komisyon başkanı, posta ile yapılmış 
teklifler varsa okutarak bu tekliflerin de ihaleye ait artırma ve eksiltme kağıdına yazılmasını 
sağlar. Bundan sonra istekliler sıra ile tekliflerde bulunmaya devam ederler. İhaleden 
çekilen isteklilerin bu durumları ihaleye ait artırma ve eksiltme kağıdına yazılır ve imza 
alınır. İlgilinin imzadan çekinmesi halinde durum ayrıca belirtilir.
6.5. İhaleden çekilenler yeniden teklifte bulunamazlar.
6.6. Teklifler yapıldığı sırada, yapılan indirim veya artırımların işi uzatacağı anlaşılırsa; 
isteklilerden komisyon huzurunda son tekliflerini yazılı olarak bildirmeleri istenebilir. Daha 
önce ihaleden çekilmiş olanlar bu durumda yazılı teklif vermezler.

Bakırköy’de düzenle-
nen iftar programında 
basın mensuplarıyla 

biraraya gelen İstanbul İl 
Sağlık Müdürü Doç. Dr. Ab-
dullah Emre Güner, yapımı 
devam eden hastanelerle ilgili 
bilgi verdi. Güner, “2027’nin 
üçüncü çeyreğinde birçok 
açılış yapmayı düşünüyoruz; 
Bayrampaşa, Beykoz, San-
caktepe Şehir Hastanesi gibi. 
2026 yılının içinde 150 Aile 
Sağlığı Merkezi açacağız. “ 
dedi.
Sancaktepe Şehir  
Hastanesi 2027’de
Doç. Dr. Güner, “Sancaktepe Şehir Has-
tanemiz 2027 yılının son çeyreğine inşal-
lah yetişecek, 4 bin yataklı. Fatih Sultan 
Mehmet hastanemiz bin 453 yatağıyla 
beraber Kozyatağı bölgesinde çok büyük 
bir hastane olarak karşımıza çıkacak. 
Siyami Ersek ve Numune Hastanesi; 
bunların ihaleleri yapıldı, temelleri atıla-
cak. Sancaktepe şu anda yüzde 40’lara 
ulaşmış durumda. Beykoz ve Bayrampa-
şa Devlet hastanelerimiz şu anda haliha-
zırda projesi devam eden Mazhar Osman 
ve Bakırköy Sadi Konuk Ruh ve Sinir 
Hastalıkları Hastanesi ve bin 600 yataklı 
projesi. Göztepe, Okmeydanı hastanele-
rimizin diğer ikiz blokları, ikinci etapları 
yapılacak. Kartal’da yapılan Lütfü Kırdar 
Hastanemizin onkoloji bloğu yapılacak. 
Haseki’de onkoloji bloğumuz ihale edil-
di, şu anda tekrar yapımına başlandı. 
Haseki’nin eski binası, asıl bildiğimiz 
Aksaray’daki binamız; 300 yataklı olarak 
şu anda inşaatı devam ediyor” dedi.

150 Aile Sağlığı Merkezi
Güner, “Akşam polikliniklerini 
ramazan nedeniyle sadece 
haftasonu devam ediyoruz. 
Ramazan Bayramı’ndan sonra 
gece 22.00’ye kadar hizmet 
vermeye devam edecek. Ameli-
yathanelerde de hizmet verme-
ye devam edeceğiz. 2027’nin 
üçüncü çeyreğinde birçok açı-
lış yapmayı düşünüyoruz; Bay-
rampaşa, Beykoz, Sancaktepe 
Şehir Hastanesi gibi. Bunların 
sırf 2026 yılının içinde 150 Aile 
Sağlığı Merkezi açacağız çün-
kü hastanenin aslında bir sonu 

yok” ifadelerini kullandı.
İstanbul'da değişim var
Güner, “Sağ olsun Sağlık Bakanımız 
Sayın Kemal Memişoğlu gündeme aldı. 
Selimpaşa’da 650 yataklı ve bin yatağa 
çıkabilecek bir şehir hastanesi konsep-
tinde bir hastane yapmayı düşünüyo-
ruz. Bununla beraber hastane ihtiyacı 
tamamlanmış olacak. Esenler’de 500 
yataklı bir hastane açılacak. Hastaneden 
ziyade biz artık aile hekimliklerinde çoğu 
işi bitirmeyi düşünüyoruz. Aile hekimli-
ğinde kan tahlillerinin çoğu yapılabiliyor. 
İhtiyacınız olursa sizi üçüncü basa-
maktaki bir hastaneye aile hekimi, siz 
randevu almaksızın kendi randevusunu 
alıp yönlendirebiliyor. İstanbul’da büyük 
bir değişim var. Zaten Sağlık Bakanımız 
İstanbul’dan gitti, İstanbul sorunlarını en 
iyi bilen kişi. Sayın Cumhurbaşkanımız 
İstanbullu. Ondan dolayı İstanbul her 
açıdan olduğu gibi sağlıkta da devrim 
yaratmaya devam edecek” ifadelerini 
kullandı. DHA

AVCILAR Balıkçı Barınağı’na 5 yıl önce ge-
len ve kısa aralıkların dışında hemen hergün 
balıkçı barınağına uğrayan balıkçıl, barınağın 

maskotu oldu. Bazı balıkçılar, balıkçıla ‘Safinaz’ ismini 
verirken, bazı balıkçılar ise ‘Cabbar’ adıyla seslenmeye 
başladı. Ambarlı Mahallesi’ndeki barınağa sabah er-
ken saatlerde gelerek teknelerin üzerinde duran, zaman 
zaman karaya çıkan balıkçıl, kendisini düzenli olarak 
hergün besleyen balıkçıların gözdesi haline geldi.
İlgimize karşılık veriyor
Avcılar Su Ürünleri Kooperatifi Başkanı Aytaç 
Saydam, ‘Maskotumuz’ dediği balıkçılla çok iyi an-
laştıklarını, onu kendilerinden biri olarak görmeye 
başladıklarını, balıkçıların sürekli onu beslediğini 
söyledi. Bazı balıkçıların ‘Safinaz’, bazılarının ise 
‘Cabbar’ ismini verdiği balıkçılla ilgili konuşan Eyüp 
Arda, “Misafirimiz oluyor. Burada arkadaşlarımız 
ona iyi davranıyorlar. O da halinden hoşnut sürekli 

bizi ziyaret ediyor. Bizim maskotumuz oldu. Balıkçı-
lar denizden geldiği zaman balık olduğu zaman saat 
10.00 - 11.00 gibi buraya geliyor. Balıkçılarımız onu 
besliyorlar. O da bizim ilgimize böyle karşılık veriyor.” 
dedi. Bir teknenin tentesinde güneşlenen ve kendini 
temizleyen balıkçılla ilgili konuşan bir balıkçı ise “Se-
nelerdir geliyor buraya. Safinaz bu. Ona biz bakıyoruz 
balıkçılar bakıyor. Yaren Leylek var ya. Bu da bizim 
Safinazımız. “ dedi.
Alıştı artık gitmiyor
Balıkçılın belirli aralıklarla barınağa uğraması, Bur-
sa’nın Karacabey ilçesine bağlı Eskikaraağaç köyüne 
her yıl giderek, balıkçı Adem Yılmaz ile buluşan Yaren 
Leylek’i hatırlattı.Cabbar’ı kendilerinin beslediğini 
söyleyen balıkçı Eyüp Arda, “Adı Cabbar 3-4 sene 
oldu geleli. Biz besliyoruz onu. Sürekli burada, gitmi-
yor. Alıştı artık. Yaren leylek gibi bu da burada.” diye 
konuştu. DHA

MEDICANA Çamlıca Hasta-
nesi iş birliğinde gerçekleştirile-
cek söyleşide alanında uzman 

isimlerin kadınların yaşam deneyimlerini 
ve toplumsal katkılarını konuşacağı 
aktarıldı.Yarın saat 13.00’te Bağlarbaşı 
Kültür Merkezi Çamlıca Salonu’nda 
düzenlenecek programda, ‘Konuşama-
dıkça Büyüyen Duygular’ temasının ele 
alınacağı kaydedildi. Moderatörlüğünü 
İnci Ertuğrul’un üstleneceği söyleşide, 
kadınların yaşadığı duygusal süreçler, 
dayanışma ve toplumsal farkındalık 
konuları farklı perspektiflerden değerlen-
dirilecek. Söyleşide Medicana Çamlıca 
Hastanesi’nden Doç. Dr. Bahar Temur, 
Uzman Dr. Meltem Vurgul ve Klinik 
Psikolog Cansu Kaya’nın yanı sıra Uzman Klinik Psi-
kolog Funda Ece, TV spor kulübü kadın voleybol takımı 
oyuncusu Melis Yılmaz ve Üsküdar Acıbadem Mahallesi 
Muhtarı Semra Aydın da konuşmacı olarak yer alacağı 
kaydedildi.

Programda kadınların toplumsal yaşamda üstlendikleri 
roller, başarı hikayeleri ve duyguların paylaşılmasının 
bireysel ve toplumsal hayattaki öneminin ele alınacağ 
belirtildi. Katılımcıların deneyimlerini paylaşarak kadınla-
rın dayanışma gücüne ve toplumsal dönüşümdeki rolüne 
dikkat çekmek hedefleniyor. DHA
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A nayasa Mahkemesi (AYM),
sağlık çalışanlarının nöbet üc-
retlerinde uygulanan saat sı-

nırına ilişkin düzenlemeyi Anayasa’ya
aykırı bularak iptal etti. Karar, 657 sa-
yılı Devlet Memurları Kanunu’nun Ek
33. maddesinde yer alan ve belirli sa-
atlerin üzerindeki nöbetler için ücret
ödenmemesini öngören hükmü kapsıyor.
Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sen-
dikası (SES), Resmi Gazete’de yayımla-
nan kararın ardından yaptığı açıklamada,
iptalin sağlık emekçilerinin hakları açısın-
dan önemli bir gelişme olduğunu belirtti.

Nöbetler boşa mı gidiyor?

657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’na
göre hekim ve sağlık çalışanlarına aile
sağlığı merkezleri ve toplum sağlığı mer-
kezlerinde ayda en fazla 60 saate kadar,
diğer sağlık kurumlarında ise 130 saate
kadar nöbet ücreti ödeniyordu. Bu sınırla-
rın üzerindeki nöbetler için ise herhangi
bir ücret ödenmiyordu. Anayasa Mahke-
mesi, aldığı kararla bu düzenlemeyi Ana-
yasa’ya aykırı bularak iptal etti. Kararın
gerekçesinde, sağlık çalışanlarının tuta-
cağı nöbet sürelerine herhangi bir sınır ge-

tirilmezken, ücret ödemesinin sınırlan-
dırılmasının hak ihlali yarattığına işa-
ret edildi.

AYM iptal etmişti

AYM, daha önce de icap nöbeti öde-
melerine ilişkin benzer bir sınırlamayı iptal
etmişti. İcap nöbeti ücretinin 120 saatle
sınırlandırılmasına ilişkin hüküm Anaya-
sa’ya aykırı bulunmuştu.

Çalışılan sürenin karşılığı alınmalı

SES açıklamasında, iptal kararının sağlık
çalışanlarının çalıştıkları sürenin karşılı-
ğını alması açısından önemli bir kazanım
olduğunu belirtti. Sağlık hizmetlerinin
ağır ve tehlikeli işler kapsamında olduğu
hatırlatılan açıklamada, sağlık emekçileri-
nin hem fiziksel hem de ruhsal açıdan
yıpratıcı koşullarda çalıştığı ifade edildi.
Açıklamada Türkiye’de sağlık çalışanları-
nın sayısının OECD ve Avrupa Birliği ül-
kelerine kıyasla daha az olduğu, buna
karşın hizmet verilen hasta sayısının çok
daha fazla olduğu belirtildi. SES’e göre
sağlık emekçileri, Avrupa ve OECD ülke-
lerindeki meslektaşlarına kıyasla çok daha
yoğun bir çalışma temposuna rağmen

daha düşük ücretlerle çalışıyor.

Emekçiden yana bir sistem

SES, yüksek enflasyon ve düşük temel üc-
retler nedeniyle sağlık emekçilerinin daha
fazla mesai ve nöbet tutmak zorunda kal-
dığını belirterek, izin dönemlerinde ücret
kaybı yaşanması ve emeklilikte düşük
aylık bağlanmasının çalışanları dinlenme
hakkından mahrum bıraktığını ifade etti.
Açıklamada ayrıca kararın bazı yöneticiler
tarafından “ücretini ödüyoruz” gerekçe-
siyle sağlık emekçilerini sınırsız çalıştırma-
nın aracı haline getirilmemesi gerektiği
uyarısı da yapıldı. Sendika, sağlık emekçi-
lerinin haftalık çalışma süresinin 35 saate
düşürülmesini ve insanca yaşamaya yete-
cek ücretlerin sağlanmasını talep etti.
Bunun için ataması yapılmayan sağlık ça-
lışanlarının kadrolu ve güvenceli biçimde
göreve başlatılması gerektiği vurgulandı.
SES açıklamasında, sağlık emekçilerinin
çalışma saatleri dışında dinlenmeye, mes-
leki gelişime ve sosyal yaşama zaman ayı-
rabilecekleri bir çalışma düzeni talep
ettikleri ifade edilerek “Emekçiler ve halk
yararına bir sağlık sistemi mümkün. Bunu
hep birlikte inşa edeceğiz” denildi.

MÜGE
CESUR

HABER

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de                                                                              Basın:(2421259)

2026 YILI BİYOSİDAL ÜRÜN ALIMI İŞİ

2026 YILI BİYOSİDAL ÜRÜN ALIMI İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/444938
1- İdarenin
1.1. Adı : KADIKÖY BELEDİYESİ VETERİNER İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : HASANPAŞA MAH. KURBAĞALIDERE CAD. KADIKÖY/

İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02165425000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 30.03.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Kadıköy Belediye Başkanlığı 4.Kat İhale 

Komisyonu Odası Fahrettin Kerim Gökay Cad. No:2 Kadıköy/
İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : 2026 YILI BİYOSİDAL ÜRÜN ALIMI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : Toplam 6 kalem biyosidal ürün alımı yapılacaktır.

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : KADIKÖY BELEDİYESİ VETERİNER İŞLERİ 
MÜDÜRLÜĞÜ DEPOSU

3.4. Süresi/teslim tarihi: Sözleşme imzalanmasını takip eden 30 takvim günü 
içerisinde tüm ürünler teslim edilecektir.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarih işe başlama tarihi olarak 
kabul edilecek

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi
ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili
mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Sağlık Bakanlığınca verilen Biyosidal Ürün Ruhsatnamesi veya İthalat İzin Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir.
İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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DiNLENMESiN Mi!

Öğretmenlerin
grevi sürüyor
Tez-Koop-İş Sendikası üyesi öğretmenlerin başlattığı grev 37 gündür devam
ediyor. CHP İstanbul Milletvekili Suat Özçağdaş da okul yönetiminin 'kâr
odaklı' politikalarını eleştirerek öğretmenlerin yanında olduklarını kaydetti

tez-KooP-İş Sendikası üyesi Özel
İtalyan Lisesi’ndeki öğretmenlerin,
ayrımcılığa ve düşük ücretlere karşı

grevleri 37 gündür sürüyor. Greve, CHP İstan-
bul Milletvekili Suat Özçağdaş destek ziyare-
tinde bulundu. Sermayenin, Bakanlığın ve
okul yönetiminin ‘emek düşmanı’ politikalarını
eleştiren Özçağdaş, okul yönetiminin kâr hırsının
eğitim onurunun önüne geçtiğini kaydetti.

Zulme sessiz kalmayacağız

Özçağdaş, İtalyan Büyükelçiliğine ve okulun İtal-
yan müdürü Giuseppe Finocchiaro’ya seslendiği
konuşmasında Milli Eğitim Ba-
kanlığının bu süreçteki rolünü
de eleştirerek, şunları kaydetti:
“Öğrencilerin derhal asıl öğret-
menleriyle bir araya gelmesi ge-
rekir. İnsan haklarından,
çalışma haklarından ve AB
standartlarından bahsedenlerin
Türkiye’de yapmış oldukları bu
zulmü görmelerini istiyorum.
‘Siz bu ülkede Türkiye Cumhu-
riyeti vatandaşları olarak hakkı-
nızı arayamazsınız. Ben
Giuseppe Finocchiaro’yum, is-
tediğimi yaparım’ diyen bir
müdür ve onunla iş birliği
yapan bir Milli Eğitim Bakanlığı
var. Yazıklar olsun. Bir kez olsun

bu ülkenin vatandaşlarının hak taleplerinin ya-
nında olun. Bir kez daha söylüyorum. Özel
İtalyan Lisesinde Türkiye Cumhuriyeti vatan-
daşı öğretmenlerin gördüğü zulme sessiz kal-
mayacağız. Bugünden itibaren daha çok ses
vereceğiz. Bu öğretmenlere bu ayrımcılığı ya-
panlara rahat yüzü göstermeyeceğiz” Tez-

Koop-İş Sendikası da ziyaretin ardından, “Özel
İtalyan Lisesi öğretmenlerinin insanca yaşam üc-
reti ve eşit haklar için başlattığımız kararlı grevi-
miz, milletvekillerinin, emek ve meslek örgütlerinin
dayanışması ve kamuoyunun desteği ile büyü-
meye devam ediyor” dedi.

OSMAN 
KÖSE

HABER

PTT personeli mağdur
Haber-Sen, PTT emekçilerine verilen yemek ücretlerinin yetersiz 
olduğunu açıkladı; gerçekçi seviyelere çıkarılması gerektiğini vurguladı

Posta Telgraf Teş-
kilatı (PTT) emekçi-
lerine verilen yemek

ücretlerinin yetersizliği çalışan-
lar arasında büyük tepkiye
neden oldu. 16.01.2026 tarih
ve 4275500 sayılı Yazı'yla PTT
4. Bölge Müdürlüğü Destek
Hizmetleri ve Ulaşım Daire
Başkanlığı tarafından perso-
nele 1 yıl boyunca uygulanacak
yemek bedelleri duyuruldu.
Duyuruya göre; 657 sayılı
Devlet Memurları Kanunu ve
399 sayılı KHK’ye tabi perso-
nele A tipi karne kapsamında
günlük 70 TL yemek bedeli uy-
gulanacağı bildirildi. 4857 sa-
yılı İş Kanunu’na tabi personel
ile idari hizmet sözleşmeli per-
sonele 210 TL, D tipi kapsa-
mında günlük yemek yiyen
personele ise 240 TL yemek
ücreti uygulanacağı belirtildi.

Yemek ücreti çok düşük

Açıklanan rakamların mevcut
ekonomik koşullar ve artan
hayat pahalılığı karşısında son
derece yetersiz olduğunu vur-
gulayan Haber-Sen 2 No’lu
Şube Başkanı Yaşar Polat,
“Günümüzde en basit bir
esnaf lokantasında bile bir
öğün yemeğin 200–300 TL se-
viyesine ulaştığı düşünüldü-
ğünde, özellikle 399 KHK’ye
tabi personele verilen 70 TL’lik
yemek bedeli çalışanlar tarafın-
dan komik ve kabul edilemez”
dedi.
HABER MERKEZİ

Fatih sanatsever bir ilçe
Fatih Belediyesi, ilçedeki öğrencileri sanat galerileriyle buluşturarak gençlerimizin
estetik duyarlılıklarını güçlendiren, eleştirel düşünme becerilerini geliştiren ve sanat
yoluyla toplumsal bilinç kazandıran kapsamlı bir kültürel eğitim programı yürütüyor

Fatih Belediyesi, eğitim ve kültür politika-
larını sahada buluşturan örnek bir uygu-
lamayla gençleri sanatla yakınlaştırıyor.

İlçedeki ortaokul ve lise öğrencilerine yönelik dü-
zenlenen sanat galerisi ziyaretleri yalnızca birer
sergi gezisi olmanın ötesinde, gençlerin dünyasını
dönüştüren bütüncül bir öğrenme sürecine dönüşü-
yor. Kadırga Sanat Galerileri ve Nusret Çolpan

Sanat Galerisi’nde gerçekleştirilen bu ziyaretler
gençlerin sanata hem bir izleyici hem de düşünen
bir birey olarak yaklaşmalarını mümkün kılıyor.

Her galeri görsel bir dünya

Fatih Belediyesi, bu projeyle öğrencileri sanat eser-
leriyle buluşturmakla kalmıyor; aynı zamanda onla-

rın sanat üzerinden düşünme, analiz yapma
ve yorum geliştirme yetilerini de destekli-
yor. Sanatın yalnızca izlenen bir nesne
değil; aynı zamanda bir düşünce pratiği, bir
ifade biçimi, bir toplumsal önerme oldu-
ğunu kavrayan gençler ziyaret ettikleri her
galeride görsel bir dünyadan çok daha faz-
lasıyla karşılaşıyor. HABER MERKEZİ
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ISTANBUL’DA CAZ
festivali başlıyor!

32. İstanbul Film 
Festivali, 1-17 Temmuz
tarihleri arasında
müzikseverlerle 
buluşacak. İstanbul 
Kültür Sanat Vakfı’nın
(İKSV) şehrin dört bir
yanına damgasını 
vuran festivalinde bu yıl
aralarında Chucho 
Valdés Royal Quartet, 
Hermanos Gutiérrez, 
Max Richter, Meshell 
Ndegeocello, Grégory 
Privat, Kerem Görsev 
Quintet, Jazzmeia Horn
gibi usta sanatçı ve 
gruplar yer alacak

F estival, 17 günde gerçekleştirilecek 40'a
yakın konserde, 200'ü aşkın yerli ve ya-
bancı sanatçıyı ağırlayacak. İstanbul Caz

Festivali Direktörü Harun İzer, Beyoğlu'nda bir
otelde festivale ilişkin düzenlenen basın toplantısı
öncesinde, İstanbul'un çeşitli mekanlarında ulus-
lararası yıldızların, genç yeteneklerin, caz müzis-
yenlerinin, caz dışında caza yakın farklı türlerde
müzik yapan çok sayıda yerli ve yabancı konuğun
sahne alacağını söyledi.

Önemli isimler var 

İzer, 1-3 Temmuz'da Harbiye Cemil Topuzlu Açık
Hava Tiyatrosu'ndaki konserlerde festivalin en
önemli yıldızlarının sanatseverlerle buluşacağını
belirterek, "1 Temmuz'da Latin cazının çok
önemli isimlerinden Chucho Valdes Royal Quar-
tet, festivalin bir anlamda açılışını yapacak. Ardın-
dan genç seyircimizin de çok severek izlediği
Hermanos Gutierrez isimli Meksika çöllerinin o
sıcak müziğini, oranın güzel tınılarını ülkemize ta-
şıyacak başarılı bir ekibi izleyeceğiz. Bu konsere

şimdiden yoğun ilgi var. 3 Temmuz'da ise İngilte-
re'den çok önemli bir besteci, piyanist ve müzis-
yen Max Richter sahnede olacak. Kendisi hem
film müzikleriyle çok sevilen, tanınan bir isim hem
de birbirinden güzel besteleriyle yeni neoklasik
akımının çok başarılı temsilcilerinden. " dedi.

Yaşam boyu başarı ödülü 

Festivalde "Yaşam Boyu Başarı Ödülü" bu yıl caz
müziğinin ustalarından saksafon sanatçısı Yalçın
Ateş ve  İzzet Öz'e sunulacak. Festivalin ilk üç gü-
nünde Afro-Küba cazının isimlerinden 7
Grammy ödüllü Chucho Valdes, Latin gitarının
öncülerinden Hermanos Gutierrez ve besteci ve
piyanist Max Richter, Harbiye Cemil Topuzlu
Açık Hava Tiyatrosu'nda konser verecek. Festi-
valde Gregory Privat, cazın yenilikçi ismlerinden
Jazzmeia Horn ve Grammy ödüllü Me'shell Nde-
geocello da müzikseverlerin karşısına çıkacak.
İtalyan müzisyen Chiara Civello ve Brezilya'nın
sevilen samba ve bossa nova müziklerini yeniden
dünya sahnesine taşıyan Roge'nin ilk Türkiye

konserleri izleyicileriyle buluşacak. Kerem Görsev
Quintet, caz ve klasik müzik alanında trompet sa-
natçılarından Tolga Bilgin, yeni albümü "Soli-
tude"un Türkiye prömiyeriyle Meltem Ege,
müzisyen Mehmet Ali Sanlıkol, İtalyan kontrbas
sanatçısı Michelangelo Scandroglio festivalin caz
sahnesinin konukları arasında bulunuyor.

Festival söyleşileri yapılacak

Festival öncesinde gerçekleştirilen Garanti BBVA
Caz Sohbetleri bu yıl da devam edecek. Nisan-
mayıs aylarında Salt Beyoğlu'nda yapılacak üç
farklı söyleşide, Türkiye'de caz ve güncel müziğin
gelişimine dair farklı konular ele alınacak ve tartı-
şılacak. 30 Nisan'da "Türk Medyası Caz Ritmini
Yakalayabiliyor mu?", 6 Mayıs'ta "Dönemler,
Olaylar ve Anekdotlarla: Türkiye'de Caz" ve 27
Mayıs'ta "Gramofondan Cep Telefonuna: Müziği
Yıllar İçinde Nasıl Dinledik?" başlıklı söyleşiler
düzenlenecek. Katılımın ücretsiz ve 25 kişiyle sı-
nırlı olduğu atölyelerin rezervasyonları 25 Hazi-
ran'da açılacak. AA 

Şehit Mustafa Cambaz 
fotoğraf
yarışması
15 Temmuz darbe girişimi sırasında şehit düşen 
Yeni Şafak foto muhabiri Mustafa Cambaz adına
düzenlenen "Şehit Mustafa Cambaz Fotoğraf
Yarışması"nın dördüncüsüne başvurular başladı

YENİ Şafak gazetesince 
gerçekleştirilen yarışmaya,
"mustafacambazfotografya-

rismasi.com" adresi üzerinden 
31 Mayıs'a kadar başvuru
yapılabilecek.
Yarışmada se-
çici kurul, Kızı-
lay İçerik ve
Prodüksiyon
Müdürü Fırat
Yurdakul, eski
Cumhurbaş-
kanlığı özel fo-
toğrafçısı, foto
muhabiri ve
Türkiye Foto
Muhabirleri
Derneği Temsil-
cisi Ümit Bek-
taş, foto
muhabiri Kay-
han Özer, Yeni
Şafak foto mu-
habiri Sedat
Özkömeç ve
Anadolu Ajansı
foto muhabiri
Elif Öztürk'ten
oluşuyor.

4 kategoride
düzenleniyor

Yarışma,
"2024'e Dam-
gasını Vuran
Haber Fotoğ-
rafları", "Kültü-

rel ve Tarihi Fotoğraflar", "Yeni 
Nesil Fotoğraflar (Drone Çekimi-
Serbest Haber)" ile "Yeni Nesil Fo-
toğraflar (Cep Telefonu
Çekimi-Serbest Haber)" başlıklarıyla

4 temel katego-
ride gerçekleşti-
riliyor.
Yarışmanın bu
yıl "Hikayeyi
Tamamla Özel
Ödülü" katego-
risinin teması
ise Rami Kü-
tüphanesi ola-
rak belirlendi.
Bu dalda yarış-
macılardan,
Rami Kütüp-
hanesi'nin fo-
toğrafları
bekleniyor.
Yarışmada her
bir kategorinin
birincisine 100
bin, ikincisine
75 bin ve üçün-
cüsüne 50 bin
lira ödül tak-
dim edilecek.
Toplamda 13
kişiye 1 milyon
lira ödül dağıtı-
lacak yarışma-
nın ödül töreni,
bu yıl tem-
muzda yapıla-
cak. AA 

COLORADO Eyalet Üniversitesi’nden
(CSU) araştırmacılar, fiziksel aktivitenin
beyindeki hücreleri birbirine bağlayan

beyaz cevherini yenileme yeteneği üzerinde olumlu
bir etkisi olup olmadığını görmek için 60 yaşın
üzerindeki insanları inceledi. Haftada en az üç kez
40 dakikalık yürüyüşlere çıkmanın beynin beyaz
maddesini yenilediğini ve bilişsel olarak kişiyi
güçlü tutmaya yardımcı olabileceğini buldular.
Araştırmanın sonuçları, yaşlı insanlara beyinlerini
sağlıklı ve aktif bir şekilde tutmanın basit bir yo-
lunu sunuyor.

Hafızada iyileşme gözlendi  

Beyaz madde, beynin ve omuriliğin kısımlarını
sinir liflerine bağlayan beynin en geniş ve en derin
kısmındaki doku. Sağlıklı bir beyaz cevher daha iyi
hafızaya, daha iyi problem çözmeye ve artan biliş-
sel yetenekleri de beraberinde getirir. NeuroImage
dergisinde yayınlanan araştırma için ekip, 247 katı-
lımcıyı gözlemledi. Katılımcıların her biri 60-80
yaşları arasında olan ve günlük yaşamlarında çok
az şiddetli fiziksel aktivite gerçekleştiren kişilerdi.
Araştırmacılar, katılımcıların sınırlı aktivitelerine
rağmen hala yeterli düzeyde bilişsel yeteneğe sahip
olduklarından emin olmak istediler ve ardından
onları üç farklı gruba ayırdılar. İlk grup, katılımcı-
ların düzenli olarak esnedikleri ve az fiziksel efor
gerektiren rutinler uyguladıkları bir programa tabi
tutuldu. İkinci grupta, haftada üç kez 40 dakikalık
yürüyüşe çıktılar. Son gruba ise haftada üç kez, fi-
ziksel ve zihinsel olarak en zorlayıcı görevlerden
biri olarak görülen dans egzersizleri verildi.

Beyaz cevheri küçülttü

Katılımcılara çalışmalar başladığından ve çalışma-
lardan altı ay sonra beyaz cevherlerinin sağlığının
ve işlevinin incelendiği beyin taramaları yapıldı.
Son iki grupta yer alanlar, programa altı ay katıl-
dıktan sonra daha sağlıklı beyin ve beden işlevleri
gösterdiler. fiziksel olarak daha zinde hale geldiler.
Ayrıca araştırmacılar, beyinlerinin MRI taramala-
rında beyaz cevherlerinin de yenilenmiş gibi görün-
düğünü buldular. Yürüme grubunun parçası
olanlar en iyi sonuçları gösterenler oldu ve hafıza
sınavlarında da en iyi performansı sergilediler. Ak-
tivitesi oldukça durgun olan ilk gruptaki kişilerde
ise beyaz cevherlerinin küçüldüğü görüldü ve bazı
bilişsel testlerde de daha kötü performans göster-
diler.

Gençlerde henüz denenmedi

Çalışmanın ortak yazarı ve CSU’da nörobilim ve
insani gelişme profesörü olan Dr Agnieszka
Burzynska, The New York Times’a beyaz madde
üzerine çok fazla araştırma yapılmadığını söyledi:
“Bazı bilim insanları, sadece birkaç yıl öncesine
kadar beynin yapısının yaşam boyunca değişebile-
ceğine bile inanmıyorlardı.” Araştırmacılar, bu ça-
lışmanın sonuçlarının genç insanlar için de geçerli
olup olmadığından emin değiller, ancak insanlara
sağlıklı kalmak için aktif bir yaşam tarzı yaşamala-
rını tavsiye ediyorlar. Burzynska, The Times’a ver-
diği demeçte; bulguların beynin beyaz maddesini
korumak için kalkmak ve hareket etmek için güçlü
bir neden verdiğini söylüyor.
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Yürümek hafızaya
çok iyi geliyor

Fazla şeker komaya sokuyor
Kurban Bayramı’nda çocukların aşırı et ve şeker tüketimine dikkat edilmesi gerektiğini belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bölümünden Uzm. Dr.
Akif Çelik, ailelere uyarılarda bulundu. Çelik, “Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve kronik böbrek hastalığı, yüksek tansiyon gibi sağlık sorunları
olan çocuklarda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyunun azalmasına hatta komaya dahi neden olabilir” dedi
ÇAMLICA Medipol Üniversitesi Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü’nden Uzm. Dr. Akif Çelik,
bayramlar gibi özel günlerde değişen
beslenme rutinine bağlı olarak birçok
sindirim probleminin yaşandığını belir-
terek “Bayramlar vasıtasıyla toplumda
birliktelik ruhu artar, milli bilinç oluşur
ve sosyal ilişkiler gelişir. Ama doğum
günleri, bayramlar gibi özel kutlamalar
ve etkinliklerde aşırı besin tüketimi, dü-
zensiz beslenme alışkanlıklarına ve sin-
dirim sorunlarına neden olabilir.
Bayramlarda ve özel etkinliklerde ço-
cukların beslenmesi, ailenin diğer birey-
lerinden farklı değildir. Sağlıklı
beslenme önerileri tüm aile için geçerli-
dir. Makro besin ögelerimiz yağ, kar-
bonhidrat (şeker) ve proteinlerden
oluşur. Vücudumuz ve metabolizma-
mız günlük dengeli oranda protein, yağ
ve karbonhidrata gereksinim duyar, bu
dengenin herhangi bir şekilde bozul-
ması sağlığımızı olumsuz etkiler. Gün-
lük alınan enerjinin yüzde 50-55’inin
karbonhidrattan, yüzde 10-15’inin pro-
teinden, yüzde 30-35’inin de yağlardan
gelmesi önerilir” diye konuştu. Aşırı
şeker tüketiminin ishale neden oldu-
ğuna da değinen Çelik, şöyle devam
etti: “Günlük harcadığımız enerjiden

daha fazla kaloriyi almak ve aşırı besin
tüketimi kısa dönemde kabızlık, kusma,
karın ağrısı, ishal gibi sindirim sorunla-
rına neden olur. Uzun vadede ise obe-
zite, kalp ve damar hastalıkları,
hipertansiyon gibi ciddi sağlık sorunla-
rına neden olabilir. Aşırı şeker tüketimi-
nin de ishal yaptığı bilinir. Özellikle
doğum günleri ve bayramlarda aşırı
şeker tüketiminden kaçınmak gerekir.
Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve

kronik böbrek hastalığı, yüksek tansi-
yon gibi sağlık sorunları olan çocuk-
larda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin
aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyu-
nun azalmasına hatta komaya dahi
neden olabilir. Yağlar en yavaş sindiri-
len makro besindir. Yağlı yiyecekler özel
günlerde genellikle keyifli bir kaçamak
olarak tüketilir. Aşırı yağ tüketimi kısa
dönemde şişkinlik, hazımsızlık, mide
krampları, ishallere neden olduğu gibi

uzun vadede ise kalp ve damar hasta-
lıklarına yol açabilir."

Protein kaçağına dikkat

Fazla protein alımının da zararlarına da
işaret eden Çelik, “Vücudumuzun yapı
taşı proteinlerden oluşur. Proteinler vü-
cudumuz için önemli bir makro besindir.
Özellikle kırmızı veya beyaz et, yumurta
ve tahıllar başlıca protein kaynaklarıdır.
Aşırı protein tüketiminin böbreklerimizin
çok daha fazla oranda süzme yapmasına
ve ardından da idrarda protein kaçağına
yol açtığı gösterildi. Protein ağırlıklı bes-
lenmenin protein yıkımının son ürünü
olan ürik asidin eklemlerde birikimi so-
nucu oluşan Gut hastalığına neden ol-
duğu da bilinir. Ayrıca çoğunlukla
bağırsaklarımızda yaşayan ve vücudu-
muz için sağlıklı olan mikroorganizmalar
vardır. Bu canlıların, sindirim sistemi ve
bağırsak sağlığı üzerine, bağışıklık siste-
minin güçlenmesine ve metabolizmamı-
zın düzenlenmesi gibi birçok faydalı
görevleri vardır. Bağırsak mikrobiyomu
olarak adlandırılan bu canlıların sayısı,
dengesiz ve tek makro besin ağırlıklı bes-
lenme gibi durumlarda hızla azalır ve za-
rarlı mikroorganizmaların sayısı artar.
Bu nedenle sağlığımız olumsuz yönde 
etkilenir” ifadelerini kullandı. 
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P rostat büyüdüğünde yaşanan

idrar şikayetlerinin hastanın gün-
lük yaşamını zorlaştırdığına dik-

kat çeken Hattat Klinik’ten
Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim
Hattat, “Hayat kalitesini düşürür. İdrar
şikayetleri sertleşme sorunu, erken bo-
şalma ve cinsellikte başarısızlık korkusu
yaratabilir. Yapılan incelemelerle prostat
büyümesinin ne boyutta olduğu, iyi
huylu mu yoksa kötü huylu mu olduğu
anlaşılabilir. İyi huylu prostat büyüme-
sinde tıkanıklığın derecesine göre ilaçlar
veya cerrahi işlemler gibi hastaya uygun
tedavi seçilebilir. Son yıllarda kullanılan
teknolojik tedaviler ve lazerler en az yan
etki ile prostat büyümesini başarıyla te-
davi eder” diye konuştu. Erkeklerin pro-
stat olma korkusu yaşadıklarını aktaran
Prof. Dr. Hattat, “Bir hastalık zanne-
dilse de prostat aslında erkeklerde bulu-
nan bir salgı bezi. Kestane
büyüklüğündeki bu bez mesanenin tam
altında yer alıyor ve idrar kanalını çevre-
liyor. Dolayısıyla prostat dokusunda bü-
yüme olduğunda idrar yolu şikayetleri
gelişiyor. İşte bu yakınmalar ve prostatın
iyi huylu büyümeleri halk arasında ‘pro-
stat olmak’ olarak biliniyor” dedi.

40'lı yaşlara dikkat 

Prostat büyümesinin her erkekte mey-

dana gelen doğal bir durum olduğu-
nun aktaran Prof. Dr. Hattat, “40’lı
yaşlardan itibaren erkek vücudunda
oluşan hormon değişimleri prostatı
büyütüyor. Yani gerçekten de her erkek
hayatının belli bir noktasında ‘prostat’
oluyor. Ancak bu büyüme erkeklerin
sadece üçte birinde tedavi gerektirecek
boyuta ulaşıyor. Ailesinde prostat bü-
yümesi olanlar bu hastalığa daha sık
yakalanıyor. 60 yaşındaki erkeklerin
yarısından fazlasında prostat büyü-
mesi bulunuyor. Prostat büyüdüğünde
ve idrar yolunu sıkıştırıp can sıkıcı
idrar şikayetlerine yol açtığında tedavi
de şart oluyor” diye konuştu.

İdrar sıkıntısı belirti

Prostatın iyi huylu büyümesinde belir-
tiler yavaş yavaş yıllar içinde arttığın-
dan birçok erkeğin ciddi tıkanıklıkları
olsa bile buna alışabildiğine dikkat
çeken Prof. Dr. Hattat, “Erkekler bu
belirtileri ‘normal’ kabul edebiliyor.
Yine de prostat büyümesinde sık id-
rara çıkmak, zor idrar yapmak, idrara
başlarken bir süre beklemek, idrarı
kesik kesik boşaltmak, tuvaletten çık-
tıktan çok kısa bir süre sonra tekrar
idrar hissi duymak ve mesanenin tam
boşalmadığını hissetmek en sık görü-
len yakınmalar arasında. Bunlara ani

idrar sıkışmalarını, idrar kaçırma ve
geceleri idrar hissiyle uyanmayı da ek-
leyebiliriz. İdrar sıkıntıları olan erkek-
lerin vakit kaybetmeden bir uzmana
danışması gerekiyor” ifadelerini kul-
landı.

Son teknolojik tedaviler 

Prostat büyümesi tedavisinde, büyü-
müş olan prostat dokusunu ortadan
kaldırıp idrar kanalındaki tıkanıklığının
giderildiğini belirten Prof. Dr. Hattat,
“Bu tıkanıklığın derecesi ise hangi te-
davinin seçileceği konusunda ana fak-
tör.  Günümüzde iyi huylu prostat
büyümesini çeşitli ilaç tedavileri, cer-
rahi işlemler veya ısı terapileri ile gide-
rebiliyoruz.  Hafif tıkanıklarda ilaçlar
etkili olabilirken, daha ileri durum-
larda cerrahilere yönelebiliyoruz. Son
yıllarda geliştirilen lazer tedavileri ise
en son teknolojik çözümleri sunuyor.
Örneğin çok yüksek enerji kullanılarak
prostatı buharlaştıran lazerlerde, has-
talar işlemden birkaç saat sonra evle-
rine gidebiliyor ve günlük yaşamlarına
birkaç gün içinde başlayabiliyor.
Sonda ihtiyacı en aza indiriliyor, kan
sulandırıcı kullanan hastalarda ilacın
kesilmesi gerekmiyor. En güzeli de
idrar sıkıntıları 24 saat içinde büyük
ölçüde rahatlıyor” dedi.

Prostat bezinin idrar fonksiyonla-
rının yanında cinsel yaşamı da
olumsuz etkilediğinin altını çizen
Prof. Dr. Halim Hattat, “İyi huylu
prostat büyümesinde yaşanan
idrar şikayetleri cinsellikte korku
yaratabiliyor. İdrar sorunu yaşa-
yan erkek, bunun beraberlik esna-
sında olmasından çekinerek
cinsellikten soğuyabiliyor. Cinsel
isteksizlik ve başarısızlık korkusu
başlayabiliyor. Tüm bunlar sert-
leşme problemine yol açabiliyor.
Yine uzun vadede erken boşalma
da görülebiliyor. Bu nedenle özel-
likle 40 yaş üzerinde yaşanan cin-
sel fonksiyon sorunlarında prostatı
kontrol etmek gerekiyor. Prostat
büyümesinde uygulanan tedavi-
lerde de mesaneye geri boşalma,
meni hacminde azalma, isteksizlik,
sertleşme problemi gibi yan etkileri
daha az olanları seçmek cinsel ha-
yatı koruyor” diye konuştu.

SERTLEŞME
PROBLEMİ 

Dönemsel olarak ürolojik muayene ve PSA kontrolleri yaptırmak prostat büyümesini erken
dönemde teşhis şansı tanıyor. Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim Hattat, “40’lı yaşlardan
itibaren erkek vücudunda oluşan hormon değişimleri prostatı büyütüyor” dedi ve özellikle
ailesinde prostat hastalığı olanların kontrollerini aksatmaması gerektiğini söyledi. 

60-80 yaş aralığındaki 247
katılımcıyı gözlemleyen yeni
bir çalışma, yürüme gibi fizik-
sel aktivitelere katılmanın,
beyni olumlu bir şekilde
etkileyebileceğini buldu.
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İ stanbul Büyükşehir Belediyesi
(İBB), Covid-19 nedeniyle bir yılı
aşkın bir süredir zor günler geçiren

kültür sanat sektörü için projeler geliş-
tirdi. Pandeminin başladığı Mart
2020’den aynı yılın sonuna kadar  kül-
tür-sanat sektörüne 12 milyon TL tuta-
rında destek sunuldu. İBB’nin sektör
emekçilerine sağladığı desteklerle, en-
düstrisi temsilcilerinin yaşadığı zorlukla-
rın giderilmesi ve İstanbulluların
kültür-sanattan uzak kalmaması amaç-
landı. İBB Kültür Daire Başkanlığı ve
KÜLTÜR AŞ eliyle gerçekleştiren des-
tekler,  binlerce sanatçıya ulaştı. Bu dö-
nemde; “Sokakta Sanat Var”,
“Sahnebüs”, “Sokak Sokak Masal” ve
“İstanbul’da Bir Sonbahar Kabaresi”
,“Yolculuk Arası Bi’ Caz Molası”,
“Sokak Müzisyenleri Kafede”, “Akade-
miden Sahneye”, “Klasik Sabahlar
Kahve Konserleri”, “Roman Havası”,
“İstanbul Sokak Festivali”, “Sound
Check Harbiye” ve Sahnede Bir Hayat”

gibi pek etkinlik gerçekleştirildi. Sanatçı-
lar pandemi koşullarında nefes alma im-
kanı bulurken, İstanbullular da
özledikleri kültür sanat programlarıyla
buluştu.

Seyircilerle buluşacaklar

İBB’nin müzisyenlerin yanında olmak
için hayata geçirdiği projelerden “İstan-
bul Bir Sahne”, pandemiden etkilenen
binlerce müzisyenin performanslarına 
ev sahipliği yapıyor. İstanbul’un dört bir
yanı zor günler yaşayan sanatçılar için
birer açık hava sahnesine dönüşüyor.
Bugüne kadar binin üzerinde müzisye-
nin yer aldığı proje, İstanbulluları özle-
dikleri kültür sanat etkinlikleriyle
buluştururken müzisyenlere de önemli
bir destek sağlanıyor. İBB iştiraki 
KÜLTÜR AŞ’nin gerçekleştirdiği
projeyle İstanbul’un parkları, durakları,
sokakları, otoparkları, günlük işe gidiş
geliş noktaları ve ikonik mekanları dev
bir açık hava sahnesine dönüştü. Kentin
39 ilçesini müzikle buluşturacak şekilde
planlanan etkinliklerde Adalar’dan 

Bağcılar’a, Çatalca’dan Sultanbeyli’ye
kadar 100 nokta belirlendi.

Dijital konserler de vardı

İBB, Nisan ayının pandemi koşulları ne-
deniyle müzisyenleri bekletmemek için,
Enver Ören Kültür Merkezi’nde özel bir
sahne oluşturarak konser kayıtlarını al-
maya başladı. Dijital Sahne olarak
devam eden projenin ikinci bölümü ise
bugünlerde İBB Cemal Reşit Rey Kon-
ser Salonu’nda devam ediyor. Kurulan
özel sahnelerde gösterilen performans-
lar, Kültür.İstanbul YouTube hesabın-
dan “Dijital Sahne Konserleri” adıyla
paylaşılıyor. İBB, Covid-19 vakalarının
düşmesi ve mesafeli bir şekilde açık ha-
vada etkinlik yapmaya elverişli koşulla-
rın oluşması nedeniyle etkinliklerini kent
genelinde yaydı. İlk et-
kinliklerini 5 Haziran
Cumartesi günü,  5
farklı noktada 21 konser
ile gerçekleştirdi. Kısıt-
lamanın olduğu Pazar
günleri dışında kalan

zamanlara konserler planladı. Farklı
tarzdan müzisyenler, uzun süredir uzak
kaldıkları seyircileriyle buluştu.

Müzisyenlerin yüzü güldü

İBB, her bir müzisyene 2 bin TL destek
sağladığı “İstanbul Bir Sahne” projesini
Mart 2021’de gerçekleştirdiği bir açık
çağrı ile başlattı.. Projeye 2 bin 289 baş-
vuru yapılırken, müzik topluluklarıyla
birlikte toplam sayı 6 bin 841 olarak ger-
çekleşti. Başvuru şartlarını sağlayan mü-
zisyen sayısı ise 5 bin 10 kişi oldu.
“İstanbul Bir Sahne”nin Dijital Sahne
çekimlerinde bin 60 müzisyen, perfor-
mans sergiledi. 5 Haziran’dan itibaren
açık havada gerçekleştirilmeye başlanan
etkinliklerde ise bugüne kadar 200’ün
üzerinde sanatçı ağırlandı.
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Bağcılar Belediyesi’nin 2023 hedeflerine
ulaşabilmesini sağlamak amacıyla;  “En-
tegre Yönetim Sisteminde Bağcılar Mo-

deli” kapsamında üst yöneticilerin katılımıyla “2021
yılı farkındalık artırma” oturumu gerçekleştirildi. Bağ-
cılar Belediyesi Başkan Yardımcısı ve Kalite Üst Yö-
netim Temsilcisi M. Akif Görentaş, EYS altında
yapılan çalışmaların kapsamı, gerekliliği, hedefleri ve
çalışmaların etkinliği hususunda yöneticilerin sergile-
yecekleri liderliğin, öncü belediye olma anlayışını
daha ileriye taşıma noktasında önemini ifade etti.
Bağcılar Belediyesi Strateji Geliştirme Müdürü Ser-
bay Öztürk ise yönetim sistemlerine ve modellerine
ilişkin küresel ve yerel farkındalık aktarımı ile başla-
dığı sunumda EYS (Entegre Yönetim Sistemi)  kap-
samında belediyede yapılan çalışmalar, mevcut
durum ve 2023 yılı hedeflerine değindi. Sunum so-
nunda katılımcıların görüşleri alınarak 2023 hedefle-
rine ulaşmak için yapılacak çalışmalar konusunda
fikir alışverişinde bulunuldu.

Kültür sanat sektörüyle dayanışmasını daha da
geliştirmeyi amaçlayan İBB; “İstanbul Bir Sahne” ve
“İstanbul’da Perdeler Kapanmasın” projeleriyle
sanatçılara önemli destekler sağlamaya devam ediyor

Bağcılar Belediyesi yöneticilerinin katılımıyla
EYS (Entegre Yönetim Sistemi) çalışmaları
kapsamında “2021 yılı farkındalık artırma” 
oturumu düzenlendi. Programda hem mevcut
durum değerlendirildi hem de geleceğe dönük
yapılacak çalışmalar tartışıldı

T ürkiye'nin gidişatı malum. “Suç örgütü
lideri” bir yanda, kelli felli bakanlar bir
yandan herkes hababam bir şeyler söy-

leyip, bir şeyler anlatıyor. Kimine “hak” veriyo-
ruz, kimini çok “yanlış” buluyoruz. Bitmek
bilmeyen bu politik hengameler ve çekişmeler
içinde ise bir de ekonomik “sıkıntılar” boy gös-
teriyor. Ay sonunu getirme telaşı, parasızlık,
uzun mühlettir kısa çalışma ödeneği ile geçin-
meye mahkum edilenler, işsizler, umutsuzlukar
o kadar çok ki... Say say bitiremeyiz. Hal böyle
olunca tüm bu “ham ervahlıktan” sıyrılıp biraz
gülümseye ihtiyaç duyuyor insan. Ama nasıl?
Gezin diyeceğim de o para ister. Ama okumak
desen bak o bedava. Hadi gelin bugünlerden
çok da başka günleri anlatmayan rahmetli Aziz
Nesin'in “Esneyen İnsanlar Ülkesi” isimli hika-
yesini okuyalım...

“Bir varmış, bir yokmuş, sana varsa bana
yokmuş, bana varsa ona yokmuş. Bir zamanlar
yeryüzünün bir yerinde bir ülke varmış. Bu ül-
kedeki kişiler mutluluk içinde yaşar dururlar-
ken, Tanrı vermesin, bir bilinmez salgın hastalık
onları kırıp geçirmeye başlamış. Öyle bir hasta-
lık ki, ülkedeki insanların birtakımı zayıfla-
maya, küçülmeye, birtakımları da
şişmanlamaya, irileşmeye başlamış. Zayıflayan-
ların boyları da günden güne ufalıyormuş. Ama
bu ufalma, küçülme, zayıflama o kadar yavaaaş
yavaş oluyormuş ki hiç kimse ne kendisinin, ne
de başkalarının küçüldüğünün farkına 
varmıyormuş.

Günde ancak beş on gram zayıflıyor, bir iki
milimetre küçülüyorlarmış. İnsanlar küçüle
ufala, zayıflaya sıskalaşa, bir zaman gelmiş,
baston kadar incelmiş, sacayağı kadar kısalmış-

lar. Günden güne daha da kısalıp ufalıyorlarmış.
Beri yandan birtakım insanlar da günden

güne şişmanlıyor, irileşiyorlarmış. Öbürlerinin
küçülmesi, ufalması gibi, bu irileşme, şişman-
lama da, günden güne bikaç milim, günde beş
on gram olduğundan, ne kendileri, ne de başka-
ları onların her gün biraz daha devleştiklerinin
farkına varmıyorlarmış. Boyları yangın kuleleri
kadar uzamış, gövdeleri vapurlar kadar irileş-
miş. Ama o ülkede büyüyenlerin sayısı, zayıfla-
yıp ufalanların sayısına denk değilmiş. İki yanın
sayısı birbirine eşit olmuyormuş. Beş on küçü-
lene, ufalana karşılık, ancak bir kişi kocaman-
laşırmış. Zayıfların çocukları. da zayıf, fındık
kadar küçük doğmaya başlamışlar. Buna karşı-
lık, irilerin çocukları da fil yavrusu kadar
büyük, kocaman doğuyorlarmış. Doğuştan
küçük olanlarla, doğuştan büyük olanlar, oldum
olasıya bu işin böyle gelip böyle gittiğini sanır-
lar, bunda hiçbir ayrılık, uygunsuzluk, olağanüs-
tülük görmezlermiş. Görmedikleri gibi,
küçülenler, kendilerinden daha küçüklerini
görüp, onlara bakarak, “Tanrım, buna da şü-
kürler olsun, küçüğün küçüğü var. Ben yine iyi-
yim!” diye avunurlarmış.

Günden güne irileşenler de, kendilerinden
daha irilerini gördükçe, “Tanrım, beni ondan
daha iri yap!” diye yakarırlarmış. Dileklerini,
yakarmalarını Tanrı da dinler, onları günden-
güne şişirir de şişirirmiş. Bir zaman gelmiş ki,
şişmanlayanlar, irileşenler, oturdukları evlere;
yattıkları yataklara, geçtikleri yollara sığmaz
olmuşlar. Her ne yapsalar, ayakları yorganların-
dan dışarı çıktığından, yorganlarını ayaklarına
göre uzatmaya, yolları gövdelerine göre aç-
maya, evlerini de boylarına göre büyütmeye
başlamışlar.

Bir zaman gelmiş, açtıkları yollardan da ge-
çemez, büyüttükleri evlere de giremez, uzattık-

ları yorganlarına da sığamaz ol-
muşlar. Yeniden, evlerini yollarını, yorganlarını
büyütmüşler. Alanlar küçük gelmiş, alanları aç-
mışlar. Yaşadıkları kent küçük gelmiş, kentten
dışarı kaçmışlar. Yayıldıkça yayılmışlar, taş-
tıkça taşmışlar.

Küçülenler de küçüldükçe küçülmüşler, ufal-
dıkça ufalmışlar, artık öyle olmuş ki, bir zaman
sonra kimisi ev diye karpuz kabuğuna, kimisi
ceviz, kimisi de fındık kabuğuna girer olmuş. İş
bu kadarla da kalmamış, bir zaman sonra kü-
çüle küçüle temelli kaybolmaya başlamışlar.
Gözle görülemez olmuşlar. Ancak mikroskopla
bakılınca görülebiliyorlarmış. Bütün bu olan bi-
tenleri, herkes olağan bişey sanır, hiçbiri yakın-
mada bulunmazmış.

Gel zaman, git zaman, irileşenlerin irileş-
mesi, şişmanlayanların şişmanlaması durmuş.
İş bununla da kalmamış. Onlar da küçülmeye,
ufalmaya başlamışlar. Gündengüne zayıflıyor-
larmış. Ne var ki, zayıflamaları, şişmanlama-
ları gibi yavaş yavaş değil, birdenbire
oluyormuş. Eskiden boylan günde bir iki milim
uzarken, şimdi günde bir iki karış birden kısalı-
yorlarmış. Eskiden günde bikaç gram şişman-
larken, şimdi günde beş on gram birden
zayıflıyorlarmış. Boyu beş metre, ağırlığı iki ton
olanlar gece yataklarına böyle yatıyor, sabah,
boyları iki metre, ağırlıkları iki yüz kilo olarak
uyanıyorlarmış. Büyük bir hızla erimeye başla-
mışlar. Bir zaman gelmiş, artık birbirlerini bile
tanımıyor, aynadaki hayallerinden korkuyorlar-

mış. Büyük bir korkuya düşmüşler. Bu büyük
korkuyla küçüle küçüle büsbütün yok olmak-
tansa, kendi canlarına kıyanlar bile olmuş.
Arka arkaya kendilerini öldürüyorlarmış. Ken-
tin her yanında ağlamalar, bağırtılar göklere
yükseliyormuş:

– Zayıflıyoruz!.. – Eriyoruz!… – Bitiyoru-
uuz!.. Ağlamak, sızlamak, bağırmak bir işe ya-
ramamış. “Büsbütün ortadan yok olup
gitmeden aklımızı başımıza devşirelim. Küçül-
memizi önleyici bir çıkar yol bulalım!” demiş-
ler. Artık şişmanlamaktan, büyümekten
geçmişler, oldukları gibi kalsalar, çoktan razı-
lar. Doktorlara başvurmuşlar. Doktorlar onlar-
dan beter. Herkes kendi başının derdine
düşmüş. Göz göre göre ufalıyor, eriyorlar. Bu
öyle amansız bir salgın hastalıkmış ki, ondan
ona geçiyormuş. Doktorlar, şişmanlık ilaçlan
vermişler, kemikleri besleyici iğneler yapmışlar.
“Bol bol yiyin!” demişler “Üzülmeyin, canınızı
sıkmayın!” demişler. Ama bütün bunların hiç-
biri yararlı olmazmış. O zaman o ülkede yaşa-
yanlar, düşünmüşler, taşınmışlar, “Başka bir
ülkeden, derdimize derman bulacak bir uzman
arayalım,” demişler. Dedikleri gibi de yapıp,
dünyanın en büyük şişmanlatma uzmanını kendi
ülkelerine çağırmışlar. Uzman gelmiş, küçülen-
lere, ufalanlara bakmış.

– Bu yeni bir hastalık değil, demiş. Dünyanın
başka yerlerinde de görülmüştür. Her ne kadar
salgın bir hastalıksa da önlenebilir. Aranızda bir
zaman yaşayacağım. Ben ne yaparsam, siz de
gözünüzü, kulağınızı açın, benim yaptığım gibi
yapın. Göreceksiniz ki, benim yaptıklarımı ya-
parsanız, hem zayıflamanız, küçülmeniz, hem
şişmanlamanız duracak… Nasılsanız öyle kala-
caksınız. Bunu söyledikten sonra uzman, onla-
rın gözleri önünde tartılmış, ölçülmüş. Ağırlığı
75 kilo, boyu da 1.79 gelmiş.

O ülkede yaşayanlar, neler yapacak diye uz-
mandan gözlerini ayırmamışlar. Hepsi göz
kulak kesilmiş. Hep ona bakıyorlarmış. Uzman
o ülkede kırk gün, kırk gece kalmış. Sonra
orada yaşayanları çevresine toplayıp,

– Bunca zaman aranızda yaşadım. Neler
yaptığımı gördünüz, siz de benim gibi yapar,
benim gibi yaşarsanız, bu dertten kurtulursu-
nuz!.. demiş. Demiş ama, o ülkede yaşayanlar,
uzmanın kendilerinden ayrı onların yaptıkların-
dan başka bişey yaptığını görmemişler. Görseler
de anlamamışlar. Uzman,

– İşte bakın, yine gözünüzün önünde tartılı-
yorum!… demiş. Tartılmış, ağırlığı 75 kilo; öl-
çülmüş, boyu 1.79… Nasıl geldiyse yine öyle.
Ne şişmanlamış, ne zayıflamış. O ülkede yaşa-
yanlar büsbütün şaşırmışlar. “Bu uzman bizden
ayrı, bizim yaptıklarımızdan başka ne yaptı da,
hiç zayıflamadı, kısalmadı?..” demişler.
Uzman, vapura binip, o ülkeden ayrılırken,

– Anladınız ya… demiş, ben ne yaptımsa siz
de öyle yapın!… Allasmarladık. Uzman bir
gece önceden uykusuz olduğu için, bu sözleri
söyledikten sonra küçük dili görünene kadar ağ-
zını açıp, bir de esnemiş.

O ülkede yaşayanlar bunu görünce, hep bir-
den sevinçle bağırmışlar: – Tamam… – Uzman
esnedi… – Uzman gerindi… – Şimdi anladık
neden zayıflamadığını… – Uzman ne yaptıysa,
biz de onu yapalım… O günden sonra, o ülkede
yaşayanlar, uzman esnedi, gerindi diye, onlar da
hiç durmadan esnemeye, gerinmeye başlamış-
lar. Gerçekten de zayıflamaları, küçülmeleri, kı-
salmaları durmuş. İriler iri, ufaklar ufak
kalmış. Hiçbir değişme olmamış. Çünkü, esne-
mekten, gerinmekten vakit bulup da yaşayamı-
yorlarmış ki küçülsünler, ufalsınlar, ya da
büyüyüp irileşsinler… Hep esniyor, hep gerini-
yorlarmış...”

Bir garip ülke...

T.C.
BAKIRKÖY

4. İCRA DAİRESİ
2020/8478 ESAS

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de     Basın: (1391377)

TAŞINIRIN AÇIK ARTIRMA İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup:
Birinci artırmanın aşağıda belirtilen gün, saat ve yerde yapılacağı ve o gün kıymetlerinin %50'sine istekli bulun-
madığı taktirde, yine aşağıda belirtilen gün, saat ve aynı yerde 2. artırmanın yapılarak satılacağı; şu kadar ki, ar-
tırma bedelinin malın tahmin edilen değerinin %50'sini bulmasının ve satış isteyenin alacağına rüçhanı olan
alacakların toplamından fazla olmasının ve bundan başka paraya çevirme ve payların paylaştırma giderlerini
geçmesinin şart olduğu; birinci artırmadan on gün önce başlamak üzere artırma tarihinden önceki gün sonuna
kadar esatis.uyap.gov.tr adresinden elektronik ortamda teklif verilebileceği, birinci artırmada istekli bulunmadığı
takdirde elektronik ortamda birinci artırmadan  sonraki beşinci günden başlamak üzere ikinci artırma gününden
önceki gün sonuna kadar elektronik ortamda teklif verilebileceği, mahcuzun satış bedeli üzerinden aşağıda belir-
tilen oranda KDV.'nin alıcıya ait olacağı ve satış şartnamesinin icra dosyasından görülebileceği; gideri verildiği
takdirde şartnamenin bir örneğinin isteyene gönderilebileceği; fazla bilgi almak isteyenlerin yukarıda yazılı dosya
numarasıyla dairemize başvurmaları ilan olunur. 07/06/2021

1.İhale Tarihi : 06/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
2.İhale Tarihi : 26/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
İhale Yeri : MERKEZ EFENDİ MAHALLESİ, KALE İŞ 

MERKEZİ NO:275-295 ZEYTİNBURNU/İSTANBUL 
No    Takdir Edilen Değeri TL. Adedi KDV Cinsi (Mahiyeti ve Önemli Nitelikleri) 
1       1.000,00 1   %18 1 Adet KLAVYE iMAC BİLGİSAYAR VE APPLE KLAVYE

( iMAC G5 1.8 GHz, 17 İnch, Power PC G5 80 GB HD
2       8.500,00 1   %18 1 Adet YAZICI XEROX MARKA WC7525 

RENKLİ LAZER YAZICI
3    400,00 1   %18   1 Adet MİNİ BUZDOLABI REGAL MARKA ( BÜRO TİPİ)
4    4.500,00 1   %18 1 Adet RENKLİ YAZICI XEROX-PHASER 

6300 RENKLİ LAZER YAZICI
5     48.500,00 1   %18 1 Adet CNC ROUTER MAKİNASI 

POYSAN-B72120 MODEL TİPLİ MAKİNA, 
6     45.000,00 1   %18 1 Adet CNC MAKİNASI MARKASIZ 
7     2.600,00 1   %18 1 Adet KOMPRESÖR MAKİNASI PİSTONLU TİP, 
8     18.000,00 1   %18 1 Adet DERİ YAKMA(SICAK BASKI) MAKİNASI 

(İİK m.114/1, 114/3)
* : Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan Örnek 63'e karşılık gelmektedir.

kUltUr sanata 
ıBB katkısı

Örnek No: 25*

Anıl BODUÇ

statİk fİkİr

anilboduc@gmail.com

TAYLAN DAŞDÖĞEN

Kadın emeği pazarının
yeni adresi belli oldu
Aile ekonomisine katkıda bulunmak isteyen yüzlerce kadın girişimci, İstanbul Gönüllüleri Kadın
Emeği Pazarı’nda ürünlerini halkla buluşturmaya devam ediyor. Kadın Emeği Pazarı, Sarıyer
Meydanı ve Üsküdar Marmaray çıkışında; 7-19 Haziran 2021 tarihleri arasında sokağa çıkma
kısıtlamasının olmadığı her gün, 10.00-19.00 saatleri arasında açık olacak

Kendi olanaklarıyla üretim
yapan ancak ürettikleri
ürünleri tüketiciyle buluş-

turma konusunda sıkıntı yaşayan ka-
dınlar için başlatılan Kadın Emeği
Pazarı, İstanbul’un çeşitli meydanla-
rında yeniden yerini aldı. Toplam
350’den fazla kadın üreticinin, Üskü-
dar pazarında yer alan 48 stantta ve
Sarıyer’de bulunan 24 stantta dönü-
şümlü olarak ürünlerini tüketici ile bu-
luşturması amaçlanıyor. Geçtiğimiz
Şubat ayında, Kadıköy İskele-
sinde kurulan pazar, yine 350 ka-
dının ürünlerine ev sahipliği
yapmıştı.  Konuyla ilgili açıkla-
malarda bulunan proje sorum-
lusu Derya Komut Aytekin,
“Tamamen İstanbul Büyükşehir

Belediyesi’nin (İBB) bize sağladığı
stantlarla, buradaki lojistik destekle-
riyle birlikte güzel bir birliktelik kurgu-
ladık. Bundan sonra da çeşitli ilçelerde
kadın emeği için pazarlarımızı kurgu-
lamaya devam ediyor olacağız” dedi.

Vatandaşlar mutlu oldu

Kadın Emeği Pazarı’nda tezgah açan
kadınlar, pandemi döneminde düşen
gelirlerine de destek olmuş oluyor. Gö-
rüşlerini dile getiren bir kadın girişimci,

“Çok teşekkür ediyorum Büyükşehir
Belediyesi’ne de ayrıca çünkü biz üc-
retsiz açtık. Böyle bir yere biz aylık 3
bin lira 4 bin lira kira veriyorduk” ifa-
desinde bulundu. Kadın girişimciler, el
emekleriyle ürettikleri; kolye, yastık,
bez bebek, tablo, örgü çanta gibi çeşitli
ürünlere kentlinin yoğun ilgi gösterdik-
lerini söyledi. İBB ve İstanbul Gönül-
lüleri’nin birlikte gerçekleştirdiği
“Kadın Emeği Projesi” ilk olarak Be-
şiktaş İskele Meydanı’nda hayat bul-

muştu. 14 Aralık-31 Aralık
tarihleri arasında Kadın Emeği
Pazarı’nda, 500 kadın girişimci
tarafından üretilen çeşitli ve ya-
ratıcı ürünler stantlarda satışa
sunulmuş, kentli yoğun ilgi gös-
termişti.  SAVAŞ ATAK

Bağcılar
farkındalık

içine girdi

Bağcılar
farkındalık

içine girdi

Bağcılar
farkındalık

içine girdi

Bağcılar
farkındalık

içine girdi

Bağcılar
farkındalık

içine girdi

Bağcılar
farkındalık

içine girdi

Bağcılar
farkındalık

içine girdi

Bağcılar
farkındalık

içine girdi

Bağcılar
farkındalık

içine girdi

www.damgagazetesi.com10 7 MART 2026 CUMARTESİ www.damgagazetesi.com  İLANLAR



ABD Enerji Bakanı Chris 
Wright, ABD ve İsrail’in 
İran’a yönelik saldırı gerçek-

leştirdiği 28 Şubat’tan 10 gün önce, 
yaklaşan savaşın Orta Doğu’daki 
petrol arzını etkilemeyeceğini sa-
vundu.
Wright, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın savaş başlatmayı değer-
lendirdiği sırada enerji piyasala-
rında büyük bir kesinti yaşanacağı 
yönündeki endişelere katılmadığını 
belirtti. New York Times (NYT) 
gazetesinde yer alan habere göre 
Wright, 12 gün süren savaşı örnek 
gösterdi ve petrol arzının etkilenme-
diğini söyledi. “Petrol fiyatları kısa 

süreli yükseldi ve ardından yeniden 
düştü” diyen Wright,  bu tür geliş-
melere piyasaların hızla uyum sağ-
ladığını ifade etti. NYT’nin haberine 
göre, Trump’ın bazı danışmanları 
da özel görüşmelerde benzer değer-
lendirmelerde bulundu ve İran’ın 
küresel petrol arzının yaklaşık yüz-
de 20’sini taşıyan deniz yollarını 
kapatabileceği yönündeki uyarıları 
küçümsedi.

Hürmüz krizi büyüyor
Son günlerde yaşanan gelişmeler 
ise bu değerlendirmelerin tartışma-
ya açılmasına neden oldu.
İran, ticari petrol tankerlerinin Hür-

müz Boğazı’ndan geçişi 
sırasında ateş açabileceği 
yönünde tehditte bulundu. 
Bu açıklamaların ardından 
Basra Körfezi’ndeki ticari 
gemi trafiği büyük ölçüde 
yavaşladı. Küresel petrol 
fiyatları hızla yükselirken, 
Trump yönetimi ABD’de 
benzin fiyatlarının artması-
na yol açan ekonomik bas-
kıyı kontrol altına almak 
için acil önlemler üzerinde 
çalışmaya başladı.

İran'ın tepkisi sert 
oldu
Yaşanan gelişmeler, 
Trump yönetiminin İran’ın 
savaşa vereceği yanıtı yan-
lış hesaplamış olabileceği 
yorumlarına yol açtı. Tah-
ran yönetimi, varoluşsal 
bir tehdit olarak gördüğü 

çatışmaya geçen yıl haziranda ya-
şanan 12 günlük savaşa kıyasla çok 
daha sert karşılık verdi. İran, ABD 
askeri üslerine, Orta Doğu’daki bazı 
Arap ülkelerinin şehirlerine ve İs-
rail’deki yerleşim merkezlerine füze 
ve insansız hava aracı saldırıları 
düzenledi.

ABD’de planlar değişti
Gelişmeler karşısında ABD’li yetki-
liler planlarını hızla gözden geçir-
mek zorunda kaldı.
Washington yönetimi bir yandan 
bazı büyükelçiliklerin tahliyesi için 
acil kararlar alırken, diğer yandan 

benzin fiyatlarını düşürmeye yö-
nelik politika seçenekleri üzerinde 
çalışmaya başladı.
Trump yönetiminin Kongre üye-
lerine kapalı kapılar ardında ver-
diği brifingin ardından Demokrat 
Senatör Chris Murphy, sosyal 
medya hesabından dikkat çeken bir 
açıklama yaptı. Murphy, yönetimin 
Hürmüz Boğazı konusunda net bir 
planı olmadığını savunarak, “Yö-
netimin Hürmüz Boğazı’nı güvenli 
şekilde yeniden açmaya yönelik bir 
planı yok ve bunu nasıl yapacağını 
bilmiyor” ifadelerini kullandı.

Yönetimde strateji tartışması

Trump yönetimi içinde bazı yetkili-
lerin savaşın nasıl sona erdirileceği-
ne dair net bir strateji bulunmaması 
nedeniyle giderek daha karamsar 
bir tablo çizdiği belirtiliyor. Ancak 
bu görüşlerin Başkan Trump’a 
doğrudan iletilmediği ifade ediliyor. 
Trump ise askeri operasyonun “tam 
bir başarı” olduğunu sık sık dile ge-
tiriyor. Başkan Trump, İran’ın ken-
disine bağlı bir lider belirlemesi gibi 
azami hedefler ortaya koyarken, 
ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio 
ve Savunma Bakanı Pete Hegseth 
daha sınırlı ve taktik hedefler açıkla-
yarak çatışmanın kısa vadede sona 
erdirilebileceği bir çerçeve çizdi. 
HABER MERKEZİ
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GİYİM EŞYASI SATIN ALINACAKTIR
YAZLIK İŞ AYAKKABISI ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/429294
1- İdarenin
1.1. Adı	 : İSTANBUL ŞEHİR HATLARI TURİZM SANAYİ VE 
		    TİCARET ANONİM ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 : Bedrettin Mah. Evliya Çelebi Cad. No:63/A BEYOĞLU/
		    İSTANBUL
1.3. Telefon numarası	 : 02123138000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 27.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) 
adres	 : İstanbul Şehir Hatları Turizm San. ve Tic. A.Ş. Genel 
		    Müdürlük Toplantı Salonu - Bedrettin Mah. Evliya 
		    Çelebi Cad. No: 63/A Kasımpaşa- Beyoğlu/İSTANBUL
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 : YAZLIK İŞ AYAKKABISI ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 6 Kalemde 1063 çift ayakkabı alımı işidir.
		    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
		    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : İstanbul Şehir Hatları Turizm San. ve Tic. A.Ş. 
		    Haliç Depo - Bedrettin Mah. Evliya Çelebi Cad. No: 63 
		    / A Kasımpaşa/Beyoğlu/İSTANBUL
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Ayakkabılar işe başlama tarihinden itibaren 60 
		    takvim günü içerisinde teslim edilecektir. Teslim 
		    süresi içerisinde kalmak kaydı ile, Yüklenici teslim 
		    edeceği malları tek parti veya partiler halinde 
		    İstanbul Şehir Hatları Turizm San. ve Tic. A.Ş. Haliç 
		    Depo - Bedrettin Mah. Evliya Çelebi Cad. No: 63 / A 
		    Kasımpaşa/Beyoğlu/İSTANBUL adresine teslim 
		    yapabilir. Bu belgede malın geliş tarihi, miktarı, geliş 
		    şekli ile teslim alan idare personelinin imzası 
		    bulunacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşme imzalanmasına müteakip ilk iş günü işe 
		    başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Ölü sayısı 570'e yükseldi
Lübnan Sağlık Bakanlığı, İsrail’in 2 Mart’tan bu yana ülkeye 
gerçekleştirdiği saldırılarda hayatını kaybedenlerin sayısı-
nın 570’e, yaralı sayısının ise 1444’e ulaştığını bildirdi

Beyaz Saray Sözcüsü Karoline Leavitt, “Başkan Donald 
Trump’ın talimatı üzerine ABD ordusu Hürmüz Boğazı’nı 
açık tutmak için ilave seçenekler hazırlıyor” dedi
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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ABD’nin İran’a yönelik hızlı sonuç 
alma planı sahadaki gelişmeler 
karşısında beklenen etkiyi yarat-
madı. Beyaz Saray’ın “güçlü bir 
planımız var” açıklamasına rağ-
men Hürmüz Boğazı’nda yaşanan 
kriz, petrol piyasalarını sarstı ve 
Trump yönetimi stratejisini değiş-
tirmek zorunda kaldı

ABD’NABD’NİİN N 
HESAPLARI HESAPLARI 
TUTMADITUTMADI

ENERJI ve 
Tabii Kay-
naklar Bakanı 

Alparslan Bayraktar, 
Fransa’nın başkenti 
Paris’te 2’nci Nükleer 
Enerji Zirvesi’ne katıldı. 
Uluslararası iş birliğine 
ilişkin mesajlar veren 
Bakan Bayraktar, Türki-
ye’nin enerji alanındaki 
vizyonunu muhataplarıyla paylaştı. Bay-
raktar, “Son gelişmeler, petrol ve doğal 
gaza ne kadar bağımlı olduğumuzu ve 
bunun ekonomik büyüme üzerinde nasıl 
devasa bir kırılganlık yarattığını bizlere 
bir kez daha göstermiştir. Bu çalkantılı 
dönemde başarılı bir şekilde yol alabil-
mek için siyasi tutarlılık, kaynak çeşitli-
liği ve daha kapsamlı bir uluslararası iş 
birliği son derece elzemdir” ifadelerini 
kullandı.
Kritik bir rolde
Bakan Bayraktar, küresel piyasalarda 
olduğu gibi Türkiye’nin de elektrik ta-
lebinin büyümeye devam ettiğini ve bu 
talebin yüzyılın ortasına kadar üç katına 
çıkmasının beklendiğini kaydetti. Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
2053 net sıfır emisyon hedefi ilan ettiğini 
hatırlatan Bayraktar, “Sistemimizdeki 
yenilenebilir enerjinin payını hızla artı-
rırken, güvenilir ve dirençli bir şebekenin 
öneminin de farkındayız ve nükleer 
enerji bu dengeyi sağlamada kritik bir rol 
oynamaktadır” diye konuştu.
Hedef nükleer kapasite
Türkiye’nin uzun vadeli nükleer vizyonu-
nun net olduğunu söyleyen Bakan Bay-
raktar, “2053 yılına kadar en az 5 GW’ı 
Küçük Modüler Reaktörlerden (SMR) 
oluşmak üzere, 20 GW’lık nükleer kuru-
lu güce ulaşmayı hedefliyoruz. İlk nük-
leer güç santralimizin bu yılın sonlarına 
doğru faaliyete geçmesi bekleniyor. Bu, 
Türkiye için önemli bir dönüm noktası 
ve yeni bir çağın başlangıcı olacak” de-
ğerlendirmesinde bulundu.
Nükleer rönesans
Bakan Bayraktar, nükleer kapasitenin 
genişletilmesiyle ilgili yaptığı açıklama-
da, “İster büyük santraller ister SMR’ler 
olsun, nükleer kapasitenin geniş ölçekte 
artırılması; güçlü bir siyasi irade ve 
kararlılık, sağlam emniyet ve güvenlik 
düzenlemeleri, insan kaynağı geliştirme 
programları ve sağlam finansman ya-
pıları gerektirecek. Uluslararası finans 
kuruluşlarını, ihracat kredi kuruluşlarını 
ve özel yatırımcıları yaklaşan bu nükleer 
rönesansta yer almaya teşvik etmeliyiz. 
İş yapmanın yeni yollarını bulmalı ve 
cazip modeller yaratmalıyız” dedi. DHA

LÜBNAN Sağlık 
Bakanlığı tarafından 
yapılan açıklamada, 

İsrail ordusunun 2 Mart itiba-
rıyla başlattığı ve ülkenin çeşitli 
bölgelerini hedef alan saldırıları 
sonucu yaşamını yitirenlerin 
sayısının 570’e yükseldiği, yaralı 

sayısının ise 1444’e çıktığı kay-
dedildi. Başkent Beyrut ve güney 
bölgelerindeki şiddetli hava sal-
dırıları nedeniyle ülke genelinde 
bugüne kadar yaklaşık 760 bin 
sivilin evlerini terk etmek zorun-
da kaldığı aktardı.  
DHA

BEYAZ Saray Sözcüsü 
Karoline Leavitt, düzen-
lediği basın toplantısında 
İran gündemine ilişkin 

basın mensuplarının sorularını 
yanıtladı. ABD’nin İran’a saldı-
rılarının ne zaman sona erece-
ğine ilişkin soruları cevaplayan 
Leavitt, İran’ın ABD’ye hiçbir 
şekilde tehdit oluşturmadığın-
dan emin olmak istediklerini 
bildirdi. Leavitt, “Başkan, askeri 
hedeflerin tam olarak gerçekleş-
tirildiğine ve bunu söyleseler de 
söylemeseler de İran’ın koşulsuz 
teslimiyet noktasına geldiğine 
karar verdiğinde operasyonlar 
sona erecektir” ifadelerini kullan-
dı. Artan petrol fiyatları ve buna 
bağlı olarak ABD’de benzin fi-
yatlarının yükselmesi konusunda 
Başkan Donald Trump’ın süreci 
yakından takip ettiğini söyleyen 
Leavitt, İran’la ilgili askeri süre-
cin tamamlanmasının ardından 
petrol ve benzin fiyatlarının hızla 
düşeceğini öne sürdü. Bunun 

için Hürmüz Boğazı’nın gemi 
trafiğine açık kalması gerekti-
ğini vurgulayan Leavitt, “ABD 
Donanması şu ana dek boğazda 
herhangi bir tanker veya gemiye 
eşlik etmedi ancak bu bir seçe-
nek. Başkan, gerektiğinde kesin-
likle bu seçeneği kullanacağını 
söyledi.” diye konuştu.
Trump raporu kabul edecek
Leavitt, İran’ın Hürmüz Boğa-
zı’nda petrol akışını durdurmak 
için herhangi bir adım atması 
halinde Amerikan ordusu ta-
rafından daha sert bir şekilde 
hedef alınacağını aktardı.
İran’da ABD’ye ait olduğu be-
lirtilen bir Tomahawk füzesiyle 
vurulan okulla ilgili olarak Pen-
tagon soruşturmasının sürdüğü-
nü hatırlatan Leavitt, “Başkan, 
Pentagon’un bu olayla ilgili 
soruşturmasının sonucunu kabul 
edeceğini söyledi. Sonucu her ne 
olursa olsun” değerlendirmesin-
de bulundu. DHA

Petrol ve 
doğal gaza 
bağımlıyız
Enerji  ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Fransa’nın 
başkenti Paris’te katıldığı 2’nci 
Nükleer Enerji Zirvesi’nde, “Son 
gelişmeler, petrol ve doğal gaza 
ne kadar bağımlı olduğumuzu bir 
kez daha gösterdi” dedi

Hürmüz için 
seçenekler hazır



12 12 MART 2026 PERŞEMBE www.damgagazetesi.com    BULMACA

Öz su

Fotoğraftaki
oyuncu

Arka
karşıtı

Dâhil

Çıplak
İsim

Haraç
Şebeke

Başlıca
içeceğimiz

Üstüne

"... Böyle
Sev" (Dizi)

Zayıf yağan
yağmur

Antlaşma

Kurtuluş,
selamet Abuhava

Rus
Kazakların
savunmada
kullandıkları
yayvan gemi

Merkür

Sonsuza
kadar

Delici kılıç

Cezire

Kudret,
iktidar

Bir işi
yapma

İlişik

Gözü
doymaz,

haris
Berilyum
(Simge) İlke Renyum

(Simge)
Duman
lekesi

Sodyum
(Simge)

Bizmut
(Simge)

Aynı kökten
gelen dillerin

varsayılan
kaynağı

Arabi ayların
son gecesi

Nobelyum
(Simge)

Kaza
sonucu

ortaya çıkan
zarar

Fotoğraftaki
oyuncu

Gerçek
Ölümlü

Donarak
yağan su

buharı

Başka,
öteki Yabancı

Korneanın
kronik

enfeksiyonu
İç yan, iç

bölüm

Ansızın
yapılan

Teklif Bayındırlık
işleri

Zarara
uğrama
tehlikesi

İşaret Sigorta
senedi

Türlü
renklerde

tırnak cilası
İplik Müzikte

duraklama

"İzmir Kor-
don'da Aşk
ve Özlem"
kitabının

yazarı

Köpek

Valide

İran'da
kullanılan

bir soyluluk
sanı

Bilen Çökertme

Yenilgi
sözü

İnsan
topluluğu

Açıklama

Halk
Fazla bön,

avanak

Çok zayıf
ve kuru,
kaknem

Kalay
(Simge)

Süre
geçme

Santimetre
(Kısaca) Kara kış

Düzgü Güçsüzlük Veli

Erkek

Hayat
arkadaşı

Lahza Eki olan Kaldığında Bazı çok
olan (tuz)

"Ömürden
Bir Kesit"
kitabının

fotoğraftaki
yazarı

Her
birine üç

İlaç,
merhem

Değiştirgeç,
konvertisör

Maun
Boyut

Helen
İlave Gösteriş,

çalım

Kilometre
(Kısaca)

Dar ağızlı
uzun kap

Azami Uyarma Doyurma

Değersiz

İnsan
Arık Gelecek

Sahra,
badiye

Milimetre
(Kısaca) İlgi

Bir bağlaç

Bağışlama

Çeper,
barı

Din uğruna
savaş

Acınacak,
acıklı

Azotlu bir
madde

Tepkili
uçak

Bir tür
peynir

O zamirinin
yönelme

durumu eki
almış biçimi

Gelir

Tespih ağa-
cıgillerden bir
orman ağacı

Ayaküstü
yiyecek
yerleri

Son
karşıtı Rengi olan

8 7
2 4

5
6 1 3

3 8 7 9 5
5 2 7

2 6 4
8 9

7 6 2 3

2 9 5 1 4 7 8 3 6
3 4 8 2 9 6 7 1 5
6 1 7 3 8 5 4 9 2
8 5 4 6 1 3 9 2 7
9 2 3 5 7 4 1 6 8
7 6 1 9 2 8 5 4 3
4 7 6 8 3 1 2 5 9
1 3 2 7 5 9 6 8 4
5 8 9 4 6 2 3 7 1

B İ R G Ö Z E L İ
O T E L Z A T E N
Ş E F İ K R Ü Y A
A L A K O K T D K
L T H O R O N İ Ç
T E K Z A M A N I
M O L A L İ Z O L
A R O M A T I N I
K İ R A L A M A K

Öz su

Fotoğraftaki
oyuncu U Arka

karşıtı

Dâhil Ö Çıplak N İsim

Haraç A Şebeke A Başlıca
içeceğimiz

Üstüne S "... Böyle
Sev" (Dizi) B Zayıf yağan

yağmur

Antlaşma S Kurtuluş,
selamet F Abuhava İ Rus

Kazakların
savunmada
kullandıkları
yayvan gemi Ş Merkür

Sonsuza
kadar U

E S İ N G Ü B D O Ğ D U Delici kılıç

Cezire E P E Kudret,
iktidar

Bir işi
yapma E R K İlişik A İ T

Gözü
doymaz,

haris A Ç Berilyum
(Simge) İlke Renyum

(Simge) A Duman
lekesi

Sodyum
(Simge)

Bizmut
(Simge) A Aynı kökten

gelen dillerin
varsayılan

kaynağı A N A D İ L Arabi ayların
son gecesi

Nobelyum
(Simge) L E Y L A

Kaza
sonucu

ortaya çıkan
zarar R Fotoğraftaki

oyuncu

Gerçek B U R Ç İ N B İ L D İ K Ölümlü F A N İ Donarak
yağan su

buharı K A R
C E R E M E Başka,

öteki S A İ R Yabancı A
Korneanın

kronik
enfeksiyonu

İç yan, iç
bölüm

T R A H O M Ansızın
yapılan A N İ

Teklif Bayındırlık
işleri E Zarara

uğrama
tehlikesi

İşaret Sigorta
senedi

Türlü
renklerde

tırnak cilası E İplik İ Müzikte
duraklama

"İzmir Kor-
don'da Aşk
ve Özlem"
kitabının

yazarı Ö Köpek

Valide İ T
Ö N E R İ P O L İ Ç E İ Z A H İran'da

kullanılan
bir soyluluk

sanı

Bilen A L İ M Çökertme J Yenilgi
sözü

İnsan
topluluğu P E S

Açıklama

Halk
Fazla bön,

avanak
E N A M

Çok zayıf
ve kuru,
kaknem F Kalay

(Simge) S Süre
geçme C E P Santimetre

(Kısaca) R Kara kış E N A Y İ
S ı S K A Düzgü Güçsüzlük A C İ Z Veli Ç Erkek

Hayat
arkadaşı E R

Lahza A N Eki olan Ş N O R M Kaldığında E E G E Bazı çok
olan (tuz) Z

"Ömürden
Bir Kesit"
kitabının

fotoğraftaki
yazarı

Her
birine üç

İlaç,
merhem

Değiştirgeç,
konvertisör E M Maun A Boyut

Helen E İlave Gösteriş,
çalım T Kilometre

(Kısaca)

Dar ağızlı
uzun kap K M Azami E Uyarma İ Doyurma İ Ş B A

T Ü R K A N K E B E C İ Ş A H İ N Değersiz

İnsan H O R Arık A Gelecek

Sahra,
badiye Ç Ö L Milimetre

(Kısaca) İlgi A L A K A Bir bağlaç

Bağışlama İ L E Çeper,
barı Ç İ T Din uğruna

savaş G A Z A
Acınacak,

acıklı

Azotlu bir
madde E L İ M Tepkili

uçak J E T Bir tür
peynir K A Ş A R O zamirinin

yönelme
durumu eki
almış biçimi O N A Gelir İ R A T

Ü R E Tespih ağa-
cıgillerden bir
orman ağacı M A U N Ayaküstü

yiyecek
yerleri K A F E Son

karşıtı İ L K Rengi olan R E N K L İ

R
T

K
A

AL
ALAKOK
AMA
AROMA
BİRGÖZELİ
BOŞALTMAK
EL
ETÜT
GLİKOZ
HORON
İÇ
İNAKÇILIK

KİRALAMAK
KLOR
KOMİTA
KORAL
LEYDİ
LİZOL
LT
MOLA
NAZIM
NO
OTEL
ÖZ

REFAH
RÜYA
ŞEFİK
TDK
TEK
TEORİ
TINI
ZAMANI
ZAR
ZATEN

KELİME YERLEŞTİRME

9 4 7 3
8 2

2
3 9

3 1 6
6 1 8 5
7 6 3 2

5 9
5 4 İ K P D B O K S M F C İ

G E N A T A H T İ B A S
Z Ş R İ A Ş N E N P I D
E M E L E Y Â K İ H U T
S T Ü R B L U R B Â U K
D S İ Â V A Y A Ü K I Ğ
A F D M F D Ç R S L S F
Ç E U Ö K O Ç L Ç M I U
T R R Ü İ E S A Ü R L C
S Ü T K Z F K M L S E Ğ
O S P Ö A U Û A Ü V J V
D Ö S O N L U K K T E F

ÂDET
BANK
BOK
BRÜT
DİP
DOSTÇA
DSİ
FEODAL
FUL
GEN
HÂK
HİKÂYELEME

HUĞ
ISIL
KAÇLIK
KEŞ
KOÇ
KUAFÖR
KÛFİ
MİNİBÜSÇÜLÜK
NAZİ
NÖTR
ONLUK
PİS

RUM
SABİTHATA
SEZGİ
SOF
SÖZ
SÜRE
ŞAİR
ŞERİF
TEKRARLAMAK
TUH
TÜP
VAY

KOLAY SUDOKU

Ç
öz

üm
le

r

ZOR SUDOKU KELİME AVI

Yanda 
verilen 

sözcükleri 
aşağıdaki 
tabloda 
bulup, 

bulmacayı 
çözün.

Aşağıda verilen sözcükleri yandaki tabloya ipucu 
harlerinden yararlanarak bulmacayı çözün.
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2011-2014 yılları arasında ekrana 
gelen ‘Muhteşem Yüzyıl’ dizisinde 
‘Kanuni Sultan Süleyman’ ve ‘Hürrem 

Sultan’ karakterlerine hayat veren Halit Ergenç 
ile Meryem Uzerli, 15 yıl sonra ilk kez aynı pro-
jede buluşmaya hazırlanıyor. Ergenç ile Uzerli, 
‘İmroz’da Bahar’ adlı filmde yeniden bir araya 
geliyor.  Birsen Altuntaş’ın haberine göre; ‘İm-
roz’da Bahar’, adada yolları kesişen iki farklı 
hayatın ikinci bir baharın ihtimalinde buluşma 
hikâyesine odaklanıyor. Film, ‘İmroz’un ba-
harında aşk yeniden mümkün mü?’ sorusuna 
yanıt arayan bir öyküyü izleyiciyle buluştura-
cak. Filmin yönetmen koltuğunda, ‘Sonbahar’, 
‘Karanlık Gece’, ‘Erken Kış’ ve ‘Aşıklar Bayra-
mı’ gibi yapımlarla tanınan ödüllü yönetmen 
Özcan Alper oturacak.

Diziden ayrılmıştı
Öte yandan Meryem Uzerli, ‘Muhteşem Yüzyıl’ 
dizisinde canlandırdığı ‘Hürrem Sultan’ karak-
teri ile adını duyurmuştu. Babası Türk, annesi 
Alman olan oyuncu, dizinin 100’üncü bölü-
münde tükenmişlik sendromuna yakalandığı 
için diziden aniden ayrılmıştı.

İki çocuk annesi
Yaşamının büyük bir kısmını Almanya’da ge-
çiren Meryem Uzerli’nin, 2014’te Can Ateş ile 
birlikteliğinden Lara isimli kızı dünyaya geldi. 
Uzerli, 2021’de de Lily Koi adını verdiği ikinci 
kızını dünyaya getirdi. Oyuncu, ikinci kızı Lily 
Koi’nin babasının kimliğini kamuoyundan gizli 
tutmayı tercih etti.

‘Muhteşem Yüzyıl’ın başrol oyuncuları 
Halit Ergenç ile Meryem Uzerli, 15 yıl 
sonra ilk kez aynı projede yer alacak

Kar yağınca evlendiler
SOSYAL medya hesabından 
açıklama yapan Yılmaz, sade bir 
törenle evlendiklerini duyurdu.
Temmuz ayında düğün yapacak-

larını belirten oyuncu, “Çok kar yağıyordu, 
evlendim… O kadar güzel dilekler ve 
mesajlar geldi ki 
teşekkür etmek 
istedim. Beni çok 

mutlu ettiniz. İyi ki varsınız. Düğünü tem-
muza erteledim. Haber vereceğim” ifade-
lerini kullandı.  Çift, kar yağışı altında dans 
ederken çekilen görüntülerini de paylaştı.  
Alperen Sazlı, 2024 yılında Tuğba Yılmaz’ın 
doğum gününde yaptığı evlilik teklifiyle 
ilişkilerini bir adım ileri taşımıştı. İkili, geç-
tiğimiz yıl haziran ayında ise aile arasında 
düzenlenen bir törenle nişanlanmıştı.

Tuğba'dan sosyal 
medyaya veda

O anıyı 
silmek 
isterdim

A.B.İ dizisinde Kenan İmirzalıoğlu ile başrolü paylaşan 
oyuncu Afra Saraçoğlu, Paris Fashion Week kapsamın-
da düzenlenen Balenciaga 2026-2027 Sonbahar/Kış 
defilesine katıldı. Siyah tarzı ve derin sırt dekoltesiyle 
dikkat çeken Saraçoğlu, şıklığıyla büyük beğeni topladı

‘Çok Güzel Hareketler 2’nin oyuncularından Tuğba Yılmaz ile Alpe-
ren Sazlı, ilişkilerini evlilikle taçlandırdı. Çift, dünya evine girdi

AFRA 
ORTALIĞI 
YAKTI
Ünlü oyuncunun tarzı sosyal 

medyada da kısa sürede gün-
dem olurken, paylaşımlara 

yorum yağdı.
Yalı Çapkını dizisiyle yıldızı parla-
yan Afra Saraçoğlu hem 
kariyeri hem de özel ha-

yatıyla gündeme geliyor. Son olarak 
A.B.İ dizisiyle ekrana dönen oyuncu 
yine adından söz ettirdi. Yalı Çapkını 
dizisiyle yıldızı parlayan Afra Sa-
raçoğlu hem kariyeri hem de özel ha-
yatıyla gündeme geliyor. Son olarak 

A.B.İ dizisiyle ekrana dönen oyuncu 

yine adından söz ettirdi. Güzelliğiyle 
ve oyunculuktaki başarısıyla tüm 
dikkatleri üzerine çeken Afra Saraçoğ-
lu, Paris Moda Haftası kapsamında 
Fransa’ya gitti. Paris Moda Haftası’n-
da boy gösteren ünlü oyuncu siyahlar 
içindeki kombiniyle dikkat çekti.

TUĞBA Özay, 
radikal bir karar 
alarak, sosyal med-

yaya ara verdiğini açıkladı. 
Instagram’da 2 milyona 
yakın takipçisi olan, 50 
milyona yakın etkileşim 
alan model, “Bir yanımız-
da Gazze, bir yanımızda 
İran... Diğer tarafta Epste-

in skandalları... Dünyanın 
gidişatı… Tüm bunlar 
olurken birçok sanatçının 
sessizliği ve siyasilerin sü-
rekli kavga halinde olması 
beni çok etkiliyor. Baktım 
ki tüm bunlar ruh halimi 
ve sağlığımı bozuyor. Ruh 
sağlığım için uzaklaşıyo-
rum” dedi.

ÜNLÜ manken ve sunucu 
Çağla Şıkel, psikolog Gökhan 
Çınar’ın dijital platformda ilgiy-

le takip edilen FÜG programına konuk 
oldu. İç dünyasına dair samimi açıkla-
malarda bulunan Şıkel, özel hayatından 
çocukluk travmalarına kadar pek çok 
konuda ilk kez bu kadar net konuştu.

Evliliğe yeşil ışık
2008 yılında şarkıcı Emre Altuğ ile 
evlenen ve bu evlilikten Kuzey ve Uzay 
adında iki erkek çocuk sahibi olan Şıkel, 
2015 yılında noktalanan evliliği sonrası 
sessizliğini bozdu. Yeniden evlenip ev-
lenmeyeceği merak konusu olan ünlü 
sunucu, şu ifadeleri kullandı: “Hayat bu, 
insan ne yaşayacağını bilmiyor; ‘asla’ 
dediğim bir şey yok. Şu anki önceliğim 
çocuklarım ve iç huzurum ancak evlilik 
kapılarını tamamen kapatmış değilim.”

En büyük korkum ölüm
Programın en duygusal anları ise Şı-
kel’in çocukluk yıllarından beri peşini 
bırakmayan ölüm korkusundan bah-
settiği dakikalar oldu. Hayat dengesini 
korumak için büyük çaba sarf ettiğini 
belirten ünlü isim, babasının vefatına 
dair sarsıcı bir itirafta bulundu. 

Yıllar sonra 
aynı projede
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Ünlü manken ve sunucu Çağla Şıkel, ko-
nuk olduğu YouTube programında özel 
hayatına dair samimi açıklamalarda 
bulundu. Eski eşi Emre Altuğ ile evlili-
ğinden iki oğlu bulunan Şıkel, yeniden 
evliliğe sıcak baktığını dile getirirken, 
babasına dair ilk kez anlattığı duygusal 
anısıyla da herkesi derinden etkiledi

00:15 Beyaz'la  
Joker
02:00 Eşref Rüya
07:00 İkizler Memo-Can
09:00 Neler Oluyor 
Hayatta
11:00 Yaprak Dökümü
13:15 Arda'nın Ramazan 
Mutfağı
14:00 Gelinim Mutfakta
16:45 Arka Sokaklar
18:00 Bir Ramazan 
Akşamı
19:00 Kanal D Ana Haber

04:25 Sahur  
Bereketi
06:50 Kalk Gidelim
10:00 Kur'an'ın Mesajı
13:20 Seksenler
14:15 Vefa Sultan
15:30 Kur'an'ın Mesajı
17:45 Ramazan Sevinci
19:00 Ana Haber
19:55 İddiaların Aksine
20:00 Maç Önü
20:45 Samsunspor - Rayo 
Vallecano

00:00 Bugün Yarın
09:30 Geri Sayım
10:45 Paranın Nabzı
10:50 Empati
11:40 Piyasalar
12:50 Paranın Nabzı
14:00 Öğle Bülteni
18:40 Uzman Bakışı
19:10 Piyasalar
19:15 Ceyda Düvenci İle 
Bambaşka Sohbetler
20:00 Ana Haber
20:50 Piyasalar

02:15 Açık ve Net
05:00 Haber  
Bülteni
07:00 Gün Başlıyor
10:00 Para Gündem
11:45 Spor Bülteni
12:00 Gün Ortası
14:00 Haber Hattı
15:45 Spor Bülteni
16:00 HT 360
17:00 Akşam Haberleri
19:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Gerçek Fikri Ne?

01:00 Tarafsız  
Bölge
03:00 Gece  
Haberleri
06:00 A’dan Z’ye
09:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
16:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:45 Ne Oluyor?

01:00 Eşit Ağırlık
04:00 Haber  
Bülteni
05:15 Gün’den Kalan
06:00 Mesut Yar ile Gün 
Uyanıyor
10:00 Günün Rotası
13:00 Haberde Gün Ortası
16:00 Başlıklar
18:00 Kübra Par ile Ana 
Haber...
20:00 Başak Şengül ile 
Doğru Yorum

01:00 Halk TV’de  
Bugün
03:00 Halk TV’de  
Bugün
06:00 Halk TV’de Bugün
07:00 Günaydın Türkiye
08:00 Ebru Baki ile Para 
Siyaset
11:00 Neden Sonuç
13:00 Haber Masası
15:00 Parantez
17:00 Kırmızı Çizgi
18:00 Halk Ana Haber

00:15 Bekir Köse  
ile Ramazan...
02:45 Kızılcık  
Şerbeti
05:00 Bahar
08:00 Kuzey Yıldızı: İlk Aşk
10:45 Şükran Kaymak'la 
Ramazan...
12:30 Gelin Evi
15:00 Didem Arslan  
Yılmaz'la...
18:45 Show Ana Haber

00:20 A.B.İ.
03:45 Sahur Özel
06:20 Zembilli
08:00 Kahvaltı Haberleri
10:00 Müge Anlı ile Tatlı 
Sert
13:00 Gün Ortası
14:00 Mutfak Bahane
16:00 Esra Erol'da
18:30 Nihat Hatipoğlu ile 
İftar
19:35 ATV Ana Haber

00:15 Survivor  
Ekstra
01:30 Caner  
Taslaman ile...
02:45 Zahide Yetiş'le  
Tadımız...
04:15 Caner Taslaman ile...
06:30 Tuzak
07:15 Ebru ile 8'de Sağlık
09:00 Gel Konuşalım
12:30 Zahide Yetiş'le  
Tadımız...
16:00 Zuhal Topal'la  
Yemekteyiz

07:30  İlk Bakış
08:00 
Çalar Saat
10:45  Çağla ile Yeni Bir 
Gün
12:30 Yasak Elma
13:30  En Hamarat Benim
16:30 Halef: Köklerin 
Çağrısı
19:00 Selçuk Tepeli ile Now 
Ana Haber
20:00 Kıskanmak
23:00  Sahtekarlar

07:00 Günaydın  
Türkiye
09:45 Hayatın İçinden
10:00 Haberin İçinden
11:15 Gündem Ekonomi
12:00 Gün Ortası
13:45 Hayatın İçinden
15:35 Dijital Para
16:00 Gündem
17:00 Dünyada Bugün
19:00 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:45 Ana Haber

SEMANUR POLAT / NEŞE MERT
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Galatasaray  Teknik Direktörü Okan Buruk, Lıverpool maçı son-
rası yaptığı açıklamada “Türk futbolu ve ülke puanı için değerli. 
Bu kadar önemli bir takımı ikinci kez yenmek gurur verici” dedi

Gurur verici bir akşam
GALATASARAY, UEFA Şam-
piyonlar Ligi Son 16 Turu ilk 
maçında sahasında İngiliz eki-

bi Liverpool’u 1-0 mağlup etti. Karşı-
laşmanın ardından düzenlenen basın 
toplantısında Galatasaray Teknik Di-
rektörü Okan Buruk açıklamalarda 
bulundu. Sözlerine Trabzonspor Yar-
dımcı Antrenörü Orhan Kaynak’ın 
vefat etmesi üzerine baş sağlığı dile-
yerek başlayan Okan Buruk, “Önemli 
bir geceydi bizim için. Rakibimiz 
Avrupa’nın en önemli takımlarından 
biri. Şampiyonlar Ligi’nde rakibi-
mize karşı bir maç kazanmıştık ama 
bu maçın daha farklı hikayesi oldu. 
Rakibimizin iyi başlaması ve nasıl 
devam edeceği çok önemliydi. Genel 
olarak oyun içerisinde iyi başlama-
sak da oyunu pozitif anlamda bize 
çevirdi. Güzel maç oldu. Aslında çok 
fazla pozisyon oldu. ilk 15 dakikada 
rakibi karşılamakta sıkıntı yaşadık. 
Bence iyi bir maç oldu. Türk futbolu 
ve ülke puanı için değerli. Bu kadar 
önemli bir takımı ikinci kez yenmek 
gurur verici. Oyuncularıma teşekkür 
etmek istiyorum. Statta inanılmaz bir 
atmosfer oluşturan taraftarımıza da 
teşekkür edeceğim. Keşke deplasman 
maçında da yanımızda olabilselerdi. 
Bu bize ekstra bir güç katacaktı. Ama 
biz onlar için en iyisini yapmaya 
çalışacağız. Hiç merak etmesin-
ler” diye konuştu.

Onlara şans vermedik
Takımdaki her oyuncunun 

çok iyi savunma yapması 
gerektiğini söyleyen 
Buruk, “Gabriel Sara 
ve Osimhen’den baş-
layan ön alandaki 
kapatmaları, hem 
merkezdeki orta 
saha oyuncularını 
kapatmaları hem 

de devamında kaleci ve stoperlere 
baskıya gitmeleri önemliydi. Oyunun 
başında rakibimiz kaleciden Gomez’e 
uzun toplarla geçmeye çalıştı. Bir 
opsiyonları oydu. Ismail Jakobs’la 
kapatmaya çalıştık. Genel olarak iyi 
savunma yaptık. Savunma yapmak 
zorundayız. Liverpool ile oynuyorsa-
nız, bu kadar iyi oyunculara karşı oy-
nuyorsanız her oyuncu çok iyi savun-
ma yapmak zorunda. Top bizdeyken 
iyi şeyler yaptığımızı düşünüyorum. 
Girdiğimiz pozisyonlarda ikinci golü 
bulabilirdik. Rakibimize karşı erken 
golü bulduktan sonra maçın sonuna 
kadar girdiğimiz pozisyonlarla bence 
eşit bir oyun ortaya koyduğumuzu 
düşünüyorum. İlk galibiyetin de şans 
olmadığını göstermiş olduk. ” ifade-
lerinde bulundu.

Değişik bir maç olacak
Rövanş maçının daha farklı olaca-

ğını ifade eden Buruk, “Rakip kaleye 
gittiğimiz, tehlike oluşturduğumuz 
fırsatlar olduğunu düşünüyorum. Son 
paslarda 1-2 tane hatamız oldu. Şutla-
rı kötü çıkarttık. Barış sola geçtikten 
sonra biraz daha dikine, birebirleri 
çok daha iyi kullandı. Bence o da etki-
li oldu. Bir tane sayılmayan golümüz 
vardı. Mağlup olan takımın 12 kez 

ceza sahası içerisinde topla kalma-
sı bizim iyi savunma yaptığımızı 
ve rakip sahaya da doğru bir 
şekilde gittiğimizi gösteriyor. 
Orada daha değişik bir maç 
bizi bekliyor. Bu maçın ikinci 

yarısında belki doğru çıksay-
dık ikinci golü bulma 

şansımız da yüksekti. 
Ama rakibimiz de 
en ufak şans ver-

diğinizde 
kalenize 
geliyor” 
dedi. DHA
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GALATASARAY, UEFA Şam-
piyonlar Ligi Son 16 Turu ilk 
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bi Liverpool’u 1-0 mağlup etti. Karşı-
laşmanın ardından düzenlenen basın 
toplantısında Galatasaray Teknik Di-
rektörü Okan Buruk açıklamalarda 
bulundu. Sözlerine Trabzonspor Yar-
dımcı Antrenörü Orhan Kaynak’ın 
vefat etmesi üzerine baş sağlığı dile-
yerek başlayan Okan Buruk, “Önemli 
bir geceydi bizim için. Rakibimiz 
Avrupa’nın en önemli takımlarından 
biri. Şampiyonlar Ligi’nde rakibi-
mize karşı bir maç kazanmıştık ama 
bu maçın daha farklı hikayesi oldu. 
Rakibimizin iyi başlaması ve nasıl 

GALATASARAY
piyonlar Ligi Son 16 Turu ilk 
maçında sahasında İngiliz eki-

UEFA Şampiyonlar Ligi 
Son 16 Turu ilk maçında 
Galatasaray sahasında 

Liverpool’u konuk etti. Ali Sami 
Yen Spor Kompleksi’nde saat 
20.45’te başlayan karşılaşmada 
İspanya Futbol Federasyonu’n-
dan Gil Manzano düdük çaldı. 
Manzano’nun yardımcılıklarını 
yine aynı federasyondan Angel 
Nevado ve Guadalupe Porras 
Ayuso üstlendi. Galatasaray kar-
şılaşmaya, “Uğurcan Çakır, Singo, 
Sanchez, Abdülkerim Bardakcı, 
Jakobs, Torreira, Lemina, Barış 
Alper Yılmaz, Sara, Lang ve 
Osimhen” 11’i ile çıktı. Konuk Li-
verpool ise “Mamardashvili, Go-
mez, Konate, van Djik, Kerkez, 
Gravenberch, Mac Allister, Salah, 
Szoboszlai, Wirtz ve Ekitike” 11’i 
ile sahada yer aldı.

7. dakikada üstünlük
Karşılaşmanın ilk tehlikeli 

pozisyonunu Liverpool yakaladı. 
2’nci dakikada Lemina’nın kısa 
düşen pasında topu önünde bulan 
Wirtz, Uğurcan Çakır’ın önde 
olduğunu görünce bekletmeden 
şutunu çekti, meşin yuvarlak yan-
dan dışarı çıktı. Galatasaray, 7’nci 
dakikada öne geçti. Sol kanattan 
kazanılan kornerde Sara ortasını 
yaptı. Osimhen’in kafayla altıpasa 
indirdiği topu Lemina, uçarak 

yaptığı kafa vuruşuyla ağlara 
gönderdi: 1-0. Golün ardından 
baskısını artıran Galatasaray; 
12’nci dakikada Osimhen, 21’inci 
dakikada Lang ve 26’ncı dakika-
da Sanchez ile gole yaklaşsa da 
sonuç alamadı. Konuk Liverpool 
ise 17’nci dakikada Wirtz ile gir-
diği pozisyonda kaleci Uğurcan’ı 
geçemedi. Karşılaşmanın ilk yarısı 
Galatasaray’ın 1-0’lık üstünlüğüy-
le sona erdi.

Liverpool sonuç alamadı
İkinci yarıya daha hızlı başlayan 

İngiliz ekibi, 47’nci dakikada Szo-
boszlai ile ceza sahası dışından 
şansını denedi, kaleci Uğurcan 
gole izin vermedi. Galatasaray, 
62’nci dakikada Osimhen ile farkı 
2’ye çıkarttı ancak ağlara giden 
top ofsayt gerekçesiyle geçerli-
lik kazanmadı. 66’ncı dakikada 
Liverpool tehlikeli geldi. Barış 
Alper’in hatalı pasında araya 
giren Ekitike, sol çaprazdan 
ceza sahasına girip şutunu çekti. 
Açıyı iyi kapatan kaleci Uğurcan 
topu kornere çeldi. Liverpool, 
70’inci dakikada Konate ile eşitlik 
golünü yakaladı ancak VAR’da 
incelenen pozisyonda Fransız 
savunmacının topa elle müdahale 
ettiği gerekçesiyle gol geçerlilik 
kazanmadı. Konuk ekip, 89’uncu 
dakikada Ekitike ve 90+1’inci da-

kikada Gakpo ile şansını denese 
de sonuç alamadı. Karşılaşmada 
başka gol olmadı ve Galatasaray 
sahasında Liverpool’u 1-0 mağlup 
etti. DHA

UEFA Şampiyonlar Ligi Son 16 Turu ilk maçında Galatasaray sahasında 
İngiliz ekibi Liverpool’u 1-0 mağlup etti. Bu karşılaşmanın rövanşı 18 
Mart Çarşamba günü TSİ 23.00’te Anfield Stadyumu’nda oynanacak
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GALATASARAYLI taraftar-
lar, Liverpool karşılaşması 
öncesinde golcü oyuncu 
Victor Osimhen ve annesi 
için kale arkası tribünde bir 
koreografi oluşturdu. Koreog-
rafide; Osimhen’in küçüklüğü, 
Galatasaray’da forma giydiği 
hali ve golcü oyuncusunun 
annesinin fotoğraflarına yer 
verildi. Seremoni sırasında 

koreografiyi gö-
ren Osimhen, 
gözyaşlarına 
engel olamadı. 
Seremoni-
nin ardından 
koreografinin 
oluşturulduğu 
tribüne giden 
Osimhen, 
sarı-kırmızılı 
taraftarlara 
teşekkür etti.

Osimhen çok 
duygulandı

DAVİNSON Sanchez’in cezalı du-
ruma düşmesi üzerine de konuşan 
Okan Buruk, sözlerini şöyle nokta-
ladı: “Birincisi Juventus maçı tec-
rübe oldu. Nasıl olsa 3 gol yemeyiz 
diye de düşünebiliyorsunuz. Ama 
futbolun içerisinde her şey var. 

Davinson Sanchez’in sarı kartının 
yanlış olduğunu düşünüyorum. 
Neden gösterdiğini çok anlayama-
dık. Herhalde hiç kimseye sarı kart 
göstermedim, bir tane sarı kart 
gösteriyim diye düşündü hakem 
ama bir oyuncumuz cezalı duru-
ma düştü. Stoper mevkinde kimle 
oynayacağız bu önem kazanıyor. 
Düşünüp karar vereceğiz. Eksik 
olmasaydık Singo’yu birçok pozis-
yonda kullanma şansımız oluyor-
du. Önemli bir gece yaşadık. En az 
hasarla atlatmamız da bu gecenin 
güzel yanlarından biriydi.”

Bu bize ekstra bir güç katacaktı. Ama 
biz onlar için en iyisini yapmaya 
çalışacağız. Hiç merak etmesin-
ler” diye konuştu.

Onlara şans vermedik
Takımdaki her oyuncunun 

çok iyi savunma yapması 
gerektiğini söyleyen 
Buruk, “Gabriel Sara 
ve Osimhen’den baş-
layan ön alandaki 
kapatmaları, hem 
merkezdeki orta 
saha oyuncularını 
kapatmaları hem 

vardı. Mağlup olan takımın 12 kez 
ceza sahası içerisinde topla kalma-

sı bizim iyi savunma yaptığımızı 
ve rakip sahaya da doğru bir 
şekilde gittiğimizi gösteriyor. 
Orada daha değişik bir maç 
bizi bekliyor. Bu maçın ikinci 

yarısında belki doğru çıksay-
dık ikinci golü bulma 

şansımız da yüksekti. 
Ama rakibimiz de 
en ufak şans ver-

diğinizde 
kalenize 
geliyor” 
dedi. DHA

Davinson Sanchez’in kartı yanlış
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UEFA Şampiyonlar Ligi Son 16 
Turu ilk maçında Liverpool deplas-
manda Galatasaray’a 1-0 mağlup 

oldu. Karşılaşmanın ardından İngiliz 
ekibinin teknik direktörü Arne Slot, basın 
toplantısında mücadeleyi değerlendirdi. 
Karşılaşmaya iyi başladıklarını ancak 
maçın hemen başında boş kaleye golü 
atamadıklarını belirten Arne Slot, “Maça 
iyi başladık. Bir önceki maça göre iyi baş-
ladık. 3, 4 önemli an oldu. Bunlardan en 
önemlisi boş kaleye bir gol kaçırdık. Tıpkı 
geçen seferki gibi golü bulamadık. Bu 
pozisyondan 5 saniye sonra golü attılar. 
Şans bulduklarında sanki bulacakları son 
pozisyon gibiymiş gibi değerlendirip golü 
attılar. Geriye düştüğümüzde durum daha 
da zor hale geldi ve 1-0 kaybetmiş olduk” 
ifadelerini kullandı.

Hayal kırıklığı diyemem
Topu üçüncü bölgeye taşıdıklarını an-

cak değerlendiremediklerini belirten Slot, 
“Hayal kırıklığı diyemem 
ama durum bu şekilde. Bu 
mağlubiyetin sorumlusu-
yum. Bu sezonun büyük 
bölümünde takım olarak 
topu 3’üncü bölgeye 
taşıyabildik ama fırsatları 
yaratıp, değerlendireme-
dik. Bugün de yine golü 
bulamadık. 1 tane golü-
müz de VAR’dan döndü” 
diye konuştu.

Galatasaray’ın milli file 
bekçisi Uğurcan Çakır’ın 

karşılaşma 1-0’ken önemli kurtarışlar 
yaptığını dile getiren Slot, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Karşı karşıya kaldığımız birkaç 
önemli fırsatımız vardı ama maalesef 
atamadık. Galatasaray’ı gol attığı için 
takdir ettiğim gibi savunma performansı-
nı da tebrik etmem gerekiyor. Kalecileri 
maç 1-0’ken önemli kurtarışlar yaptı. 
Buradan ikinci kez 1-0 mağlup ayrılıyo-
ruz. Bir sonraki maç kendi sahamızda. 
Bizim taraftarımız da benzer bir atmosfer 
oluşturacaktır. Sezonun genelinde ters 
giden noktalar oldu. Evimizde oynayaca-
ğımız maçta taraftarımızın da desteğiyle 
galibiyeti alacağımızı düşünüyorum.”

Daha iyi performans göstereceğiz
Arne Slot, sözlerini şöyle tamamladı:
“Carragher bir yorumcu. Konumu 

itibariyle güçlü fikirleri olması gerekiyor. 
Kendisi Liverpool taraftarı, o yüzden 
öyle söylemiştir. Şansımız şu kadar, bu 
kadar diyemem. Galatasaray’ın zor bir 

rakip olduğunu biliyorum. 
Taraftarımızın da desteğiyle 
bu akşamkinden daha iyi 
performans göstereceğimi-
zi düşünüyorum. Burada 
yarattığımız kadar pozisyon 
yaratırsak sonuç alabiliriz. 
Galatasaray iki maçta da 
gösterdi ki bize gol atma 
kapasitesine sahip. Önü-
müzdeki hafta büyük bir 
mücadele içinde olacağız. 
Anfield’da oynayacağımız 
için mutluyum.” DHA

Liverpool hala ümitli
Liverpool Teknik Direktörü Arne Slot, “Bir sonraki maç kendi sahamız-
da. Bizim taraftarımız da benzer bir atmosfer oluşturacaktır. Sezonun 
genelinde ters giden noktalar oldu. Evimizde oynayacağımız maçta 
taraftarımızın da desteğiyle galibiyeti alacağımızı düşünüyorum” dedi

UEFA 
Turu ilk maçında Liverpool deplas-
manda Galatasaray’a 1-0 mağlup 

İNGİLİZ basının önem-
li kuruluşlarından The 
Guardian, “Lemina’nın 

Galatasaray’a Liverpool kar-
şısında üstünlük sağlamasının 
ardından Slot için tanıdık bir 
hikaye” başlığıyla verdiği haberde 
Premier Lig ekibini şu ifadelerle 
eleştirdi: “Liverpool için iyi haber 
şu ki, durum kurtarılabilir, oysa 
gerçekte kurtarılamayacak bir 
durum olabilirdi. Kötü haber ise, 
Şampiyonlar Ligi son 16 turu ilk 
maçının ilk üç çeyreğinde belirgin 
bir şekilde ikinci planda kalma-
larıydı” Haberde sarı-kırmızılı 
taraftarların maça etkisine deği-
nen The Guardian, “Slot, 
Liverpool’un Ekim ayında 
RAMS Park’ta kaybettiği 
maçtaki gürültüye çok 
şaşırdığını anlatmış ve 
oyuncularının bu sefer 
buna daha alışık olmasını 
umduğunu söylemişti. 
Ancak bu, alışabileceğiniz 
bir gürültü değil, ev sahibi 
takımın topa sahip olduğu 

o rahatlama anlarında bile kulak-
larınızı çınlatan, kan dondurucu 
bir ses” ifadelerine yer verdi.

Mırror: İsrafçı Liverpool
Mirror haberinde, Liverpo-

ol’un Galatasaray karşısında 
aldığı 1-0’lık mağlubiyete, “İsrafçı 
Liverpool, Galatasaray mağlu-
biyetinin ardından Şampiyonlar 
Ligi’nden elenme tehlikesiyle 
karşı karşıya. Arne Slot’un takımı 
bu sezon İstanbul’da ikinci kez 
mağlup oldu ve Şampiyonlar Ligi 
çeyrek finaline yükselmek için 
geri dönüş yapmak zorunda kala-
cak” cümleleriyle yer verdi.

Baskıyı artırdı
The Sun da Liverpool’un Gala-

tasaray karşısındaki performansı-
nı, “Kızıllar, İstanbul’dan sadece 
bir gol geride kurtuldukları için 
şanslıydılar, berbat performans 
Arne Slot üzerindeki baskıyı 
artırdı. Arne Slot’un Liverpool 
formasıyla çıktığı 100’üncü maç, 
Şampiyonlar Ligi’nde ‘cehen-
nem’ olarak adlandırılan acı bir 
mağlubiyetle sona erdi. Ama en 
azından o korkunç gecenin verdiği 
hasar ölümcül değildi” şeklinde 
eleştirdi.

100’ünci mağlubiyet
Ünlü İngiliz yayın kuruluşu 

BBC ise maç haberini, “Arne 
Slot’un Liverpool’un başın-
daki 100’üncü maçı mağlubi-
yetle sonuçlandı; Galatasaray, 
Şampiyonlar Ligi son 16 
turunda Anfield’da yapacağı 
deplasman maçı öncesinde az 
farkla da olsa bir avantaj elde 
etti” şeklinde servis etti. DHA

Çok ağır eleştirdiler
Galatasaray’ın UEFA Şampiyonlar Ligi’nde Liverpool’u bu sezon içerisinde ikinci kez mağlup etmeyi ba-
şarması İngiltere basınında teknik direktör Arne Slot ve futbolcularına yönelik ağır eleştirilere yol açtı

İNGİLİZ 
li kuruluşlarından The 
Guardian, “Lemina’nın 
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Beşiktaş Başkanı Ser-
dal Adalı, Türkiye 
Kupası kura çekimi 

öncesi gündeme dair açık-
lamalarda bulundu. Adalı 
yaptığı açıklamada şu 
ifadeleri kullandı; “Çağ-
rımıza federasyondan geri dönüş 
olmadı. Daha önceki başvuruları-
mızda da herhangi bir geri dönüş 
olmamıştı. Ölü taklidi yapıyorlar. 
VAR’daki Portekizliler TRT’de 
programa çıkacaklarmış. Bana bu 
işler komik geliyor. MHK başkanı 
izah etsin. Koridordaki kamera-
ların kayıtlarını istedik. Zor bir 
şey istemedik. Bana göre bu bir 
suçluluk psikolojisi. Çıksınlar ba-
kalım ne söyleyecekler. İstediğimiz 
koridorların kamera görüntüsü. 
Maç kazanılır, kaybedilir. Bundan 
sonraki maçlarda Beşiktaş’ın hak-
kının yenilmemesi için sonuna ka-
dar mücadeleye devam edeceğiz. 
Efendiliğimizi bozmadık, futbolun 
marka değerine zarar vermeyelim 
dedik. Bu federasyona benim ve 
yönetim kurulum kadar yardımcı 
olan başka bir kulüp de yoktur 
camia da yoktur. İstediğimiz basit 
bir görüntüydü ama şu saate kadar 

geri dönüş olmadı.”

Kulüpler konuşamıyor
MHK’nınmevcut yönetimle 

başarılı olma şansı kalmadığını ifade 
eden Adalı, açıklamasını şu şekilde 
sürdürdü: “MHK’nin mevcut yapı ve 
başkanla başarılı olma ihtimali yok. 
MHK başkanı çok iyi bir insan ola-
bilir ama bu işi yapamıyor. İbrahim 
başkanın bu konuda ısrar etmesini 
hem anlıyorum hem de gereksiz 
buluyorum. Her başkan ekibindeki 
yöneticisine sahip çıkar ama bu 
öyle bir şey değil. Bu federasyona 
ve Türk futboluna zarar veriyor. 80 
milyonluk ülkede otuz hakemi bulup 
eğitemiyorsak yazıklar olsun.  Ga-
latasaray’ın da yabancı VAR talebi 
varmış. Keşke biz iki ay önce talep 
ettiğimizde onlar da destek verseydi 
de bu konuşmaları yapmak zorunda 
kalmasaydık. Kulüpler canları yan-
ma ihtimali olduğunda bazı şeyleri 
gündeme getiriyorlar. MHK’den 
sadece biz şikayetçi değiliz. İbrahim 
başkan kulüp başkanlarına gizli bir 
oylama yaptırsın ne demek istediği-
mi anlayacak. Kulüpler konuşamı-
yor. Oylama yapılsın, çıkacak sonucu 
hep beraber görelim.”   

Fiyatı dudak uçuklattı

Türkiye Futbol Federasyonu, Süper Lig yayın gelirlerinin dağıtımında değişikliğe gidiyor. Geçmiş şampiyonluklara göre da-
ğıtılan “şampiyonlar payı” bu sezon son kez uygulanacak, gelecek yıldan itibaren tüm kulüpler arasında eşit paylaşılacak

Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, Türkiye Kupası kura çekimi 
öncesi yaptığı açıklamada TFF’ye, Galatasaray derbisinin 
ardından yaptıkları başvuruyla ilgili henüz geri dönüş 
alamadıklarını söyleyerek “Ölü taklidi yapıyorlar” dedi

Emin’in 
peşinde

HOLSTEİN Kiel u19 takı-
mının santrafora talip oldu-
lar. Fenerbahçe’de geleceğe 

yatırım transferleri sürüyor. Son 
olarak Galatasaray altyapısından 
Çağrı Hakan Balta’yı renklerine 
bağlayan sarı lacivertliler, Alman-
ya’nın Holstein Kiel U19 takı-
mında forma giyen Emin Toruno-
ğulları’nın peşine düştü. Santrfor 
mevkisinde oynayan 18 yaşındaki 
futbolcuya Galatasaray’ın da talip 
olduğu öğrenildi. Holstein Kiel 
U19’da bu sezon 16 karşılaşmada 
forma giyen Emin, Türkiye U17 
Milli Takımı ile 8 maça çıktı. 

HABER MERKEZİ

Şampiyonlar payı kaldırılıyor
TÜRKİYE Futbol Fede-
rasyonu (TFF), Süper Lig 
yayın gelirlerinin paylaşım 

sisteminde revizyona gitme kararı 
aldı. Federasyon yönetim kuru-
lunun aldığı karara göre, geçmiş 
şampiyonluklara göre dağıtılan 
“şampiyonlar payı” uygulaması bu 
sezon son kez yürürlükte olacak.

Yayın geliri sisteminde değişiklik
Mevcut sistemde yayın gelirinin 

yüzde 11’lik bölümü, daha önce 
şampiyonluk yaşamış 6 kulüp 
arasında kazanılan şampiyonluk 
sayısına göre paylaştırılıyordu. 
Yeni düzenlemeyle birlikte bu pay, 
gelecek sezondan itibaren ligdeki 
tüm takımlar arasında eşit şekilde 
dağıtılacak.

Süper Lig’de yayın gelirleri 
bugüne kadar şu kriterlere göre 
paylaşılıyordu:

■ %37: Ligde yer alan tüm 
takımlara eşit katılım payı

■ %46: Maç performansına göre 
(galibiyet ve beraberlik) dağıtılan 
pay

■ %11: Geçmiş şampiyonluklara 

göre dağıtılan “şampiyonlar 
payı”

■ %6: Ligi ilk 6 sırada 
bitiren takımlar arasında 
derecelere göre dağıtılan pay

eni sistemle birlikte yüzde 
11’lik pay da eşit dağıtıma 
dahil edilecek ve yayın geliri-
nin %48’i tüm kulüplere eşit 
olarak verilecek.

Son kez dağıtılacak
Süper Lig yayın hakları 

2024 yılında yarısı sabit kur, yarısı 
dolar üzerinden olmak üzere 180 
milyon dolar bedelle üç sezonluk 
olarak ihale edilmişti. Bu sezon 
itibarıyla “şampiyonlar payı” top-
lamda yaklaşık 718 milyon lira (14 
milyon avro) olarak hesaplandı. 
Bu meblağ, lig tarihindeki şampi-
yonluk sayılarına göre dağıtılacak 
ve kulüpler her şampiyonluk için 
yaklaşık 10,4 milyon lira gelir elde 
edecek.

Takımların kazancı
Bu sezon son kez dağıtılacak 

“şampiyonlar payı”ndan kulüplerin 

elde edeceği gelir şöyle:
■ Galatasaray: 260 milyon lira 

(5,1 milyon avro)
■ Fenerbahçe: 197,6 milyon lira 

(3,8 milyon avro)
■ Beşiktaş: 166,4 milyon lira (3,2 

milyon avro)
■ Trabzonspor: 72,8 milyon lira 

(1,4 milyon avro)
• Bursaspor: 10,4 milyon lira 

(202 bin avro)
■ Başakşehir: 10,4 milyon lira 

(202 bin avro)
Yeni düzenleme, gelecek sezon-

dan itibaren Süper Lig’de yayın 
gelirlerinin dağıtımında önemli bir 
değişiklik yaratacak.

Geride kalan sezon Fenerbahçe’de forma giyen ve kariyerini Schalke’de sürdüren 
Edin Dzeko’nun Alman temsilcisinden aldığı maaşIN 300 bin euro olduğu ortaya 
çıktı. Öte yandan tecrübeli futbolcunun sezon başında reddettiği takım ortaya çıktı
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HABER Fenerbahçe
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SAMSUNSPOR Ziraat 
Türkiye Kupası çeyrek 
finalinde Trabzonspor’un 

rakibi oldu. Samsunspor Başkanı 
Yüksel Yıldırım, kura çekimi son-
rası basın mensuplarına açıklama-
larda bulundu.

Yüksel Yıldırım en zorlu kura-
nın kendilerine çıktığının altını 
çizerek, “Tüm kuralar takımlara 
hayırlı olsun. Bana göre kuranın 

en zorunu Samsunspor çekti. 
Çünkü çeyrek finalde bir Kara-
deniz derbisi ama bunun iyi tarafı 
evimizde oynayacak olmamız. 
Trabzonspor zorlu bir rakip oldu. 
Onu geçtiğimizde de Galatasa-
ray’a konuk olacağız. Onun için 
Samsunspor’un işi zor ama biz 
zoru seviyoruz. Takımım tama-
men kupaya fokus olduğu için 
zoru seviyoruz. Takımıma güveni-
yorum. Çeyrek ve yarı finali geçip 
final oynamak istiyoruz. Avru-
pa’ya gidiş yolumuzun en kısası 
Türkiye Kupası olduğu için biz 
de takım olarak, yönetim olarak 
gerekeni yapacağız. Samsunspor 
olarak güzel maçlar izletece-
ğimizi düşünüyorum. Hayırlısı 
olsun. Umarım finali oynarız. 
Samsunspor tarihinde ikinci defa 
final oynamak ve kupayı ilk defa 
kazanmak istiyoruz” ifadelerini 
kullandı. DHA

Tarihe geçeceğiz
Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım, “Avrupa’da hedefi-
miz çeyrek finale gitmekti. Şu an son 16’dayız. Kazanmak 
istiyoruz ve Madrid’e avantajlı gitmek istiyoruz. Bunu 
yapabilirsek Samsunspor tarihine geçeceğiz” dediyapabilirsek Samsunspor tarihine geçeceğiz” dedi

Trabzonspor yasta
TRABZONSPOR teknik 
heyetinde görev yapan 
Orhan Kaynak, akşam 

saatlerinde yemek yediği sırada 
aniden fenalaştı. Durumun fark 
edilmesi üzerine kulüp perso-
neli tarafından sağlık ekiplerine 
haber verildi. Kalp krizi geçir-
diği değerlendirilen Kaynak, 
tesislerdeki sağlık ekibi tara-
fından yapılan ilk müdahalenin 
ardından ambulansla hastaneye 
sevk edildi. Tedavi altına alındı-
ğı Karadeniz Teknik Üniversi-
tesi (KTÜ) Tıp Fakültesi Farabi 
Hastanesi’nde doktorların tüm 
müdahalelerine rağmen kurtarı-
lamayan Orhan Kaynak, hayatı-
nı kaybetti. DHA

Trabzonspor  Yardımcı Antrenörü Orhan Kaynak, geçirdiği 
kalp krizi sonucu kaldırıldığı hastanede hayatını kaybetti

KARİYERİNİ Almanya 2. Bundes-
liga takımlarından Schalke 04’te 
sürdüren Edin Dzeko hakkında 

sıcak bir gelişme yaşandı. Tecrübeli fut-
bolcunun sezon başında reddettiği kulüp 
ortaya çıktı.  2023-2024 sezonunda Fener-
bahçe’ye bedelsiz katılan Dzeko, 99 maçta 
forma giydi ve 46 gol, 16 asiste imza attı. 
Sezonun ilk yarısını Fiorentina’da geçiren 

ve devre arasında Schalke’ye transfer olan 
Edin Dzeko, toplam 25 maça çıktı. Tecrü-
beli futbolcu söz konusu müsabakalarda 
7 gol ve 3 asistlik performans sergiledi. 
Bild’de yer alan habere göre; Edin Dzeko, 
sezon başında Paris FC’nin 1.3 milyon 
euroluk teklifini reddetti. Dzeko, Schal-
ke’de 300 bin Euro kazanıyor.
 HABER MERKEZİ

SARI-kırmızılı ekibin 
galibiyet golünü atan Mario 
Lemina maçın ardından 

basın mensuplarının sorularını 
yanıtladı. Takım olarak iyi oyna-
dıklarını belirten ve taraftara da 
teşekkür eden Lemina, “Ben, Li-
verpool’u tek başıma yenmedim. 
Bir takım olarak kazan-
dık. İlk maçı da onlara 
karşı böyle kazanmıştık. 
Bu bir takım çalışması. 
Burada takım çalışma-
sına dikkati çekmemiz 
lazım. Ayrıca taraftar-
lara teşekkür ediyorum. 
Onların da büyük bir 
desteği oldu” sözlerini 
kullandı. Galatasaray’da 
Şampiyonlar Ligi ile ilgi-
li hayallerinin olduğunu 
aktaran Mario Lemina, 
“Bir rüya yaşıyoruz. Çok 
iyi çalışıyoruz. Pozitif bir 
ruh halindeyiz. Bu yolda 
devam etmek önemli. 
Benim işim Galatasaray. 
Burada Şampiyonlar 

Ligi ile ilgili hayallerim var” söz-
lerini sarf etti.

Nereye koyarsa oynarım
Hangi bölgede görev verilirse 

en iyi performansını sergilemeye 
çalıştığını dile getiren Gabonlu 
futbolcu, “Hocamız, beni nereye 

koyarsa orada oynarım. 
Sonuçta bu bir takım 
oyunu. Bugün kazan-
dığım ‘Maçın adamı’ 
ödülünü aslında hep 
beraber kazandık. Ne 
görev verilirse verilsin, 
en iyi performansımızı 
sergilemeye çalışıyo-
ruz” dedi. Deplas-
mandaki rövanş maçı 
hakkında konuşan 
Lemina, “Orası cehen-
nem. Bunu biliyoruz. 
Burada gerekli çalışma-
ları yapacağız. Orada 
elimizden gelenin en 
iyisini yapmayı istiyo-
ruz” diyerek sözlerini 
noktaladı. DHA  

Lemina rüya gibi
Galatasaray  forması giyen Mario Lemina, “Bir rüya yaşıyoruz. Çok iyi ça-
lışıyoruz. Pozitif bir ruh halindeyiz. Bu yolda devam etmek önemli. Benim 
işim Galatasaray. Burada Şampiyonlar Ligi ile ilgili hayallerim var” dedi

BU sezon Arsenal’ın ardından zirve 
takibini sürdüren Manchester Cit-
y’de geleceği merak edilen isimlerin-
de başında Bernardo Silva geliyor. 
İngiliz devinin tecrübeli orta saha 
için ayrılığa yakın olduğu belirtilir-
ken, Portekizli yıldıza Avrupa’dan 
pek çok talip var. La Gazzetta 
dello Sport’ta yer alan habere göre, 

Osimhen ve Sane gibi dünyaca ünlü 
yıldızları kadrosuna katan Galatasa-
ray, Bernardo Silva ile de ilgileniyor. 
Manchester City’den ayrılma kararı 
aldığı belirten futbolcunun ciddi 
taliplerinden biri de Juventus. Öte 
yandan Benfica ve Inter Miami’nin 
de Bernardo Silva’ya ilgi gösterdiği 
aktarıldı. HABER MERKEZİ

Aslan gözünü kararttıManchester 
City’nin Portekizli 
yıldızı Bernardo 
Silva’nın söz-
leşmesi sezon 
sonunda sona 
eriyor. İtalyan 
basını çarpıcı bir 
Süper Lig iddiası 
ortaya attı
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Bakırköy Belediye Tiyatroları (BBT) tarafından sahnelenen ve Tarık Akan’ın yaşadığı Bakırköy Belediye Tiyatroları (BBT) tarafından sahnelenen ve Tarık Akan’ın yaşadığı 
olaylardan yola çıkarak kaleme aldığı “Anne Kafamda Bit Var” kitabından uyarlanan olaylardan yola çıkarak kaleme aldığı “Anne Kafamda Bit Var” kitabından uyarlanan 
tiyatro oyununun prömiyeri, Leyla Gencer Opera ve Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilditiyatro oyununun prömiyeri, Leyla Gencer Opera ve Kültür Merkezi’nde gerçekleştirildi

Etnospor camiası iftarda buluştu

Fatih geri sayıma geçti

Kulakların

Dünya Etnospor Birliği Başkanı Bilal Erdoğan’ın katılımıyla İstanbul’da Taşyapı Şişli Etkinlik Alanı’nda iftar prog-
ramı düzenlendi. Program, Taşyapı Yönetim Kurulu Başkanı Emrullah Turanlı’nın ev sahipliğinde gerçekleştirildi

SANAT IYILEŞTIRIRSANAT IYILEŞTIRIR

TARIK AKAN TARIK AKAN 
SAHNEDE YAŞIYOR!SAHNEDE YAŞIYOR!

İstanbul'dan 
New York'a

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ev sahipliğinde ve 
Hepsiburada iş birliğiyle New York Türkevi’nde Türkiye’nin dört 
bir yanından girişimci kadınların ürünleriyle hazırlanan iftar 
organizasyonu düzenlendi. Ayrıca Anadolu’nun üretim mirasını 
yansıtan sergi, uluslararası heyetlerin ziyaretine açıldı

AILE ve Sosyal 
Hizmetler Bakan-
lığı ile Hepsibura-

da’nın birlikte yürüttüğü 
‘Türkiye’nin Girişimci 
Kadınları’ ve Girişimci 
Kadınlara Teknoloji Gücü 
programları kapsamında 
kadın girişimciliğinin ve 
kadınların güçlenmesi için 
gerçekleştirilen çalışmalar 
ABD’de tanıtıldı. Birleşmiş 
Milletler 70’inci Kadının 
Statüsü Komisyonu (CSW70) 
kapsamında New York’ta 
düzenlenen etkinliklerde pay-
laşılan programda girişimci 

kadınların dijitalleşme yoluyla 
ekonomik hayata katılımını 
artırmak hedefleniyor. New 
York Türkevi’ndeki İftara Aile 
ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş ve 
Hepsiburada CEO’su Nilhan 
Onal Gökçetekin’in yanı sıra 
Türkiye’nin Birleşmiş Milletler 
Daimi Temsilcisi Ahmet Yıl-
dız, New York Başkonsolosu 
Muhittin Ahmet Yazal, yabancı 
bakanlar, sivil toplum kuruluşu 
temsilcileri ve ABD’deki iş dün-
yasından Türk kadın temsilciler 
de katıldı. DHA

Fatih Belediye Başkanı Fatih Belediye Başkanı 
M. Ergün Turan, yapımı M. Ergün Turan, yapımı 
süren Mimar Sinan Spor süren Mimar Sinan Spor 
Kompleksi şantiyesini Kompleksi şantiyesini 
ziyaret ederek çalışma-ziyaret ederek çalışma-
ları yerinde inceledi. ları yerinde inceledi. 
Betonarme imalatının Betonarme imalatının 
tamamlandığını, havuz tamamlandığını, havuz 
yapımı ve ince işçilikle-yapımı ve ince işçilikle-
rin sürdüğünü belirttirin sürdüğünü belirtti

Bakırköy Belediye Tiyatrola-
rı’nın sahneye taşıdığı “Anne 
Kafamda Bit Var”, hem tarihi 

bir tanıklık sunması hem de güçlü 
oyunculuklarıyla izleyiciden büyük 
ilgi gördü. Yönetmenliğini Turgay 
Kantürk’ün yaptığı oyun, Gökhan 
Aktemur tarafından sahneye uyar-
landı. BBT Genel Sanat Yönetmeni 
Ragıp Savaş’ın başrolünü üstlendiği 
oyun, Türk sinemasının unutulmaz 
isimlerinden Tarık Akan’ın otobi-
yografik anlatısından yola çıkarak, 
12 Eylül döneminin toplumsal ve 
bireysel etkilerini sahneye taşıyor. 12 
Eylül döneminin baskı ortamını ve o 
yıllarda Tarık Akan’ın yaşadıklarını 
güçlü bir anlatımla izleyiciyle buluş-
turuyor. Eser, Türkiye’nin yakın tari-

hine ışık tutarken, toplumsal bellekte 
iz bırakan bir dönemi tiyatronun 
diliyle yeniden hatırlatıyor.

Tiyatro güçlenecek
Sanatın gücüyle Tarık Akan’ın 

hatırasına sahip çıktıklarını ifade 
eden Bakırköy Belediye Başkanı 
Doç. Dr. Ayşegül Ovalıoğlu, “Bakır-
köylü komşumuz, Yeşilçam’ın usta 
oyuncusu Tarık Akan’ın hikayesine 
hayat veren “Anne Kafamda Bit 
Var”, muhteşem bir kadro ile sahne-
leniyor. Genel Sanat Yönetmenimiz 
Ragıp Savaş’ın yönetimindeki Ba-
kırköy Belediye Tiyatrolarımız bu 
kentin vicdanı, hafızası ve nefesidir. 
Yıllardır cesur oyunları ve güçlü 
oyuncu kadrosuyla kentimizin sanat 
yaşamına değer katıyor” dedi.

YARIŞMA Serbest 
Kategori ve Drone 
Kategorisi olmak üze-

re iki ana başlık altında ger-
çekleştirilecek. Her iki kate-
goride de birincilik ödülü 80 
bin TL, ikincilik ödülü 60 bin 
TL, üçüncülük ödülü ise 40 bin 
TL olarak belirlendi. Yarışmada 
ayrıca mansiyon ve sergileme 

ödülleri de verilecek. Man-
siyon ödülü kazanan eserler 
20 bin TL, sergilemeye de-
ğer bulunan fotoğraflar ise 
10 bin TL ödül alacak. 
Bunun yanı sıra jüri de-
ğerlendirmesi sonucunda 

verilecek Zeytinburnu Belediyesi 
Özel Ödülü de 30 bin TL olarak 
açıklandı.

Son başvuru 21 Kasım
Fotoğraf sanatına ilgi duyan 

herkesin katılımına açık olan ya-
rışmaya başvurular 21 Kasım 

2026 tarihine kadar devam 
edecek. Yarışma hakkında 
detaylı bilgi ve başvuru 
şartlarına www.zeytin-
burnu.istanbul ve www.
turkiyefotografvakfi.org 
adreslerinden ulaşılabi-
lecek. Fotoğraf sanatını 
teşvik etmeyi ve yeni 

bakış açılarını destekle-
meyi amaçlayan yarışma, 

her yıl olduğu gibi bu yıl da 
birbirinden güçlü kareleri bir 

araya getirmeye hazırlanıyor.

FATIH Belediye Başkanı 
M. Ergün Turan, Fatih’e 
kazandırılacak önemli spor 

yatırımlarından biri olan Mimar Si-
nan Spor Kompleksi’nin şantiyesini 
ziyaret ederek yürütülen çalışmaları 
yerinde inceledi. Şantiye alanında 
gerçekleştirilen incelemeler sırasında yet-
kililerden projenin mevcut durumu hak-
kında bilgi alan Başkan Turan, çalışma-
ların ilerleyişini değerlendirerek projenin 
ilçeye sağlayacağı katkılara dikkat çekti.

Önemli bir tesis olacak
Başkan Turan, spor kompleksinin 

yapım sürecinde önemli bir aşamanın 
tamamlandığını belirterek betonarme 
imalatının başarıyla tamamlandığını ifa-
de etti. İnşaat çalışmalarının planlanan 
takvim doğrultusunda ilerlediğini vur-
gulayan Başkan Turan, özellikle yüzme 
havuzu yapımının hızla devam ettiğini ve 

tesis içerisinde yürütülen ince işçilik 
çalışmalarının da eş zamanlı olarak 
sürdüğünü belirtti. Bu sürecin titizlikle 
takip edildiğini ifade eden Başkan Tu-
ran, projenin tamamlanmasıyla bir-
likte Fatih’in spor altyapısına önemli 
bir tesis daha kazandırılacağını dile 

getirdi.

Çok yönlü bir merkez olacak
Fatih Belediyesi tarafından hayata 

geçirilen Mimar Sinan Spor Kompleksi, 
ilçedeki spor imkânlarını artırmayı ve 
özellikle gençlerin sporla daha güçlü bir 
bağ kurmasını desteklemeyi amaçlayan 
kapsamlı bir proje olarak dikkat çekiyor. 
Modern spor tesisleri anlayışıyla planla-
nan kompleks, hem bireysel hem de ta-
kım sporlarının yapılabileceği alanları bir 
araya getirerek farklı yaş gruplarına hitap 
eden çok yönlü bir spor merkezi niteliği 
taşıyacak.

İFTAR programına İstanbul Valisi Davut 
Gül, büyükelçiler, dış temsilciler ve çok 
sayıda davetli katıldı. Dünya Etnospor 

Birliği Başkanı Bilal Erdoğan ise 2015 yılında 
Bişkek’te başlayan Etnospor yolculuğunun 
büyüyerek uluslararası bir organizasyona dö-
nüştüğünü belirterek, Etnospor Festivali’nin 
bu yıl 21–24 Mayıs tarihleri arasında Atatürk 
Havalimanı’nda düzenleneceğini açıkladı. Prog-
ramda konuşan Emrullah Turanlı, geleneklerin 
yaşatılmasının önemine vurgu yaparak, “Et-
nospor binlerce yıllık geleneklerimizi yaşatırken, 
biz de inşaat sektöründe bin yıl ayakta kalacak 
şehirler, eserler inşa etmeyi hedefliyoruz.” dedi. 
İstanbul Valisi Davut Gül de Etnospor’un geli-
şimine dikkat çekerek organizasyonun büyüme-
sinde emeği geçenlere teşekkür etti. Gül ayrıca 
Taşyapı Şişli Etkinlik Alanı’nın Şişli’de sosyal 
hayatı canlandıran önemli organizasyonlara ev 
sahipliği yaptığını ifade etti. DHA

ANIL 
BODUÇ

HABER

Başkan 
Ovalıoğlu, 
“Sanat; zor 
zamanlarda 
bizi bir arada 
tutan, dü-
şündüren ve iyileştiren en güçlü bağdır. Biz 
de Bakırköy Belediyesi olarak sanatın ve sa-
natçının yanında olmaya, tiyatromuzu daha 
da güçlendirmeye kararlılıkla devam edece-
ğiz. Bu değerli eseri oyunlaştıran Gökhan 
Aktemur’u, sahneye taşıyan yönetmenimiz 
Turgay Kantürk’ü, oyuncularımızı, teknik 
ekibimizi ve emeği geçen herkesi yürekten 
kutluyorum” ifadelerini kullandı.

En iyi fotoğraf 
ÖDÜL ALACAK 

Zeytinburnu Belediyesi ile Türkiye Fotoğraf Vakfı’nın Zeytinburnu Belediyesi ile Türkiye Fotoğraf Vakfı’nın 
ortaklaşa düzenlediği 16. Zeytinburnu Fotoğraf Yarışması ortaklaşa düzenlediği 16. Zeytinburnu Fotoğraf Yarışması 
için başvurular başladı. Fotoğraf sanatına ilgi duyan amatör için başvurular başladı. Fotoğraf sanatına ilgi duyan amatör 
ve profesyonel fotoğrafçıları bir araya getiren yarışma bu ve profesyonel fotoğrafçıları bir araya getiren yarışma bu 
yıl da farklı kategorilerde önemli ödüller sunuyoryıl da farklı kategorilerde önemli ödüller sunuyor

SELVİ 
SARITAÇ

HABER

UFUK 
ÇOBAN

HABER


